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 ديمــــــــــــــتق
 

                                                                              تواصللللللللللللر يةاوا  اليم الللللللللللل  ياليثةللللللللللللاث الثلللللللللللل ل    و  لللللللللللل  ال    لللللللللللل  للللللللللللل  ث  ة لللللللللللل  ال   و لللللللللللل  الث  لللللللللللل  

         الللللللللللل    للللللللللل أ    2   202 / 1   202              لةثللللللللللل م ال وا للللللللللل      م     2022             أيائلللللللللللر  ة للللللللللل  ب                     لللللللللللب نللللللللللل     للللللللللل    م للللللللللل    

                                                                                  بإصللللللللللل او تالللللللللللااة أ لللللللللللية  ال   و للللللللللل  الث  للللللللللل  لة لللللللللللاوا  ال   لللللللللللا   للللللللللل     ب ت للللللللللل  الا و  اللللللللللل    يال لللللللللللوم 

                                                                                 و  للللللللل ة ال   و للللللللل   لللللللللب  الا للللللللل    الي و االلللللللل   ني للللللللل وا  ال   و للللللللل  الث  للللللللل  ياليللللللللل   للللللللل م بإ للللللللل ا       تاللللللللل 

                                                                                ال شللللللللللم ون اليم و للللللللللون  لللللللللل   لللللللللل دم    اليثةللللللللللاث ب  لللللللللل    لللللللللل ا   ي لللللللللل  وي لللللللللل   لللللللللل    لللللللللل ا    اليثةا لللللللللل   

                                                                             الاللللللللل  وا  لللللللللب اللللللللللوةاوا  لللللللللب ت للللللللل  الللللللللل وي   ال  لللللللللموا ي ااثللللللللل  أ لللللللللية  ا ني للللللللل و   ي لللللللللل   لللللللللب أ لللللللللر 

                                                          ا يالللللللللل ة ا ني لللللللللل و الا لللللللللل ئ  ب لللللللللل ول  ي  للللللللللم     لللللللللل  وي لللللللللل  أن ت للللللللللون  لللللللللل ة                   تلللللللللل و ل ال  لللللللللللل  ةلللللللللل 

                                                                          الا للللللللللل     يتللللللللللل ا  لل  بللللللللللل   الا و  اللللللللللل   لللللللللللب أ لللللللللللر   للللللللللل   ا ال  للللللللللللل  ةللللللللللل  ت  لللللللللللاث أ ائللللللللللل  بثللللللللللل  

                  ما ث   ر      .

 يالوةاوا    تواصر   و    ل  ث  ة   ال   و   الث    ليم و ل ث اليو  ق يالا  ح ي ت   ق أ ة  ال ماتل.

 

 

  المهو  و هه اليادي  لى ءهال الد يلوالله

 
 

 د. محمهد أمين مطر
 مدير عام الإشراف والتأهيل التربهي 
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 منها فقط  (5( أسئلة يجيب الطالب عن ) 7ملاحظة : عدد أسئلة الورقة ) 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 ( درجة 30الإجابة الصحيحة : ) السؤال الأول: اختر
 كبر قيمة للطاقة من ضمن الوجبات التالية ؟أما الوجبة التي تعطي  -1
 ليبيدات جم 3جم كربوهيدرات +  2  -ب    جم كربوهيدرات                     2جم بروتين +  4 -أ 
                    ليبيداتجم 2 جم كربوهيدرات +  1جم بروتين +  2 -د   جم كربوهيدرات                      2جم بروتين +  5 -ج
 فن؟لكترون في حلقة كالخير لل ما هو المستقبل الأ  -2
 حمض غلسرين ثنائي الفوسوفات                  -د        NADPH -ج  حمض غلسرين أحادي الفوسوفات   -ب     -  +NADP أ

  ATPفكم عدد  ،60لكترون نقل الإ  في سلسلة  NADHالتي تم تفريغها من جزيئات  +Hاذا كان عدد أيونات  -3
  ؟الناتجة بشكل مباشر في جميع  مراحل التنفس الخلوي 

 114 -د           102  -ج                                 60  -ب             12 -أ
 ؟mRNA   ما هو الوصف الصحيح لإضافة القبعة على سلسلة    -4
 /5في نهاية السلسلة  Aإضافة نيوكلوتيد  -ب                   /3في نهاية السلسلة  Aة نيوكلوتيد فإضا -أ

   /5في نهاية السلسلة  Gإضافة نيوكلوتيد  -د                  /3في نهاية السلسلة  Gإضافة نيوكلوتيد  -ج
  الآتية تصف عديد الرايبوسوم بشكل صحيح ؟أي من  -5
 mRNA  سلسلة فقط من ة نتاج سلسلة بروتين واحدإ – ب   نتاج عدة سلاسل بروتينية متنوعة  معاً               إ –أ 

 mRNA  سلسلة ترجمة رايبوسوم واحد  ل أكثر من -د          ةواحدmRNA سلسلةترجمة أكثر من رايبوسوم ل –ج 
  ؟(AAbbRR  X   aaBbRrما عدد أنواع الطرز الشكلية في الأبناء في حالة تزاوج أبوين )  -6
 4 -د                3  -ج                                  2 -ب                1 -أ

 في الأبناء ؟ غمق للون الطرز الأ ما هو، ف aaBbCcوAaBBCc إذا كان الطراز الجيني للون الجلد في أبوين هو -7
   AaBbCc            -د- AABbCC           ج                         - AaBBCC ب- AaBBCc      أ  
  ___D4_____C____6__B______3A___          في خارطة الجينات التالية ما هي أكبرنسبة ارتباط ؟  -8
 %90 -د                    %87  -ج                            %13  -ب              % 6 -أ

فينيل  مرض ( وسليمة منbالألوان)( وأمه مصابة بعمي aما الطرز الجيني لشاب مصاب بمرض فينيل كيتونيوريا) -9
 كيتونيوريا؟

Xb  -ب          XbY AA -أ
a  Y                            ج- XbY aa               د- XBY aa   

 ؟ EcoR1نزيم القطع إما التتابع الذي يتعرف عليه  -10
  GAATTC  -د                  ATAC -ج                            ACAT -ب        GTTAAC -أ

 عن جميعها إجباري ( أسئلة ، وعلى المشترك أن يجيب ) ثلاثة يتكون هذا القسم من القسم الأول : 

  2022/   /  : التاريخ

 ساعتان ونصفالزمن :          

 دولة فلسطين

 وزارة التربية والتعليم العالي
 مديرية التربية والتعليم/ شمال غزة

 
 

 العلوم الحياتيةالامتحان التجريبي في مبحث 
 2022/ 2021الدراسي عاملل

 الثاني عشر علمي لصف ا
 
 

 ..اسم الطالب : ...........................
 الشعبة : ..................................

 

 علامة 100
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 ؟في الشكل المجاور ظهر صف العظام التي تما هو   -11
                       مسننة وتحمي الحبل الشوكي   -ب                 وتحمي الحبل الشوكي  غير منتطمة -أ
 وتحمي الدماغ  طويلة  -د                              غوتحمي الدمامسننة   -ج 

 ما هو الوصف الصحيح الذي يصف الغضاريف؟ -12
 نسيج دعامي مرن يتكون من خلايا غضروفيه تنتج مادة الغضروفين ويحتوي على أوعية الدموية.  -أ

 نسيج دعامي مرن يتكون من خلايا غضروفيه تنتج مادة الغضروفين ويخلو من الأوعية الدموية.  -ب
 نسيج دعامي مرن يتكون من خلايا عظمية تنتج مادة الغضروفين ويخلو من الأوعية الدموية.  -ج
 نسيج دعامي مرن يتكون من خلايا عظمية تنتج مادة الغضروفين ويحتوي على أوعية الدموية. -د

 ) فقير بالأكسجين ( باتجاه القلب ؟ جما هو الوعاء الدموي الذي يحمل دم غير مؤكس -13
 الشريان الأبهر  -الوريد الأجوف السفلي        د -الشريان الرئوي             ج -ب         وردة الرئويةالأ -أ

 إلى ألياف بركنيجي ؟جهد الفعل  ماذا يحدث في حالة وصول  -14
 ينبسط البطينين  -ب                     ينقبض البطينين انقباضاَ كاملًا     -أ

 ينقبض الأذينين والبطنين معاً  -د   ينقبض الأذينين انقباضاَ كاملًا                      -ج
 ما نوع الجسم المضاد الرئيس في الدورة الدموية ويستطيع النفاذ عبر المشيمة ؟-15

 IgM -د                       IgG -ج                        IgA -ب              IgE -أ
________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

   درجة ( 20السؤال الثاني : )
 ات (درج 7)                 أدرس الشكل المجاور الذي يمثل تفاعلات حلقة كالفن ثم أجب عما يلي:  -أ
 

 أين تحدث تفاعلات كالفن ؟ ولماذا ؟ -1
 إلى ماذا تشير الرموز )س ، ص ( ؟ -2
 كم عدد ذرات الكربون في المركبات ) ع ، ل ( ؟ -3
 ما هو أول مركب كربوهيدراتي ثابت ينتجه النبات -4

 في حلقة كالفن ؟
 احسب  (ج)في المرحلة  ATPجزيئات  (9)إذا تم استهلاك  -5
 حلقي؟اللاجزيئات الأكسجين المتصاعدة في مسار الالكترون  عدد 
 الناتجة في حلقة كربس لنفس عدد السكر؟ FADH2جزيئات فكم عدد  (،م )جزيء من المركب (12)إذا تم إنتاج   -6
  .حلقياللا يورنر في مسار الالكت NADPHاشرح كيف تتكون جزيئات  -7
 درجات( 6)                                         يلي :        ما جهزة جسم الإنسان ناقشفي ضوء دراستك لأ-ب
 ؟أذكر أسماء العظام المكونة للطرف العلوي في الإنسان  -1
 تركيب خلية الدم الحمراء مع وظائفها ؟ئم وضح كيف يتلا -2
  ونات ؟رما هو الدور المناعي للانترفي  -3
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الجدول المجاور يشير إلى آلية توارث صفة طول الساق و موقع الزهرة  في نبات البازلاء، بحيث يسود طويل الساق  -ج
(T( على قصير الساق )t( ويسود محوري الأزهار )A( على طرفي الأزهار )a : المطلوب )             (7 ) درجات 
 اكتب الطرز الشكلي للأبوين ؟ -1
 ( 1ما الطراز الجيني للغاميت المشار له بالرقم) -2
 (؟ 2ما الطرز الشكلي للفرد رقم)  -3
 ( ؟ 3الفرد رقم ) انتاج ما احتمال -4
 ؟taوالغاميت  Taما احتمال التقاء الغاميت  -5
 ( ؟4تجريبي للفرد رقم )التلقيح الما نواتج  -6

________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
   درجة ( 20السؤال الثالث : )

 DNA : /5 CCG  ATT   TAC    TTC   TTC   AAA    AAA /3إذا كان لديك التسلسل التالي على شريط -أ
 درجات ( 8)                                     :جب عما يلي ، أانترون  من اليسار (3)ن الكوددون رقم أفإذا علمت 

 mRNAاكتب تسلسل النيوكليوتيدات في سلسلة  -1
 الناضج.

 عديد الببتيد الناتجة من الترجمة .مينية في سلسلة اكتب تسلسل الحموض الأ -2
 ؟ tRNA ىكم عدد النيوكليوتيدات المتوقع تواجدها في الكودونات المضادة عل -3
 .الانترونات والاكسونات  الفرق بينوضح  - 4
 

من فتاه ، O)) ه( فقط ووالده دم anti-Aمن نوع ) دمهلأجسام المضادة في بلازما واC) مجعد) هتزوج رجل شعر  -ب
لزوجة وتفشل ل( فإذا علمت أن عملية نقل الدم تنجح من الزوج Sمحدد الطرز لفصيلة الدم وشعرها مستقيم ) غير

 درجات ( 6)                                            ي أجب عما يلي:       مع اهمال العامل الرايزيس بالعكس،
        .  للصفتين معاوالزوج  للزوجة والجيني  اكتب الطرز الشكلي -1
 ما نوع مولد الضد على خلايا الدم الحمراء للزوجة ؟ -2
 ما احتمال انجاب طفل ذكر شعره مموج فصيلة دمه تختلف عن أبويه جينياً وشكلياً ؟ -3
  ا ؟ما نوع الوراثة لصفة فصائل الدم وعلى أي كروموسم توجد جيناته -4
 ما سبب فشل نقل الدم من الزوجة لزوجها؟ :فسر -5
 

 درجات ( 6)                                                  وضح أهمية المكونات التالية في جسم الانسان :    -ج
    بروتين الثرومبين. -2                  نسيج العظم الاسفنجي. -أ
  .NKالخلايا القاتلة الطبيعية -  4               . ربطة في المفاصلالأ – 3 
 
 

     

ta tA 1 TA  
TtAa 2 TTAa TTAA TA 
Ttaa 4 TTaa 3 Ta 

 AAC AAA UUU AAG GGC الكودون 
 غلايسين  لايسين فنيل ألانين لايسين  أسبرجين الحمض الأميني 
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  درجة ( 15: ) رابعالسؤال ال
 درجات (                  10قارن بين كل من :                                                                               )  -أ

 و الوظيفة والعمر  3خلايا الدم البيضاء والصفائح الدموية من حيث العدد في ملم -1
 .منهما العظام المكونة لكلعدد التركيب و الحزام الصدري والحزام الحوضي من حيث  -2
       متلازمة تيرنر ومتلازمة داون من حيث نوع الطفرة و التركيب الكروموسمي لخلية الفرد المصاب  . -3
 درجات ( 5)              ادرس الشكل المجاور الذي يمثل حلقة كربس ثم اجب :                                 -ب
 الذي يدخل تفاعلات حلقة كربس ؟ (1)ما مصدر المركب رقم  -1
 ؟ 2إلى ماذا يشير الرقم  -2
 ( جزيء فكم عدد جزيئات 18) يساوي  2إذا كان عدد جزيئات المركب رقم  -3

NADPH السكر ؟ جزيئات المستهلكة لبناء نفس عدد 
 ؟ 5ما مصير الطاقة التي تحملها الجزيئات المشار إليها بالرقم  -4
 الكربون الذي يتكون خلال تفاعلات حلقة كربس ؟ما هو المركب سداسي  -5

 
_________________________________________________________________________       _______________________________________________________________ 

   درجة ( 15: ) خامسالسؤال ال

 درجات( 8)                                                        وضح أهمية كل من :                            -أ
 صبغة بروميد الإيثيديوم.       -2                   مركز التفاعل في النظام الضوئي.     -1
 العقد الليمفية.       -4                             بروتينات بلازما الدم.        -3
 درجات(  7)                                       في ضوء دراستك لصفات الوراثة غير المندلية أجب عما يلي :  -ب
 وضح المقصود بالسيادة المشتركة  ؟ -1
 عراض ورقم الكروموسوم الحامل للطفرة ؟ مرض حمى البحر المتوسط من حيث الأمرض كرابي و بين  قارن  -2
 ( فكان النسل الناتج : b( و أنثى صفراء الجناح )Bفي أحد أنواع الطيور حدث تزاوج بين ذكر أزرق الجناح ) -3
 .اناث صفراء الجناح  4ذكور صفراء الجناح  ،  4ذكور زرقاء الجناح  ،  4
 ب. ما نوع وراثة صفة اللون؟                   الجيني للأبوين ؟ اكتب الطرزأ.

_________________________________________________________________________       _______________________________________________________________ 

 

   درجة ( 15: ) سادسلالسؤال ا

 درجات ( 7)                                              :              مل الشكل المجاور ثم اجب عما يليه  أت -أ
 أي الأرقام تشير إلى الفقرات الملتحمة ؟   -1
 ( ؟3ماذا يفصل بين الفقرات المرقمة بالرقم ) -2
 (  في تكوين القفص الصدري ،2تشترك الفقرات المشار إليها بالرقم )  -3
 .ري صف تركيب القفص الصد 
 ما أهمية العمود الفقري في الجسم ؟ -4
 من فقرات العمود الفقري ؟ ةما رقم الفقرة المتحركة الأخير  -5

 منهما فقط إثنان( ، وعلى المشترك أن يجيب على أربعة أسئلةالقسم الثاني : يتكون هذا القسم من )

1 

2 

3 

5 
4 
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 درجات( 8إذا كان لديك سلسلة عديد الببتيد الآتية                                                             )  -ب
 مثيونين(  –سيرين  –آلانين  –برولين  –أرجنين   -)سيرين  
 القالب؟      DNAاكتب تسسلسل النيوكليوتيدات على سلسلة  -1
 ؟ على الأقل اللازمة للترجمة tRNAكم عدد جزيئات  -2
 الناتجة ؟ وكم عددها ؟                                            عديد الببتيد مينية في سلسلة حموض الأما نوع الروابط المتكون بين ال -3
 ؟ هاء الترجمة تان عند الرابوسوم تنفصل سلسلة البروتين مواقع من موقع  من أي -4
 البدء من عملية الترجمة التي تحدث للبروتين. مرحلة اشرح -6
 

_________________________________________________________________________       _______________________________________________________________ 

          درجة ( 15: ) السابعالسؤال 

  درجات (  8)                    وأجب عما يلي :    حد صور المناعة في الجسمأ الذي يمثل تأمل الشكل المجاور  -أ
 إلى ماذا يشير الرسم ؟ -1
 . (أ)ما التغيرات التي تحدث في الخطوة  -2
 ؟ (ب)التي تلتحم معا في الخطوة  المكوناتما  -3
 ؟(ج )ما اسم الانزيم الذي ينفذ الخطوة  -4
 قارن بين المناعة الايجابية والمناعة السلبية من حيث  -5

 . على كل نوع المفهوم ومثال
 
، فأنجبا طفلة  وشعرها طبيعي  تزوج شاب والده طبيعي الشعر من فتاه سليمة من نزف الدم وسليمة من عمى الألوان -ب

                   :أجب عما يلي على فرض عدم حدوث العبور مصابة بنزف الدم ومصابة بعمي الألوان وصلعاء الشعر، 
 درجات ( 7) 
 للثلاث صفات .اكتب الطرز الشكلي للشاب  -1
 اكتب الطراز الجيني للأبوين . -2
 ما احتمال انجاب طفل ذكر سليم  من عمي الألوان وسليم من نزف الدم طبيعي الشعر ؟ -3
 ما نوع الوراثة؟ -4
 فسر : لا يحدث عبور بين جيني الصلع و نزف الدم ؟ -5
 
 

 
 

 سئلةنتهت الأإ

 أرجنين ألانين سيرين  برولين الحمض الاميني
 GGU UCA CGA GCU الكودون المضاد



 

 

 

 

 

 

 
 

 علامة ( 30) :  : ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحٌحة  السؤال الأول
 

 أي مما ٌأتً ٌعطً كمٌة أكبر من السعرات الحرارٌة للجسم ؟ 1.
 

 أ.   
 

 غم كربوهٌدرات       8
 

        غم كربوهٌدرات9 ب.
 

       غم لٌبٌدات5 ج.
 

 لٌبٌدات 3غم كربوهٌدرات +  4 د.

 جزئ حمض غلٌسرٌن ثنائً الفوسفات من هذه المرحلة ؟ 72نتاج إذا تم إالمستخدم فً مرحلة الاختزال  NADPHما عدد جزٌئات  2.
 72 د. 60 ج. 36 ب. 12 .أ   

 فً المرحلة الرابعة للتنفس الخلوي؟ ATPجزئ   238التً ساهمت فً إنتاج  FADH2ما عدد جزٌئات  3.
 6 .د 3 ج. 12 ب. 14 .أ   

 ؟المستمبل النهائً للإلكترونات فً سلسلة نمل الإلكترون فً عملٌة التنفس الخلوي اللاهوائً ما  4.
SO-2 .د +NADP ج. SO2 ب.   o .أ   

4 

 ؟ ل مرافك الأنزٌم أٌستأتٌة صحٌحة بالنسبة لمرحلة تحوٌل البٌروفٌت إلى أي العبارات الآ 5.
 تحدث فً جمٌع الكائنات الحٌة د. CO2 جزيء ٌنتج عنها ج. السٌتوسول فً تحدث ب.                       ATP  2 عنها ٌنتج .أ   

 للخروج من الغلاف النووي إلى السٌتوسول ؟ mRNAأي العملٌات الآتٌة تهدف إلى مساعدة  6.
 

 إضافة المبعة .د الالتفاف ج. إضافة الذٌل         ب.               إزالة الإنترونات .أ   

 أي من الآتً صحٌح بما ٌتعلك بعدٌد الرٌبوسوم ؟ 7.

ترجمة  الرٌبوسوم  لأكثر  .أ   
           mRNAمن 

بةةةةة كثر  mRNAترجمةةةةةة  ب.
 من  رٌبوسوم

ٌمةةةةل وجةةةةودد فةةةةً ال ةةةةةدد   ج.
 اللعابٌة و الإفرازٌة        

إنتةةةةاج سلسةةةةلة عدٌةةةةد ببتٌةةةةد  .د
 ب كثر من رٌبوسوم

 فما الكودون المضاد المناسب له؟ DNA(  جزء من الشٌفرة الوراثٌة فً "AGC – CGT 3"  5إذا كان التسلسل الآتً )  8.
 

 "UGC-  GCU  5 "3 د.                         "UCG – GCA 5"  3 ج.        "TCG – GCA 3" 5 ب. "AGC -CGU 5"   3 .أ   

فأنجبا بنت صلعاء زرلاء العٌون  ما  إذا تزوج شاب أصلع غٌر متماثل الجٌنات عسلً العٌون من فتاة طبٌعٌة الشعر زرلاء العٌون , 9.
 احتمال إنجاب طفل ذكر ذو شعر طبٌعً عسلً العٌون؟

 1/16 .د 3/8 ج.                       1/4 ب. 1/8 .أ   

الأول أرجوانً الأزهار طوٌل الساق أملس البذور و الثانً أبٌض الأزهار طوٌل  الجٌنٌة الناتجة من تلمٌح نبتتٌن ما عدد أنواع الطرز 10.
 الساق أملس كلاهما غٌر نمً للصفات السائدة ؟

 29 .د 16 ج. 18 ب. 12 .أ   

 ؟ Aإنجاب ذكر فصٌلة دمه  فما احتمال  Bفأنجبا طفل فصٌلة دمه  Aمن رجل فصٌلة دمه  ABتزوجت إمرأة فصٌلة دمها  11.

 %75 د. %50 ج.                 %صفر  ب. %25 .أ   

 ؟ GR%  فما نسبة إنتاج الغامٌت  92مرتبطان بنسبة ارتباط  Grو الجٌنان  GgRrفرد طرازه الجٌنً   12.

 % 92 .د              % 4 ج.                        % 8 ب.               % 46 .أ   

 ما نوع الجسم المضاد الذي ٌنتمل من الأم إلى الجنٌن أثناء فترة الحمل ؟ 13.

 IgD .د   IgM ج. IgA ب. IgG .أ   

 ما أهمٌة المنٌات فً النسٌج العظمً الكثٌف ؟ 14.
تحتوي أعصاب و أوعٌة  .أ   

                      دموٌة
تتواجد فٌها الخلاٌا  ب.

 العظمٌة                         

تمتد فٌها الزوائد  ج.
 البروتوبلازمٌة                    

 ترتبط مع لنوات فولكمان د.

 من أٌن ٌصل الدم غٌر المشبع بالأكسجٌن إلى البطٌن الأٌسر فً حالة وجود ثمب بٌن الأذٌنٌن؟ 15.
 

 البطٌن و الأذٌن الأٌمن .د        الأذٌن الأٌسر ج.       الأٌمن الأذٌن ب. البطٌن الأٌمن          .أ   

  



 

 

                                                                                      علامة ( 20)   :ثانًالسؤال ال
 

                                               علامات ( 5)                                                         ثم أجب عن الأسئلة التً تلٌه : الممابل درس الشكلأ -أ 
  
 ؟فً أي أجزاء البلاستٌدة تحدث هذد العملٌة   . 1
 

 ( 1 -2 – 3 -4 -5سمً الأجزاء المشار الٌها بالأرلام )   2.
 

 (ج  –ب  -أأهمٌة المسار )  و ضح  3.
 

 جزٌئات  5لإنتاج  اللازمة ( 6 ) ما عدد جزٌئات المركب رلم  4.
 الضوئً  ؟ غلوكوز فً عملٌة البناء

 
 
 
 

 
                                                                                                      علامات ( 5)                         ٌمثل الشكل المجاور سلاسل مختلفة من حموض نووٌة تسهم فً بناء البروتٌن  -ب 

 : أجب عن الأسئلة الأتٌة 

          UUA      1    GCC   ACC  -    أ 

2      AAA     3    UGG   4           -   ب 

   TTA      5    GCC   ACC  ACT   -   ج 

 ج (  -ب  -ماذا تمثل السلاسل ) أ  1.

 (1- 2 – 3-  4 - 5أكمل الشٌفرات ) 2.

 .المرفك عتماد على الجدوللابا الناتجة من الترجمة  أكتب تسلسل الحموض الأمٌنٌة فً سلسلة عدٌد الببتٌد 3.
 

 علامات ( 5)                                                                                                                     -ج 
مع نبات أخر مجهول الطراز الشكلً ثم جمعت  ,خضراء المرونتم تلمٌح نباتٌن أحدهما طوٌل الساق زهري الأزهار 

                                            و زرعت فكانت النتائج لأفراد الجٌل الأول بالأعداد المبٌنة كما ٌأتً :ور الناتجة بذال
 

  18 خضراء المرون طوٌل أحمر                32    صفراء المرون لصٌر زهري      32أخضر المرون طوٌل زهري 

  16صفراء المرون  لصٌر أبٌض                 14     خضراء المرونطوٌل أبٌض        16صفراء المرونلصٌر أحمر 

جٌن  W, )    جٌن لون الأزهار الحمراء Rجٌن لصٌر الساق ( , )  t)  ,جٌن طوٌل الساق (  Tأجب مستخدماً الرموز ) 

 ( اءجٌن المرون الصفر g( , )  المرون الخضراءجٌن  Gلون الأزهار البٌضاء ( , ) 

 ما الطراز الشكلً للنبات المجهول ؟  . 2                             ؟ما الطراز الجٌنً لكل من الأبوٌن  .  1

 ؟ما نوع الوراثة . 4            ؟نتاج نبات طوٌل زهري أصفر المرون إما احتمال .  3 
 

  علامات ( 5)                                                                                .تركٌب جهاز هافرست  صف    -د 
 

 

 علامة ( 20)  : السؤال الثالث

                                      علامات ( 5)                                  الخلوي ثم أجب:ك الذي ٌمثل أحد مراحل التنفس فأدرس الشكل المر  -أ 

 1أٌن تحدث المرحلة  الموضحة بالشكل ؟  1 .

 الناتجة من تفكن  خمسة ) أ (  عدد جزٌئات المركبما  2.

 ؟جزٌئات غلوكوز 

 ؟أستٌل مرافك الأنزٌم أ كم عدد ذرات الكربون فً جزيء  3.

 

 الأمٌنًالحمض 
 

 الكودون المضاد

 تربتوفان
 

 

ACC 

 UUA سبرجنٌنأ

 GCC رجنٌنأ

 UUU ألانٌنفنٌل 

 



 

  ؟) ب (لكترونات حاملة الطالة التً ٌحملها المركب لإما مصٌر ا 4.

  من تفكن الناتجة فً سلسلة نمل الإلكترون ATPكم عدد جزٌئات  5.

 خمسة جزٌئات غلوكوز من هذد المرحلة ؟

 

 علامات ( 5 )                                                                    :جب عن الأسئلةأو الممابل أدرس الشكل  - ب

 ( 4 – 1من )  لٌها بالأرلامإسماء الأجزاء المشار أأكتب   1.
 

 كٌف ترتبط السلاسل الثمٌلة مع بعضها البعض ؟  2.
 

 ؟  الأجسام المضادة ما عدد أنواع   3.
 

 ؟ما الأساس لتنوع الأجسام المضادة   4.
 
 

  علامات ( 6)                                                                                                                     -ج 
من فتاة ذات شعر طبٌعً و فمط   Aنوع الفً دمه أجسام مضادة من  ٌحملصلع سلٌم من مرض نزف الدم , أتزوج رجل 

 Bو ذكر ذو شعر طبٌعً . فصٌلة دمه  Aمصابة بنزف الدم , فصٌلة دمها غٌر معروفة , ف نجبا أنثى صلعاء فصٌلة دمها 
 ) متماثل الجٌنات (

طبٌعً  +bو  , لجٌن الإصابة بالمرض hلجٌن عدم الإصابة بمرض نزف الدم و الرمز  Hاستخدم الرمز  ملحوظة :

 أصلع bالشعر و 

 كتب الطرز الجٌنٌة للأبوٌن للصفات الثلاثة معاً .أ .   1 المطلوب :

 أكتب الطرز الجٌنٌة ل امٌتات الأم . .    2            

 ؟ ةما نوع الأجسام المضادة فً بلازما دم الزوج .3              

 ؟مصاب بنزف الدم  Aما احتمال انجاب ذكر أصلع فصٌلة دمه  . 4              

 
 علامات ( 4)      , سمن الجدار , سعة التجوٌف   عدد الطبمات التعرٌف ,بٌن الأوردة و الشراٌٌن  من حٌث  لارن  -د 

 

 

   علامة ( 15)   :السؤال الرابع

 علامات ( 5)                                                                                                   أجب عما ٌلً : -أ  
                                                                   ما الممصود بخرٌطة الجٌنات؟ .       1
 ؟علٌه فً بناء خرٌطة الجٌنات  الاعتمادالأساس الذي تم . ما         2
    و  % 87( هً  Bو  D% و بٌن )  96( هً  Bو  Aذا كانت نسبة الارتباط بٌن ) إ. ارسم خرٌطة الجٌنات         3

   % 5( هً  Dو  E  (و بٌن  % 17( هً  D و  A  ( كانت نسبة تكرارعملٌة العبوربٌن و  %92هً  ( Bو  E  (بٌن
  

  علامات ( 4)               على شكل خطوات متسلسلة عملٌة تخثر الدم و التئام الجروح ؟                       وضح  -ب 
 

 علامات ( 6)            ( جزٌئاً 48الناتجة فً مرحلة الاختزال من حلمة كالفن )  G3Pإذا كان العدد الكلً لجزٌئات  -ج 

 حسب عدد الجزٌئات فً كل مما ٌ تً : ا
 

 التً تم تثبٌتها فً حلمة كالفن . CO2ثانً أكسٌد الكربون   1.
 

 .CO2عدد ذرات الكربون المستخدمة فً إعادة تصنٌع مستمبل  2.

.3  NADPH . التً تم استهلاكها 

 . نتاجها من عملٌة البناء الضوئً إالتً تم  H2Oالماء جزٌئات   4.



 

 

 المرحلة الثانٌة من حلمة كالفن.وضح بخطوات متسلسلة  5.
 

 علامة ( 15)    : السؤال الخامس
( مبٌناً حالات   X Xمخططاً لانمسام خلٌة تناسلٌة أنثوٌة حدث فٌها عدم انفصال لزوج الكروموسومات الجنسٌة )  صمم -أ 

 علامات ( 5)   .الكروموسومً للمتلازمات الناتجةو كذلن التركٌب  خصاب المختلفة لنواتج انمسام هذد الخلٌةالإ
 

 علامات ( 4)                                                                                    الممصود فً كل من : وضح - ب
 الجٌنات المرتبطة 4.     الأنترفٌرون   3.      الجٌنات الماتلة  2.     مركز التفاعل فً النظام الضوئً     1.

 

  علامات ( 6)                                                                                              علل لما ٌأتً : -ج 
  .ٌتلائم تركٌب خلٌة الدم الحمراء مع وظٌفتها   1.

  FADHأكبر من كمٌة الطالة الناتجة من   NADHكمٌة الطالة الناتجة من   2.

 .المرونة العالٌة للعمود الفمري أثناء الحركة    3.
 

 علامة ( 15) : السؤال السادس 
 

  ( علامات 6)                                         :من خلال دراستن لمراحل التنفس الخلوي الهوائً أجب عما ٌأتً  -أ 
  لارن بٌن مرحلة التحلل ال لاٌكولً و مرحلة تحوٌل البٌروفٌت إلى أستٌل مرافك الأنزٌم ) أ ( من حٌث مكان الحدوث  1.
 .الناتجة فً كل مرحلة من تفكٌن جزيء غلوكوز CO2جزٌئات  ,  NADHعدد جزٌئات   ,

 .جزٌئات غلوكوزمباشرة  الناتجة  من المرحلتٌن عند تفكٌن خمسة الغٌر  ATPما عدد جزٌئات  2.

فما عدد  ( 6) الناتجة من تحوٌل البٌروفٌت إلى الأستٌل مرافك الأنزٌم  CO2 إذا كان عدد جزٌئات 3.

  ؟المتفكن إنتاج ال لوكوزثناء أفً عملٌة البناء الضوئً المنشطر  H2Oجزٌئات 
 

 (علامات  5)                                                                                      .خطوات نبض الملب  تتبع -ب 
 

 علامات ( 4)           بٌن أهمٌة كل من :  -ج 
 

   أنزٌم فنٌل ألانٌن هٌدروكسلٌز    1.

    RNAٌم بلمرة زنأ    2.

                                                                                     
 علامة (  15)  : السؤال السابع

  4)                      علامات ( 4)  التً تلٌة : الأسئلةمن خلال دراسة الشكل المجاور أجب على  -أ 

 .لٌها بالأرلام إسمً الأجزاء المشار  1. 

 ؟(  3إلٌها بالرلم )ما عدد أزواج الضلوع المشار   2.

 ما عدد العظام المتصلة بعظمة المص بشكل مباشر و غٌر مباشر  3. 

 حدد أرلام فمرات العمود الفمري التً تتصل بها الضلوع المشار  4.

 ( 4لٌها بالرلم ) إ      
 

 

      علامات (  4)                   وجد مربً طٌور أن ربع البٌض الناتج من مزرعته لا ٌفمس , وأن ثلثً الناتج من الذكور .   -ب
  فسر على أسس وراثٌة

 

 لارن بٌن كل من :  -ج 
 

 علامات (  6)                                                              مرحلة البدء فً عملٌة النسخ و عملٌة الترجمة . 1.  
 .مكان تماٌزها  واللٌمفٌة بتها فً الخلاٌا و الخلاٌا الماتلة الطبٌعٌة من حٌث نس Tخلاٌا    2.

 
 

  انتهت الأسئلة

 



 
 

 

  

  )100(مجموع العلامات                . منها فقط) خمسة(أجب عن  ،أسئلة )سبعة(عدد أسئلة الامتحان  :ملاحظة    

  
  

  )علامة30( :السؤال الأول

   :اختر رمز الإجابة الصحیحة، لكل من العبارات الآتیة من نوع الاختیار من متعدد، فقرة) 15(یتكون هذا السؤال من  

 ؟   AMPالى  ATPمول  4الناتجة من تحلل ) بوحدة الكیلوكالوري( ما المجموع الكلي للطاقة . 1

  60.2) د                              58.4 )ج                    42.9)  ب                  14.3 )أ  

           ؟لإكمال المعادلة  أي الآتیة صحیح. 2

  

  e- 2  و  ½   O2 )د             -e  و  ½   O2)ج                e- 2  و    O2)ب                -e  و    O2)أ  

  ؟ العظمیة الخلایا فیھا تترتب التي الاسطوانیة الصفوف مركز في الموجودة القناة تسمى ماذا. 3

  الصفراویة )د ھافرس                                     ) ج استاكیوس            )ب         فولكمان               ) أ

      ؟ الزهريما شكل البكتیریا المسببة لمرض . 4

   لولبیة )د                  كرویة سبحیة      )جعصویة                    )ب             كرویة عنقودیة     )أ   

التي یتم تثبیتها في  CO2خلال التفاعلات الضوئیة في البناء الضوئي، فكم عدد جزیئات  O2جزيء ) 12(صاعد إذا ت. 5

  التفاعلات اللاضوئیة؟ 

 12) د                             10) ج                            8)  ب                               6) أ 

  نسخة من عدید الببتید نفسه في آن واحد؟) 15(ة لانتاج المستخدم mRNAما عدد نسخ  .6

                         15) د                               10) ج                           5)  ب                               1) أ

، ما الطراز الجیني AabbDd ون الجلد من إمراءة طرازها الجیني لل AABbDdتزوج رجل طرازه الجیني للون الجلد  .7

  ؟أفتح لون للجلد یعطيالمتوقع ظهوره في الأبناء و 

  aabbDd ) د                     aabbdd  )ج                         Aabbdd )ب               AaBbDd )أ

  الشكل الكروي؟أي الفیروسات الآتیة تتمیز بوجود غلاف یحیط بالغطاء البروتیني یعطیها . 8  

         جدري الماء) د                  تبرقش التبغ) ج                         الإنفلونزا )ب                    الحصبة) أ
  

  أي الأجسام المضادة الآتیة یستطیع النفاذ عبر المشیمة الى الجنین؟.9

  IgD) د                                     IgE )ج                         IgG) ب                   IgA )أ  
  

 

  
  

  

  

  

  دولة فلسطين

  وزارة التربية والتعليم العالي

  غزة غرب -مديرية التربية والتعليم 

    
 

  
   للثانویة العامة  سترشاديالاان متـحالا

  م2022للعام الدراسي
                       

  

  صفحات) 6: (عدد الصفـحات          

  )العلميرع الف (              

    

  اتیةالعلوم الحی :المبحث    

 و نصف ساعتان :نــــالزم    

 2022/   /   :التاریخ    

   

  

 .یتكون ھذا القسم من ثلاثة أسئلة، وعلى المشترك أن یجیب عنھا جمیعا: القسم الأول

  ) 2( یتبع صفحة ...                                                                    لاحظ الصفحة التالیة       



 
 

  

  العلميفرع ال/ ي عشرناثال/ الصف                     - 2 -                       العلوم الحیاتیة/ ابع أسئلة مبحث ت
  

  :ع من الفئران هي كالتاليإذا كانت النسبة الوراثیة الشكلیة الناتجة عن أحد التزاوجات في نو .10 

  .قصیرة الشعر سوداء ) 1: (قصیرة الشعر صفراء ) 2: (طویلة الشعر سوداء )  3: (طویلة الشعر صفراء )  6(  

  :فإن نوع الوراثة لصفتي طول الشعر و لون الجسم على الترتیب هو  

  سیادة غیر تامة و جینات قاتلة  ) ب        سیادة تامة و ألیلات متعددة                                   ) أ 

  سیادة غیر تامة و جینات متعددة) د        سیادة تامة و جینات قاتلة                                     ) ج 

 

،إذا علمت أن  AaBbو الآخر  aaBBلأبوین أحدهما طرازه الجیني  aaBBما احتمال ظهور فرد طرازه الجیني   11

  محمولان على نفس الكرموسوم و على فرض عدم حدوث عبور؟ Bوa الجینین 

  صفر) د                           ) ج                         )ب                           )أ

  كم عدد فقرات العمود الفقري المتفصلة المتحركة؟. 12

  24) د                            14) ج                          12)  ب                        9) أ

  ما أهمیة بروتین ثرومبین أثناء تفاعلات تخثر الدم؟. 13

تحویل الثرومبوبلاستین إلى البروثرومبین        ) تحویل الفیبرینوجین الى الفیبرین                                       ب )أ  

  إلى الثرومبوبلاستین تحویل البروثرومبین) د تحویل الفیبرین إلى خثرة دمویة                                       )ج 

تفسیر ما. البروتینعندما أدخل العلماء جینات تصنیع بروتین بیتا غلوبین الخاصة بالإنسان إلى البكتریا، لم یتم تصنیع .14

  ذلك؟

  .عدم وجود رایبوسوم في البكتریا) ب                                        .واةالبكتریا بدائیة الن )أ 

  .ترجمة بعض الإكسونات إلى كودونات إیقاف) د     .          ترجمة بعض الإنترونات إلى كودونات إیقاف) ج 

  أي من مراحل التنفس الخلوي الهوائي تحدث داخل حشوة المیتوكندریون؟  .15

  .أ و التحلل الغلایكولي  –ل إلى أستیل مرافق إنزیم التحو  )أ 

  .التحلل الغلایكولي وسلسلة نقل الإلكترون ) ب 

   .أ و حلقة كربس - التحول إلى أستیل مرافق إنزیم) ج

  .حلقة كربس والتحلل الغلایكولي) د  

  )علامة 20( :السؤال الثاني

 ،)E  92%و  B 87%)  (B و B  96   (% )Dو  A: (نسبة الارتباط بین كل مما یأتي  تإذا كان) أ

  %). E  5و  D  17 )  (%Dو  A: (كما یأتي) العبور( و كانت نسبة تكرار التراكیب الجینیة الجدیدة 

 )علامات 6.                         ( ارسم خریطة تبین توزیع الجینات على الكروموسوم و المسافات بینها

 

 

 

 

 

  
  

  

  ) 3( یتبع صفحة ...                                                  لاحظ الصفحة التالیة                          
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الشكل التالي یمثل سلاسل مختلفة من حموض نوویة تسهم في بناء سلسلة عدید ببتید معطاة،أجب عن كل مما . ب

  )علامات 7: ( یأتي

   ؟)3(، ) 2(، ) 1(ماذا تمثل السلاسل . 1

  

  ).ج(، ) ب(، ) أ(أكمل الشیفرات  .2

  

  .، مستعینا بالجدول المرفق)و( ، ) ص(، ) د(ما أسماء الحموض الأمینیة المشار إلیها بالرموز. 3

  

  
 

 

 
 

 طفلـین أنجبـا المرضین، كلا من سلیمة فتاة تزوج الوراثي الدم نزف مرض من وسلیم الألوان عمى مرض من سلیم رجل. ج

 الـدم نـزف مـرض مـن وسـلیم الألوان بعمى مصاب والثاني الوراثي، الدم بنزف ومصاب الألوان عمى من سلیم الأول ذكرین،

  )                              علامات 7(    .رعبو  حدوث عدم فرض على الوراثي،

                                  :الآتیة الأسئلة عن أجب المناسبة، الجینات رموز باستخدام

 .هوزوجت للرجل والغامیتات الجینیة الطرز أكتب. 1  

  والأبناء؟ للآباء والشكلیة الطرز الجینیة ما. 2

  ما نوع الوراثة؟. 3

   

  )علامة 20( :الثالثالسؤال   

 )علامات6:                             (من خلال دراستك لمراحل عملیة بناء البروتین، أجب عن الاسئلة الآتیة . أ 

 الرایبوسوم؟ بما تركی .1

 .خطوات مرحلة الاستطالة في عملیة الترجمة لبناء سلسلة عدید الببتید بالشرح وضح. 2

 )علامات 5:                          (یتكون الجهاز الهیكلي في الإنسان من الأطراف العلویة و الأطراف السفلیة  .ب

 .العلويالعظام المكونة للطرف  أعدادأذكر أسماء و  .1

 .الرسغ عظامما شكل   .2

   .ما نوع مفصل الكتف تبعا للحركة .3

مبینا حالات ) XX(نثویة حدث فیها عدم انفصال لزوج الكروموسومات الجنسیة أصمم مخطط لانقسام خلیة تناسلیة . ج

  )علامات Y .(                                                  )4( حیوان منوي طبیعيالإخصاب المختلفة مع 

 

  
  ) 4( یتبع صفحة ...                                                      لاحظ الصفحة التالیة                        
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 )علامات 5(    :لة التي تلیهئالأس ادرس الشكل المرفق الذي یمثل إحدى مراحل التنفس الخلوي الهوائي ، ثم أجب عن.د

  
  ؟) أ( ما أسم المركب المشار إلیه بالرمز .1

  كم عدد ذرات الكربون في جزيء بیروفیت واحد ؟ .2

  ؟) 3(، (2)، ) 1(بالأرقام أین تحدث الخطوات المشار إلیها .3

  ؟على الشكل ي اعتماداً نقل الإلكترونالفي سلسلة  )ب(الجزيء  الناتجة من  ATPكم عدد جزیئات . 4

  

  )علامة 15( :الرابعالسؤال 

 )علامات 5(  :وجات مختلفة في أحد أنواع الأرانب، أجب عن كل مما یليمرفق یظهر نتائج تزاالجدول ال. أ 

   

  الطرز الشكلیة للنسل  باءالطرز الشكلیة للآ

ذكور بیضاء   

  اللون

ذكور سوداء 

  اللون

إناث رمادیة 

  اللون

إناث سوداء 

  اللون

  2  2  2  2  أرنبة رمادیة Xأرنب أسود 

  صفر  2  2  صفر  أرنبة سوداء Xأرنب أبیض 

 رز الجینیة للأبوین في التزاوج الأول و الثاني؟ما الط .1

  نوع الوراثة؟ ما .2

  )علامات6(                                                    :    وضح المقصود بكل مما یلي .ب

   الجینات القاتلة         . 3             اتالإكسون. 2             الانترفیرونات. 1

  )علامات 4(                                   .ت الدورة الاندماجیة للفاجاتوضح بالشرح خطوا. ج

  

  )علامة 15( :الخامسالسؤال 

  )علامات 6(                                     :قارن بین كل مما یأتيمن خلال دراستك للبكتریا  .أ

  .المحفظة و الغشاء الخلوي في البكتریا. 1

  .لالاقتران و التحو . 2

  

  
  

  ) 5( یتبع صفحة ...                                                    لاحظ الصفحة التالیة                          

 .منهم فقط إثنینوعلى المشترك أن یجیب عن  اربعة أسئلةیتكون هذ القسم من : القسم الثاني
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  )علامات 5(                                             . أشرح آلیة نبض القلب عند الإنسان. ب

  )علامات 4(                            . لمتوسطحمى البحرالأبیض ا مرضقارن بین مرض كرابي و  .ج

  

  )علامة 15( :السادسالسؤال 

 )علامات 6(                                                                              :عرف كل مما یأتي. أ

 DNAبصمة  .1

 الصفات الكمیة .2

3. tRNA  

غیر معروف الطراز الشكلي،  الثانيني الأزهار غیر نقي للصفتین و طویل الساق أرجوا الأولتم تلقیح نباتي بازیلاء  . ب

 )علامات 5(                                                              :فكانت نسب أفراد الجیل الأول كالتالي

  نیة         قصیرة أرجوا) 12(قصیرة بیضاء    ) 4(طویلة أرجوانیة         ) 12(طویلة بیضاء        ) 4(

              .الجیني لجامیتات الأبوینما الطراز . 2بات المجهول ؟      الشكلي للنما الطراز الجیني و . 1

  

  )علامات 4. ( درست أن إحدى طرق تصنیف البكتریا هي تبعا للتغذیة، أذكر مع الشرح طرق التغذیة في البكتریا. ج 

  

  )علامة 15( :السابعالسؤال 

 )علامات 5(  :أكتب أسماء الأجزاء المؤشرة على الرسم.شكل المجاور حلقة كالفن یوضح ال. أ

1....................  

2...................  

3....................  

4...................    

5....................  

6....................  

7.....................   

8....................  

  

  

  
  

  
  

  ) 6( یتبع صفحة ...                                                    لاحظ الصفحة التالیة                        
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  )علامات 5.(وضح بالشرح تركیب العظم الكثیف. ب

  

با طفلا شحمة أذنه حرة من فتاة فصیلة دمها غیر معروفة و شحمة أذنها ملتحمة، فأنج Aتزوج شاب فصیلة دمه . ج 

و شحمة أذنه ملتحمة، فإذا علمت أن عملیة نقل الدم لم تنجح من الزوج إلى الزوجة و لا من الزوجة  Oفصیلة دمه 

 5()لشحمة الأذن الملتحمة eلشحمة الأذن الحرة، و الرمز   Eاستخدم الرمز: ( أجب عن كل مما یأتي. إلى الزوج

  ).علامات

  لة الدم؟ما الطراز الشكلي للفتاة لصفة فصی. 1

  ما الطرز الجینیة لكل من الشاب و الفتاة للصفتین معا؟. 2

  ما الطراز الجیني للطفل؟. 3

  و بشحمة أذن حرة؟ ABما احتمال إنجاب بنت فصیلة دمها . 4

  

  

  

  

  

  مع التمنيات بالتوفيق و النجاح

  

  انتهت الأسئلة         

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  
  

  

  

  



 
 

  

  

  

  

  

  

  

  :لأول في المكان المخصص لها فیما یليالرجاء تفریغ إجابات السؤال ا

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

رقم 

  السؤال
1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  

رمز 

  الإجابة
                              



1 
 

 
 
  ( علامة 30 )الإجابة الصحيحة فيما يمي : راختسؤال الأول : لا

 أصل الأكسجين الذي كوّنَ الجموكوز في البناء الضوئي؟ما  -1
 NADH -د                       NADPH -ج              ثاني أكسيد الكربون -ب                         الماء - أ

 الناتجة عن دورة كريبس؟ CO2في حمقة كالفن، فكم عدد جزيئات  CO2جزيئات  12إذا تم تثبيت  -2
 24 -د                              16 -ج                      12 -ب                             8 -أ

  في نفس الوقت، كم ريبوسومًا يمزم؟نياً، يحمضاً أم 11عديد ببتيد مكون من سلاسل  أربعأنتجت خمية  -3
 ريبوسومًا 12 -د                  ريبوسومًا   11-ج          أربعة ريبوسومات -ب                ريبوسوم واحد -أ

 ؟ tRNA جزيئات ، فما تسمسلDNAعمى   AAG   CAG   TGA 3’  ’5إذا كان التسمسل  -4
 AAG 5’    3’CAG 5’   3’ UGA 5’  ’3 -ب          AAG 3’   5’ CAG 3’   5’ UGA 3’  ’5    -أ

   UUC 5’   3’ GUC 5’  ’3 -د                          UUC ’3    5’ GUC 3’    ’5 -ج
 أي التزاوجات التالية يمثل تمقيحًا تجريبيًّا لمصفتين معًا؟ -5
 AAbb×aaBB -د               aabb×AaBb -ج           AaBB×Aabb -ب             AaBb×AaBb -أ

 ؟إلى قمة القمب من المسؤول عن نقل جيد الفعل  -6
 ألياف بركنجي -د               حزم ىس       -ج   العقدة الأذينية البطينية    -ب          العقدة الجيب أذينية -أ

 ؟فيم يختمف الحوض عن الحزام الحوضي  -7
 عصعصيةوال بعض الفقرات العجزيةوجود ب -ب                              احتوائو عمى الارتفاق العانيب  -أ

 بوجود العظمين عديمي الاسم -د               وجود الحرقفة                             ب -ج
 البحر المتوسط العائمية بسيدة سميمة نقية، ما احتمال إنجابيما لذكر مصاب؟إذا تزوج رجل مصاب بمرض حمى  -8
 %100 -ب                 %75 -ج                    %50 -ب                       %25 -أ

 ما النسيج الذي تشترك فيو جدران الأوعية الدموية كافّة ؟ -9
 المخاطي -د               الطلائي -ج                         العضمي -ب                        الضام  -أ

 ؟ي الصمامات التي تكون مفتوحة عندما تصدر العقدة الجيب أذينية جيد الفعل ىما  -10
 الشرفاتثنائي وثلاثي  -د   الرئوي والأبيري      -ج      الأبيري وثنائي الشرفات    -بوثنائي الشرفات         الرئوي -أ

 ؟  DNAأي من التالي لا يمكن استخدامو لعمل بصمة -11
 ممفيةخلايا الدم ال -د            بلازما الدم -ج                    السائل المنوي-ب                      المعاب    -أ

 الالتيابية؟خلال الاستجابة فيزيد نفاذيتيا أي من التالي يعمل عمى توسيع الأوعية الدموية  -12
 الإنترفيرون -جزيئات الإشارة        د -اليستامين                       ج -الييبارين                      ب -أ

 لزوجين من الصفات، فما ىي الحالة الوراثية؟ 1:2:1إذا ظيرت النسبة  -13
 عبور وراثي-ارتباط تام             د -ج سيادة غير تامة                   -أليلات متعددة                ب -أ

  م2022/ 2021لمعام  الاختبار التجريبي        

 المبحــــــــــــث : العموم الحياتية   الثاني عشر  الصف:  دولــــة فمسطـــــين      
 ساعتان ونصف  مدة الامتحان:  الفرع  : العممي  وزارة التربيـــة والتعميــــم العالــــي

     التاريخ:  الوسطى-مديرية التربية والتعميم

 

 

 100  

 كميا إجبارية أسئمة ثلاثةالقسم الأول : مكوّن من 



2 
 

 ما ىو الجسم المضاد الذي يُكسب الجنين مناعة ضد مرض الحصبة الألمانية، إن كانت أمو قد تطعمت سابقًا؟ -14
 IgG-د                   IgM-ج                              IgE -ب                         IgA -أ

 العمود الفقري؟ما شكل فقرات -15
 ضاغطة لميواء -د           غير منتظمة -قصيرة                            ج -سمسمية                     ب -أ

 ( ةعلام20)  :                                                                      : أجب عن الأسئمة الآتية نيالسؤال الثا

 (درجات 5)( Aفتاة غير مصابة بعمى الألوان  لكن أباىا مصاب بو، تزوجت برجل أمو مصابة بعمى الألوان ) استخدم الرمز  - أ
 الجينية للأفراد الأربع المذكورين في السؤال.اكتب الطرز  -1
 ما الطرز الجينية والشكمية للأطفال المتوقع لمفتاة وزوجيا أن ينجباىم؟ -2
 إنجاب ذكر مصاب؟ما احتمال  -3
 درجات(5)في حمقة كريبس، أجب عما يمي: CO2جزيئًا من  28إذا تم إنتاج خلال عممية التنفس الخموي في خمية عضمية،  - ب
 أين تحدث ىذه المرحمة؟ -1
 غير المباشرة الناتجة عن المرحمة السابقة ؟  ATPما عدد جزيئات  -2
التي تنتجيا لو استيمكت ضِعف عدد جزيئات  ATPعدد جزيئات  لو نقص الأكسجين عن العضمة  فمجأت إلى التخمر، ما -3

 الغموكوز التي استُيمكت في التنفس الخموي؟
 خلال التخمر داخل ىذه الخمية،  ما ىو المستقبِل الأخير للإليكترون؟   -4

 درجات ( 5؟    ) تتبّع خطوات الاستجابة الالتيابية   -ج
 درجات ( 5)  :اذكر وظيفة واحدة لكل من  -د
 ( IgA -  تجويف الحق -الصمام في الوريد الأجوف العموي    -الإنترفيرون   - بروميد الإيثيديوم   )   

 ( ةعلام20)  :                                                                      : أجب عن الأسئمة الآتية ثالثلالسؤال ا

 والمطموب منك:بين أربعة جينات، بوحدة السنتيمورغان، والمسافة،   الارتباط، ونسبة الانفصاليمثل الجدول المقابل نسبة  - أ
 (درجات 4)  

 ؟ Mالجين   عن H كم يبعد الجيناحسب  -1
 ليذا الكروموسوم. ارسم خريطة الجينات -2
 حدد أي الجينات بينيا أكبر نسبة لتكرار العبور، وما مقدارىا؟ -3
 اكتب المسافات بين الجينات المختمفة في الجدول. -4

 

 

 ، أجب عما يلي:mRNAيمثل إنترونًا عند صنع  3كما في الشكل، علمًا بأن الرقم  DNAإذا كان تسلسل النيوكليوتيدات على   - ب

  درجات( 6) 

 

 

 

 

 

نسبة  الجينات

 الارتباط

المسا نسبة الانفصال

 فة

F, H 90%   

H, E  13%  

F, M  15%  

H, M 95%   

E, F   3 
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 (. 5’و 3’ا )منيمع تحديد الاتجاه لكل  tRNA والناضج  mRNAالقالب، و  DNAاكتب تسمسل النيوكميوتيدات في كل من  -1
 mRNAاذكر أىمية القبعة خلال معالجة  -2
 .من حيث التعريفقارن بين الإكسون والإنترون  -3

 درجات ( 5)      عمل تعميلًا صحيحًا: -ج
 الجيني لصفة معينة، واختلاف طرازىما الشكمي ليذه الصفة.وجود شاب وأختو بنفس الطراز  -1
 يعدّ مرض كرابي مرضًا قاتلًا. -2
 وجود أقراص غضروفية بين الفقرات المتمفصمة لمعمود الفقري. -3
 يعدّ الطحال جزءًا من الجياز المناعي، مع إسيامو  في عمل الجياز الدوري. -4
 لإنقاص الوزن. DNPيُحظر استخدام  -5
ا،  -د     درجات ( 5)     أجب عن الأسئلة التالية: يمثل الشكل المقابل جسمًا مضاد ً

 . 6إلى   1اكتب الأجزاء من  -1

 ما المقصود بالمصل؟ -2

 كيف تختلف الاجسام المضادة عن بعضها البعض؟ -3

 

 

 

 

  

 (درجة  15) :                                                                       : أجب عن الأسئمة الآتية  رابعالسؤال ال

 في أحد أنواع الفئران حدث تزاوج بين فأر بذيل طويل ولونو أصفر وفأرة  بذيل قصير ولونيا أصفر، فظير الأبناء - أ
 ( 2( : رمادي قصير )  2: رمادي طويل )  (4( : أصفر قصير )  4أصفر طويل ) 
 درجات r )                   (5 ) (( يسود عمى الرمادي  R، والمون الأصفر )  tيسود عمى القصير   T) الذيل الطويل 

 الطرز الجينية المتوقعة لغاميتات الأبوين. اكتب. 1

 ما نوع وراثة صفة لون الفأر ؟. 2

 درجات ( 5)                                                         حدوث تخثر الدم، وتوقف النزيف .       اكتب خطوات . ب 

 درجات ( 5)                                                                                               قارن بين كل من: -ج
 النظام الضوئي الأول والثاني من حيث: .1
 المشاركة في كل من المسار الحمقي واللاحمقي .2
 الطول الموجي الذي تكون عنده كفاءة امتصاص الضوء عالية. .3
 .المكونة لو وعدد كل نوع من العظامالطرف العموي والسفمي من حيث : العظام  .4

 

 

 أربعة أسئمة، يجيب الطالب عن اثنين منياالقسم الثاني : مكوّن من 
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 (درجة  15) :                                                                       : أجب عن الأسئمة الآتية  خامسالسؤال ال

الناتجة فكان  ثم زرعت البذور أجري تمقيح خمطي بين نباتي بازيلاء أحدىما طويل الساق أممس البذور، والآخر أبيض الأزىار، - أ
 درجات ( 5)         % قصير الساق50% مجعد البذور  : 25% أرجواني : 100الأبناء: 

 اكتب الطرز الشكمية والجينية للأبوين. -1
 اكتب الطرز الجينية لمغاميتات. -2
 متماثمة الجينات لمصفتين؟الأزىار  أرجوانية  البذور ما احتمال إنتاج نباتات ممساء -3
 أرجوانية الأزىار غير نقية لمصفتين؟ تات طويمة الساقما احتمال إنتاج نبا -4
 ما نوع الوراثة؟ -5
 درجات ( 4وضح تركيب جياز ىافرس، مع تحديد وظيفة قناة ىافرس.    )  - ب

  الشكل من حيث :ي الدموية فوعية قارن بين الأ  -ج
 درجات ( 6) 

 تركيب الجدار -1
 سعة التجويف -2
 وجود الصمامات -3
 سمك الطبقة الوسطى -4
 الأجزاء المحددة في الشكل.اكتب -5
 ماذا يمثل الشكل ) ج ( -6

 (درجة  15) :                                                                       : أجب عن الأسئمة الآتية  سادسالسؤال ال

 درجات ( 6)    فكان النسل:حدث تزاوج بين ذكر طيور برتقالي المون  طويل الجناح، وأنثى صفراء المون قصيرة الجناح،  - أ
 ذكور صفراء طويمة الجناح  5ذكور برتقالية قصيرة الجناح                 5
 إناث صفراء المون طويمة الجناح 5إناث حمراء المون قصيرة الجناح            5

 اكتب الطرز الجينية للأبوين لمصفتين معًا -1
 اكتب غاميتات كل من الأبوين. -2
 ل من الصفتين؟ما نمط الوراثة لك -3
 فسر النسبة التي ظيرت لدى الأبناء. -4
وضح بمخطط تزاوج ناتج تزاوج رجل بسيدة إذا حدثت طفرة عدم انفصال في الزوج الكروموسومي الجنسي لدى الرجل خلال  - ب

 درجات ( 4الانقسام المنصف.    ) 

 درجات ( 5)  تأمل الشكل المجاور ثم أجب:  -ج

  1 - 5اكتب الأجزاء من  -1
 يتركب القفص الصدري؟ مما -2
 لمجيازين الدوري والمناعي؟   2الجزء ما أىمية  -3
 بأي فقرة يرتبط زوج الضموع الطافية الأول؟ -4
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 (درجة  15) :                                                                       : أجب عن الأسئمة الآتية سابع السؤال ال

مصابة  O، فأنجبا طفمة فصيمة دميا نزف الدم الوراثيسميمة من  Aمن فتاة فصيمة دميا  Bتزوج رجل فصيمة دمو  - أ
 درجات ( 5) بالييموفيميا.

 ما الطراز الشكمي والجيني للأبوين لمصفتين معًا؟ -1
 اكتب غاميتات الأبوين. -2
 ؟بالييموفيميامصاب  ABما احتمال إنجاب ذكر فصيمة دمو  -3
  أجب عما يمي : ،مية نباتية خل التنفس اليوائي لإحدى مراحالشكل المجاور يمثل  - ب

 درجات ( 5) 
 وعدد جزيئات كل منيا.  5 -1اكتب أسماء المركبات المرقمة من  -1
في المرحمة   الناتج عن ىذه المرحمة، 3جزيئًا من المركب   18إذا تمت أكسدة   -2

 ليذه المرحمة: التالية
 كم عدد جزيئات الغموكوز المستيمكة؟ 
  كم عدد جزيئاتATP المباشر الناتجة عن التنفس لنفس عدد الغموكوز؟ 

 ؟5الناتج عن أكسدة جزيئات المركب  ATPما عدد جزيئات  -3

 درجات ( 5)   تأمل الشكل ثم أجب : -د 

 ماذا تسمى ىذه العممية؟ ومن يقوم بيا؟ -1

 . 3 – 1اكتب المراحل من  -2

 ؟ 5ما أىمية الجسم الحال في المرحمة  -3

  ؟ 6ما اسم العممية التي تحدث في الجزء  -4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة
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  0200/ 0202للعام  الامتحان التجريبي

 العموم الحياتية : ثــــــــــــالمبح   عموملثاني عشر ا: الصف دولــــة فمسطـــــين      
 تان ونصف ساع  مدة الامتحان:         يــــم العالــــة والتعميـــوزارة التربي
   وخان يونس الوسطىربية والتعميم مديرية الت

 

 

 

 (علامة 30)                                                 :ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :ولالسؤال ال 
 ؟ بيدف دراستياDNA تستخدم لفصل قطع  الطرق الآتيةأي  -1
 اليجرة الكيربائية (د   جياز الطرد المركزي   (ج     انزيم المصق (ب  العلاج الجيني (أ  
 ؟ العظام التي تحمي القمب والرئتينف تصني ما -2
 الطويمة (د  القصيرة (ج  السمسمية (ب  غير منتظمة (أ  
 ؟عدد الكروموسومات الجسمية لخمية ىذا الحيوان كم كروموسوم ف 17اذا كانت بويضة حيوان ما تحتوي عمى  -3
 38 (د  36 (ج  34 (ب        32 (أ  
 ؟أي حجرات القمب عضلاتيا أكثر سمكا و قوةً  -4
 الأذين الأيمن (د  البطين الأيسر (ج  الأيسر ذينالأ (ب  لأيمنالبطين ا (أ  
 ؟AAbbccجمد ية التالية تعطي نفس التأثير لمطراز الجيني لمون الأي من الطرزالجين -5
   aabbCC (د  aaBbCC (ج    aaBbcc (ب  AABBcc (أ  
 ؟يبنفرين و النورايبنفرينلإما الحمض الأميني المسؤول عن بناء ىرمونات ا -6
 فينيل ألانين (د  كسيمزالييدرو  (ج  التايروسين (ب     الثايروكسين (أ  
 ؟ت من سكر الغموكوزجزيئا 4لإنتاج  في حمقة كالفن ATPكم يمزم من جزيئات  -7
 72 (د    48 (ج    24 (ب  18 (أ  
  ؟AAbbCc ما احتمال أن ينتجا فرداَ طرازه AABbccو   AABbCcتم اجراء تمقيح بين فردين طرازىما الجيني  -8
 1/16 (د      1/8 (ج      1/4 (ب      1/2 (أ  
 ؟ر للإلكترونات في الخميرةلمستقبل الأخيا لآتية يعد اأي من  -9
SO4 (ب  O2 (أ  

 البيروفيت (د  دىيدالأسيتال (ج  2-
 ؟                                                                     الطفرة         ما نوع   -10
 صناعية (د      انتقال (ج    انقلاب (ب  حذف (أ  

ف فما نية من الانقسام المنصحمة الثاا طفرة عدم انفصال في المر اج من الكروموسومات حدث ليأزو  4لديك خمية تحتوي  - 11
 ع في الغاميت الناتج؟عدد الكروموسومات المتوق

 9و7و8د( 10و8ج( 10و9و 8ب( 9و  8أ( 
 ؟السلاسل الآتية تمثل المعمومات الخاصة بصنع البروتين  أي من- 12
 rRNAد( tRNAج( DNAب( mRNAأ( 

 يعبر عن ذكر كمينفمتر ة الآتيةميوموسو الكر  أي من التراكيب- 13
 xxx+44د( xy+45 ( ج x0+44ب( xxy+44أ( 

 

  جميعا   عمييااسئمة وعمى الطالب أن يجيب  ةثلاثيتكون ىذا القسم من 

ABC                   DEF ACB                   DEF 



 2الصفحة     
 

 
 

 ؟ AABbRrوالآخر  AaBbRrما عدد أنواع الطرز الجينية الناتجة من تزاوج فردين يحمل أحدىما الطراز الجيني - 14
 16د( 18ج( 32ب( 48أ( 

موكوز في مرحمة تحول البيروفيت الى أستيل مرافق يئات غجز  3عن احتراق  غير المباشرة الناتجة ATPما عدد جزيئات - 15
 نزيم؟الا

 18د( 6ج( 24ب( 12أ( 
 ( علامة 02) :الثاني  السؤال

 ( علامات6)                                                                                             : عمل لما يأتي . أ
 ؟للإنسانالموت  -CNتسبب مادة السيانيد -1
 لإناث؟في الذكور أعمى من ار النمو العضمي التدريجي بمرض عس الإصابةنسبة   -2
 ة من أىم أدوات اليندسة الوراثية؟البلازميدات واحد -3
 ري أثناء حركتو؟مرونة العالية لمعمود الفقال -4
 علامات(4)                                                    تية:الآلسئمة الخريطة الجينية المرفقة ثم أجب عن ا ادرس -ب      

  
                                    

 
 ؟ Fو جين   Eما المسافة بين جين  -1
 Fو E -ب       Fو D -احسب نسبة الارتباط بين الجينات الآتية  أ -2
 E 88%ن ونسبة ارتباطو مع الجي Dعن  سنتيمورغان 4والذي يبعد  Zأحدد عمى الرسم موقع الجين  -3
 لامات (ع 6)                  جزيء احسب ما يمي : 20 في النظام الضوئي الثانياذا كان عدد جزيئات الماء المتحممة  -ج        
 الفن؟كحمقة  المستيمكة في ATPعدد جزيئات -1         
   الناتجة في المرحمة الثالثة من حمقة كالفن؟ G3Pعدد جزيئات -2         
 المستخدمة في مرحمة الاختزال ؟ NADPH جزيئاتعدد -3         

  علامات( 4)                                                                     المفصل ىو مكان التقاء عظمتين أو أكثر -د       
 ما ىما العظمتان المتان تمتقيان لتكوين مفصل الكتف؟ -1       
   و؟منطقة المفصل ؟ وما أىميت ماذا يغطي نيايات العظم في-2       

 ما اسم التجويف الموجود عند كل جانب من جانبي الحوض؟-3       
 اذكر مثال عمى مفاصل متحركة في اتجاه واحد؟-4

    السؤال الثالث:)02 علامة(
 (علامات4)                                                                      :                 كل مما يأتيقارن بين  أ.     

1 .mRNA  وtRNA من حيث الوظيفة.  
   التخمر المبني والتخمر الكحولي من حيث النواتج.. 2
 . يد من حيث التركيبالشريان والور . 3
 مقاح والمصل من حيث نوع المناعة التي ينتمي ليا.لا-4
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 مات(علا 6)            : مطموبراثية لبناء البروتين و المفة كل منيا يحمل شيفرات و نووية مختيمثل المخطط المقابل حموض ب. 
 ى المخطط.قصة عمالنا النيكميوتيداتاكتب  -1
 ,  ب,  ج , د (لحموض النووية )أ سم ا -2
 
 
   
 
 
 
 
 

 علامات( 4)                                    خدما  المعادلات.ئي والتنفس الخموي مستوضح العلاقة بين عمميتي البناء الضو  ج.
مصابة بمرض عمى  Oأنجبا طفمة فصيمة دميا  اللوان،سميمة من مرض عمى  Aيا من فتاة دم Bمة دمو جل فصيتزوج ر  -د

 علامات ( 6)                                                                                                      أجب:  اللوان،
 ما الطراز الشكمي للأب بالنسبة لصفة عمى الألوان؟-1
 بوين ولمطفمة لمصفتين معاً.أكتب الطرز الجينية للأ -2
 ان؟سميم من مرض عمى الألو  A Bما احتمال انجاب ذكر فصيمة دمو  -3
 
 

 علامة ( 21)  السؤال الرابع :
 علامات(5) : ادرس الشكل المقابل ثم أجب عما يميو-ا
 ؟ماذا تسمى ىذه التقنية ؟ وما المقصود بيا -1
 .ين عبر ىذه التقنيةنسولتتبع خطوات انتاج ىرمون الا-2
 
 علامات (3)                               ,  رذكو وأن ثمثي الناتج  يفقس,وجد مربي طيور أن ربع البيض الناتج في مزرعتو لا  -ب
 فسر ذلك عمى أسس وراثية. 

 علامات( 5)                                                                                                          أجب:   -ج
 يستطيع أن يستقبل منيا وما الفصائل الدموية التي يستطيع التبرع ليا دموية التي ما الفصائل ال -ABشخص فصيمة دمو  -1
                                عيا المختمفة مع عدد كل منيا.الفقري المتحركة إلى أنوا صنف فقرات العمود -2
 علامتان()                                                                  الترجمة؟ما ىي خطوات مرحمة الاستطالة في عممية -د

 علامة ( 21)  الخامس:السؤال 
 علامات(5 )                           عرض لجرح سطحي.صف بخطوات متسمسمة عممية تخثر الدم والتئام الجروح عند الت - أ

 علامات ( 3)                              :                           أكتب المعادلات الدالة عمى كل من العمميات التالية - ب
 جزيء الماء في سمسمة نقل الإلكترون من التنفس الخموي. تكون-1
نتاج AMP إلى ATPجزيء تحمل -2  اقة.الط وا 
 . NADPH إلى +NADPاختزال -3

  سؤالين فقطاسئمة وعمى الطالب أن يجيب  أربعة من يتكون ىذا القسم
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بشعر مستقيم  ين النسل الناتج طفلا  تزوج رجل شعره مموج وعيونو عسمية من فتاة شعرىا مستقيم وعيونيا زرقاء فكان من ب -ج

 علامات (5)                                                                                        المطموب :      وعيونو زرقاء
 .لأبوين لمصفتين معاً الطرز الجينية لكل من ا اكتب -1
 لغاميتات الأبوين.اكتب الطرز الجينية  -2
 )ذكر( مستقيم الشعر عسمي العيون؟طفل  إنجابما احتمال  -3
 الصفتين؟الوراثة لكل من  ما مبدأ -4
 )علامتان(                                                                                        التالية: DNAقطعة ال لديك -د

AGGCTCTAGAATTCTTCTGGCT 
TCCGAGATCTTAAGAAGACCGT 

  :  EcoR1باستخدام انزيم القطع 
 التتابع الذي يتعرف عميو عند القطع اكتب  -1
  .الناتجة  DNAلسمسمتي  عمييا بعد القطع ل التي نحصكتابة القواعد النيتروجينية  -2

 علامة ( 21)  : السادسالسؤال 
 علامات(3)                                                                                                   لما يأتي:  ملع - أ

 يوصي مرضى الفينيل كيتونيوريا باتباع حمية غذائية خاصة ؟ -1
 ل إعطاء الجسم المصل وليس المقاح؟عند انتشار الأوبئة مثل الكوليرا يفض -2
 جريبي لفرد يحمل صفة متنحية؟لا يجرى التمقيح الت -3

سائد عمى جين  Tو جين حجم الجنحة الطبيعي  gلسودسائد عمى جين لون الجسم ا Gفي ذبابة الخل لون الجسم الرمادي    - ب
ين معا  مع أنثى ذبابة خل غير متماثمة الجينات لمصفتين معا ، حي لمصفتعند تزاوج ذكر ذبابة خل متن ، tالجنحة الضامرة 

 علامات(5)                                                   لبناء بالصفات والعداد التالية:ظيرت ا
 4رمادية الجسم ضامرة الأجنحة              46رمادية الجسم طبيعية الأجنحة 
 5سوداء الجسم طبيعية الأجنحة               45سوداء الجسم ضامرة الأجنحة 

 فتين معاً؟ثة لمصما نوع الورا-أ
 أكتب الطرز الجينية للأباء لمصفتين معاً؟-ب
 أكتب الطرز الجينية لغاميتات الأبوين؟-ج
 ار التراكيب الجينية الجديدة؟ما نسبة تكر -د
                                                                                    )علامتان(                                                                                              ما أىمية كل من :    -ج

 ب أذينيةالعقدة الجي -2  بروميد الإيثيديوم.            -1
 

   علامات(5) يوضح الشكل المقابل القمب في الانسان . أجب عما يأتي:-د
 (؟4, 3, 2,  1) شير الأرقامتإلى ماذا  -1
 ؟ا أىميتون الأذين الأيمن والبطين الأيمن ؟ ومما اسم الصمام الموجود بي -2
 يتلاءم تركيب خمية الدم الحمراء مع وظائفيا , وضح ذلك . -3
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 علامة ( 21)  : السابعالسؤال 

 علامات(3)                                                                                                   عمل لما يأتي :  - أ
 ؟تختمف وراثة الطول في الانسان عن الطول في البازيلاء -1
 متلازمة داون في الذكور والإناث ؟ تنشأ -2
 تضخم العقد الميمفية؟ -3

وغير مصابة بنزف الدم ,  رجل أصمع ومصاب بنزف الدم والده بشعر طبيعي, تزوج من فتاة طبيعية الشعر )غير نقية لمصفة ( - ب
 علامات(5)                       بنزف الدم.أنجبا طفلًا ذو شعر طبيعي غير مصاب بنزف الدم و طفمة شعرىا طبيعي ومصابة 

 اكتب الطرز الجينية للأبوين ؟ -1
 ات الأبوين؟الجينية لغاميتاكتب الطرز  -2
 فتين ؟ما نوع الوراثة لمص -3
 ما احتمال انجاب طفمة صمعاء وغير مصابة بنزف الدم؟ -4

 )علامتان(                                                                                            :  ما المقصود بكل من  -ج
 يجرة الكيربائيةال -2في الإحتمالات.         قانون الجمع  -1

 علامات(5)                                                                          يوضح الشكل المقابل تركيب الجسم المضاد-د
                                                                                       

 
 
 
 
 
 
 

 ** انتيت السئمة** 
 
 
 ( 4 ,3, 2, 1الأجزاء المشار ليا ) أكتب -1
 ضاد مع بعضيا البعض ؟كيف ترتبط سلاسل الجسم الم -2
 ؟ IgAما وظيفة الجسم المضاد  -3
 ؟كم تشكل من الخلايا الميمفية و  ؟ما الخلايا التي تنتج الأجسام المضادة  -4
 
 
 
 
 
 

 الأسئمة انتيت 
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                    ساعتان ونصف متحان :الا مدة     
 م13/04/2021التاريخ : 

 ( علامة100مات : )مجموع العلا        

 .ا  عنها جميعأن يجيب  المشترك، وعلى  أسئلة ثلاثة: يتكون هذا القسم من  القسم الأول

 ؟ غم كربوهيدرات 9ن نحصل عليها م التيالآتية تعادل كمية الطاقة  أي -1
 كلوستريديوم -د السل -ج      ليبيداتغم 5 -د            بروتينغم 6 -ج                 ليبيداتغم 4 -ب                 غم بروتين7   -أ

 ؟ الناتجة في سلسلة نقل الإلكترون لحلقة كربس ATPفكم عدد جزيئات  الهوائيفي التنفس  NADH 20إذا نتج  -2
  68 -د            12 -ج  6 -ب  44 -أ

 ؟  أجزاء المايتوكندريا تحدث الفسفرة التأكسدية أيفي  -3
 الأعراف -د الخارجي الغشاء  -ج  الغشائيالحيز بين  -ب الحشوة -أ

 ؟ ، فما النيوكليوتيدات الموجودة على شريط الكودون المضاد DNAمن  ATC  CTG /5 3/إذا كان التسلسل  -4
 AGU GAC/5 3/ -د UAG GAC/3 5/ -ج CUA GUC/3 5/ -ب   AUC CUG /5 3/ -أ

 ؟BBtt × bbTT الجينيللأفراد الناتجة من تزاوج فردين طرازهما  تجريبيما الناتج عند إجراء تلقيح  -5
 9:3:3:1 -د      1:3:3:1 -ج 1:1:1:1 -ب       1:3:3:9 -أ

 ؟، فكم عدد الأفراد سوداء اللون الناتجة ارزي   افرد   12اللون نتج  رزي هما عند حدوث تلقيح بين ديك ودجاجة كلا -6
  6 -د                    12  -ج                           4  -ب                              3 -أ

 ؟ Bلة دمها ، ما احتمال أن يكون المولود الرابع أنثى فصي Oو Bو ABأنجب أبوان ثلاثة أطفال فصائل دمهم  -7
   1/16 -د     1/8 -ج   1/4 -ب  1/2 -أ

 ؟ المشابه له الجيني، ما الطراز  AAbbcc الجينيلديك الطراز  -8
   AaBbCc -د             AaBBcc -ج            AABBcc -ب            aaBBcc -أ

 ؟أفراد غير متماثلة الجينات للصفات، ما احتمال إنتاج EehhGG والثاني EeHhggعند تلقيح نباتين الأول  -9
      1/16 -د                  1/8 -ج                            1/4 -ب                           1/2 -أ

 ؟ (PKUسبب مرض )ي الذى ما الرقم الكروموسومى -10
  18 -د                   12 -ج                             16 -ب                            14 -أ

  
 ( 2يتبع صفحة )                                           1  لاحظ الصفحة التالية                                     

 (علامة 30):  السؤال الأول

  :( فى المكان المخصص في دفتر الإجابة ×شارة ) إ، ثم ضع جابة الصحيحةلإاختر ا 



  
 

                                                            
 ؟ناظرينماذا تسمى طفرة تبادل أجزاء بين كروموسومين غير مت -11

 كلوستريديوم -د السل -ج    انتقال -د                   انقلاب -ج                              تكرار -ب                            فقد  -أ
 ؟ تحتوى على نسخة واحدة من الكروموسومات الجنسية التيما المتلازمة  -12

 إدواردز -د                  داون  -ج   كلينفلتر -ب    تيرنر -أ
 ؟ بم ترتبط عظمتا عديم الاسم من الخلف -13

 بالحرقفة -د بتجويف الحق -ج   بالفقرات الملتحمة -ب العاني بالارتفاق  -أ
 ؟ونات بلازما الدم وبروتيناتهايبين أ مشتركةالوظائف الآتية  أي -41
 تخثر الدم -د  تنظيم درجة الحموضة -ج    ببات الأمراضالدفاع ضد مس -ب  تنظيم نفاذية الأغشية الخلوية -أ

 ؟ ما الجسم المضاد الرئيس في الدورة الدموية الذى ينفذ عبر المشيمة للجنين -15
   IgM -د               IgE -ج        IgA -ب       IGg -أ

 ( علامة 02) السؤال الثاني :
 علامات(  7)        :أجب عما يأتي، في التفاعلات الضوئية حلقى والحلقىاللا الإلكترونيللمسار أ( من خلال دراستك 

  ؟ ضوئيالموجودة في مركز التفاعل لكل نظام  aدور جزيئات كلوروفيل ما .1
 ؟التفاعلات في هذه ATPكيف يتكون مركب الطاقة . 2
 .يالضوئومعدل البناء  ،العلاقة بين التغير في درجة الحرارة منحنى يوضح. 3
  .الثاني الضوئياللاحلقى تكون عند النظام  الإلكترونيبداية المسار  أ.فسر / . 4

 .الحلقى الإلكترونيفي المسار  NADPHلا ينتج  ب.            
 :طويل الجناح مع أنثى صفراء اللون قصيرة الجناح فكانت الأفراد الآتية برتقاليحصل تزاوج بين ذكر طيور الزينة لونه ( ب

  .( ذكور صفراء اللون طويلة الجناح5) .( ذكور برتقالية اللون قصيرة الجناح5)            
  .( إناث صفراء اللون طويلة الجناح5). ( إناث حمراء اللون قصيرة الجناح5)            
  علامات( 6)           ؟ ة. ما نوع الوراثة المستخدم2 .       بوين وغاميتاتمماكتب الطرز الجينية للأا. 1 والمطلوب /

 علامات( 7)                                                  : يأتي، أجب عما الهيكليمن خلال دراستك للجهاز ج( 
 .في جسم الإنسان الطرفي الميكلييجمع عظام الجماز  اتصنيف ا. صمم مخطط1
 ؟، ولا يوجد فيه عظام إسفنجية. ماذا يحدث لو كانت جميع عظام الإنسان عظام كثيفة2
 ؟ . كيف يتلاءم التركيب مع الوظيفة في مفصل الكتف3
 .وجود فتحة في قاعدة الجمجمة أ.. فسر / 4

  .تخزن الدهون في نخاع العظم الأصفر ب.           
 ( علامة 02) السؤال الثالث:

                              علامات(  7)            :، أجب عما يأتيNADH  30( الهوائي) الخلوي إذا نتج من المراحل المختلفة في التنفس  (أ
 دخلت عملية التنفس؟  التيكم عدد جزيئات الغلوكوز .1

 (3يتبع صفحة )                                           2لاحظ الصفحة التالية                                       



  
 

 
 ؟ الناتجة من حلقة كربس FADH2ات . كم عدد جزيئ2
  ؟ الناتجة من مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق الإنزيم )أ( CO2كم عدد جزيئات .3
  ؟ المستملكة في هذه العملية O2كم عدد جزيئات . 4
 ة ــــــــــــــالأعداد الصحيحالنواتج بحدد ف، O2إذا كانت جزيئات الغلوكوز المتحللة في خلايا عضلات قدم لاعب بدون توفر . 5

  .تحدث للحصول على الطاقة التيهذه العملية من 
 .في جسمه( CN-توفى أحد الأشخاص في ظروف غامضة حيث عثر على آثار لمادة السيانيد السامة ) أ.. فسر / 6

 .أكثر فعالية من التخمر اللاهوائي الخلوي تعد عملية التنفس  ب.           
 من فتاة شعرها عادى والدها  M التدريجي العضليعسر النمو مرض سليم من  Aأصلع يحمل مولد الضد  تزوج شاب  (ب

 يــــــطبيعشعره  ار  ـــــــذك ، فأنجبا طفلا  التدريجي العضليسليمة من مرض عسر النمو  Aنقى( تحمل الجسم المضاد أصلع )
 علامات(  6)                                    /وبوالمطل التدريجي العضليمصاب بمرض عسر النمو  Oفصيلة دمه  

 ؟ . ما نوع الوراثة المستخدمة2  .                     الشاب / الفتاة. أكتب الطرز الجينية لكل من 1
 ؟ التدريجي العضليمصاب بمرض عسر النمو  Oفصيلة دمه  طبيعي. ما احتمال إنجاب ذكر شعره 3
 علامات(  7)                                                  : يأتي، أجب عما الدورانيلجهاز من خلال دراستك لج(  

 .ستلحقه هذه الحالة بالطفل ماهر الذي، أوضح الضرر . ولد الطفل ماهر بحاجز مثقوب بين الأذينين1
 ؟ (ECG)للقلب  الكمربي. ما المقصود بجماز التخطيط 2
 .سطحيالجروح عند التعرض لجرح  والتئاملسلة عملية تخثر الدم . تتبع بخطوات متس3
  ؟ومم تتكون ، . كم تشكل بلازما الدم من المكونات4
 .تحقن محاليل المواد الغذائية والعلاجية في أوردة المريض أ.. فسر / 5

 .م البيضاءعلى العكس من خلايا الد DNAلا تصلح خلايا الدم الحمراء لتقنية بصمة  ب.           
 

 
 ( علامة 15) : الرابعالسؤال 

 سيتم استخدامها في بناء البروتين الفاعل التي 5ACT GTA  TGG   TTT TAC/3/ :إذا كانت السلسلة الآتية أ( 
 علامات( 5)                                                                                 : يأتيللخلية ، أجب عما 

   .المتممة DNAالنيوكليوتيدات على سلسلة كتب تسلسل ا. 1
 .mRNAالنيوكليوتيدات على سلسلة كتب تسلسل ا. 2
 .tRNAالنيوكليوتيدات على سلسلة كتب تسلسل ا. 3
  ؟ نترون إالثالث ، إذا كان الكودون مينية في سلسلة عديد الببتيد الناتجةكم عدد الحموض الأ. 4
   ؟في الرايبوسوم Eالمحفز / الموقع ما أهمية كل من : . 5
 

 (4يتبع صفحة )                                           3لاحظ الصفحة التالية                                       

 فقط . سؤالين، وعلى المشترك أن يجيب عن  أربعة أسئلة: يتكون هذا القسم من  الثانيالقسم 

 تروننا

  5            4          3         2        1 



  
 

 
 علامات(  5)                                         : يأتي، أجب عما للتطبيقات في علم الوراثة ل دراستكمن خلا ب( 

 .معاد التركيب DNAعلى تقنية  بالاعتمادالخطوات الرئيسية لإنتاج هرمون الأنسولين . تتبع 1
 ؟ DNAصبغة بروميد الإيثيديوم / بصمة . ما أهمية كل من : 2
 .معاد التركيب كناقل DNAاختيار البلازميد في تقنية  فسر /. 3
 ؟ للطفل في الشكل المجاور البيولوجيالرجلين هو الأب  أي. 4

 علامات( 5)                                                   : يأتي، أجب عما ج( من خلال دراستك للجهاز الليمفى
 ، حيث تم نقله إلى خان يونس للدغة أفعى فلسطينيةشرق كائنة في القرارة بمحافظة . تعرض خالد أثناء عمله في أرضه ال1

 ؟ ؟ ولماذا: برأيك أيمما أفضل إعطاء خالد لقاح أو مصلمستشفى ناصر على إثرها
 ؟ طحاله استئصالما المشاكل الصحية المتوقعة للشخص الذى تم  .2
  ؟(NKاتلة الطبيعية )العقد الليمفية / الخلايا الق: ما أهمية كل من .3
 .العدوى الفيروسية انتشاريقلل الإنترفيرون من  أ.فسر /  .4

 .حول الأنسجة المصابة واحمرارحدوث تورم  الالتمابية الاستجابةتؤدى ب.            
  (علامة 15) :الخامس السؤال

 تراكيب الجينية الجديدة بين الجين ، فإذا علمت أن نسبة تكرار العلى الكروموسوم نفسه DوCو Bو Aتقع الجينات   (أ
AوB (12% وبين الجين )AوC (17% وأن نسبة )بين الجين  الارتباطCوD (75% وبين الجين )BوD (80% ) 

 .DوCوBوAعليما المواقع  ارسم خريطة الجينات محدد  ا*  والمطلوب /
  علامات( 5)                                                                ؟ الجينات بارتباطما المقصود  *            

 علامات(  5)                        :يأتيأجب عما  :في النبات الضوئيالبناء عملية حلقة كالفن مرحلة من مراحل ب( 
 ؟ تبدأ به حلقة كالفن الذي العضوي . ما المركب 1
 ؟ الناتجة H2O، فما عدد جزيئات 90دة التصنيع . إذا كان عدد ذرات الكربون المستخدمة في مرحلة إعا2
 .؟ فسر إجابتكأين تحدث حلقة كالفن. 3
 .الضوئي. فسر / الزيادة في كتلة النبات في عملية البناء 4

 علامات(  5)                                                               :يأتي، أجب عما ج( لديك الشكل المجاور
 ؟ ( من الشكل المجاور1. ما شكل الجزء المشار إليه بالرقم )1
  ؟ ( من الشكل المجاور2. ما أهمية الجزء المشار إليه بالرقم )2
 ( من الشكل المجاور 3/ يمتاز الجزء المشار إليه بالرقم )فسر. 3

 .بالمرونة العالية أثناء الحركة
 ( 4ار إليه بالرقم )ـــــــــــــــــــــكم زوج من الضلوع يتصل بالجزء المش.4

  ؟ مباشرا  من الشكل المجاور اتصالا
 

 (5يتبع صفحة )                                           4لاحظ الصفحة التالية                                       

 

 



  
 

 
  علامة( 15) :السؤال السادس

 علامات(  5)        : ، ظهرت النتائج الآتية للأفرادالجينيجهول الطراز عند إجراء تزاوج بين ديك ودجاجة كلاهما م (أ
 بدون عرف  رزي  ( 17: )       بعرف  رزي ( 44( سوداء بعرف : )23)              
 ( بيضاء بدون عرف 8( سوداء بدون عرف : )7( بيضاء بعرف : )22)                 

 ؟ . ما نوع الوراثة المستخدمة2       .        لشكلية للأبوين. أكتب الطرز الجينية وا1 والمطلوب /
 ؟ إنتاج أفراد سوداء بعرف احتمال. ما 3            

   NADH من جزيئات 8حلقة كربس و فيمباشر  ATP من جزيئات 8( الهوائي) الخلوي نتج خلال عملية التنفس ب( إذا 
 علامات( 5)                                                  .لإنزيم )أ(مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق افي  

 ؟ المتأكسدة في مرحلة التحلل الغلايكولى G3P. كم عدد جزيئات 1 والمطلوب /
 ؟ . كم عدد ذرات الكربون في مركب الأستيل مرافق الإنزيم )أ(2
 ؟ حلقة كربس فيغير المباشرة  ATPكم عدد جزيئات . 3
 ؟ في مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق الإنزيم )أ( لنفس عدد جزيئات الغلوكوزالمباشرة  ATP. كم عدد جزيئات 4
  ؟مركب الأوكسالوأستيت / سلسلة نقل الإلكترون : . ما أهمية كل من5

 علامات(  5)                                           : يأتي، أجب عما للقلب تخطيطيج( يمثل الشكل المجاور رسم 
 ؟ ( من الشكل المجاور7( و)1إلى ماذا تشير الأرقام ). 1
 (4( أسمك من الحجرة رقم )3سمك جدار الحجرة رقم ) :فسر. 2

 .من الشكل المجاور
 ؟ . أين تقع العقدة الجيب أذينية في الشكل المجاور3
 (5( و)4) الرقمين. ماذا يحدث لو غاب الصمام الفاصل بين 4

 ؟ من الشكل المجاور
 ؟ يمكن أن تحمل من قبل خلية الدم الحمراء التي O2.كم عدد جزيئات 5

 علامة(  15) :السؤال السابع
 علامات(  5)                                        : يأتي، أجب عما DNA يءلديك الشيفرة الوراثية الآتية على جز  (أ

 /5GGA CAC     GTT     TGC   TAC/3 
 .تحتما خط انترون  التيالثلاثية في الوسط  باعتبار

 ؟الناضج mRNA. ما تسلسل الكودونات في جزئ 1 والمطلوب /
 ؟ mRNAترتبط مع  والتي tRNA يء. ما الشيفرة الوراثية على جز 2
 ؟ يتم تشفيرها التيكم عدد الحموض الأمينية . 3
 جميع الكائنات الحية إلا أنه عندما أدخل العلماء الجينات الخاصة بتصنيع بروتين . بالرغم من تطابق النيوكليوتيدات في 4

 ؟ . كيف تفسر ذلكبيتا غلوبين الخاص بالإنسان للبكتيريا لم يتم تصنيع البروتين المطلوب
 (6يتبع صفحة )                                           5لاحظ الصفحة التالية                                       

 



  
 

 
 علامات(  5)                                         : يأتي، أجب عما من خلال دراستك للتطبيقات في علم الوراثة (ب
  ؟معاد التركيب DNAالمجرة الكمربائية / تقانة : . ما المقصود بكل من1
  ؟في مجال المندسة الوراثية الأهمية: . ما الفرق بين إنزيم القطع والنواقل من حيث2
 ؟ DNA سلسلتيلقطع  ECoR1يتعرف عليه إنزيم القطع  الذي. ما التتابع 3
 .وليس سلسلة واحدة من قبل إنزيمات القطع DNA سلسلتيفسر / يتم قطع . 4

 علامات(  5)                                                   :يأتي، أجب عما ج( يمثل الشكل المجاور عملية البلعمة
 ؟ ان المسؤولان عن حدوث هذه العملية. ما النوعان الرئيس1
 ؟ ( من الشكل المجاور2. ماذا يحدث في الخطوة المشار إليما بالرقم )2
 ي ـار إليما فـــــــــــــــيسبب تدمير مسبب المرض في الخطوة المش الذيما . 3

 ؟ ( من الشكل المجاور5الرقم )
 ؟ ( من الشكل المجاور6ما اسم العملية المشار إليما بالرقم ).4
 ؟  للشكل المجاورمن الأنظمة المناعية تنتمى إليما عملية البلعمة  أي. 5

 انتهت الأسئلة 
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 تجريبي للعام الدراسي اهتحاى 
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 : التاريخ

 : ساعتاى وًصف هدة الاهتحاى وزارة الـتـربيـت والتعلين

 علاهت 222:  هجووع العلاهاث رفـح – هديريت التربيت والتعلين

 الفرع العلوي العلوم الحياتيت: الوبحث

 فقط منيا (خمسة)أسئمة، أجب عن  (سبعة)عدد أسئمة الورقة :  ملاحظة
 ا جميعا  ، وعمى المشترك أن يجيب عني( أسئمةثلاثة): يتكون ىذا القسم من القسم الأول

 علامة( 23) السؤال الأول:
( فن  x، ثنم عنإ إشنارة )الإجابنة الحنحيحةرمنز اختنر ، منن أربعنة بندائل ،منن ننوع اختينار منن متعندد فقرة (55)يتكون ىذا السؤال من 

 :  المكان المخحص ف  دفتر الإجابة
 

 ؟المتحممة ADPكيمو كالوري ، كم عدد مولات ( 22000) ىو AMPإلى  ADPإذا كان المجموع الكم  لمطاقة الناتجة من تحمل  .5
 26د(                                     25ج(                                   23ب(                                  8 أ(    
 ؟ف  حمقة كالفن CO2جزيئا  من  (32)ئات الغموكوز الناتجة من استيلاك كم عدد جزي .2

 31( د                                     26( ج                                21( ب                                  6أ(     
اسنتخدام  منن حمقنة كنالفن إذا تنمالناتجة من حمقة كريبس أثناء التنفس الخموي لجزئينات الغموكنوز الناتجنة CO2 كم عدد جزيئات   .3

 ؟فييا NADPHجزيء  (36)
 23( د                                    29( ج                                  35( ب                                47أ(     
 ؟، ما الكودون المعاد لوDNA( جزءا  من الشيفرة الوراثية ف  AGCالتسمسل الآت  )إذا كان  .4

 GCU د(                             AGC ج(                             UCG ب(                              GGAأ(     

فن  سمسنمة كنم عندد الحمنولأ الأمينينة ف، (36)ىنو  mRNA الترجمة والموجنودة عمنى عدد النيوكميوتيدات المستخدمة ف  إذا كان .5
 عديد الببتيد الناتجة؟

  47( د                                    24 (ج                                23( ب                                  22 أ(    
 ؟                           من خلال التوزيإ المستقل (AaBb)طرازه الجين  فرد الت  يكونيا المحتوية عمى أليل سائد وآخر متنح ، ما نسبة الغاميتات  .6

 %211 (د                            %61 (ج                             %36 ( ب                              صفر ( أ     
 ؟ثمة الجينات لمحفات الثلاثة معا  ما احتمال إنتاج أفراد غير متما ،(BbRrddو) (BbRRDd) عند تمقيح نباتين طرازىما الجين  .7

  أ(     
 

 ب(                                    

 
   ج(                                    

 
   د(                                    

 
 

فأنجبننا بنتننا   ،يحتننوي دميننا أي نننوع مننن الأجسننام المعننادة فقننط، مننن فتنناة لا( A)معننادة مننن نننوع اأجسننام تننزوج رجننل يحتننوي دمننو .8
 ؟Bاحتمال إنجاب ولد فحيمة دمو  ا،م غير متماثمة الجينات Aفحيمة دميا 

   أ(    
 

 
   ب(                                 

 
   ج(                                   

 
   د(                                    

  
    

      ، منا نسنبة الأفنراد الناتجنة إذا تنم إجنراء تنزاوج بنين ثعمنب  سائد ف  المون ومتنحٍ ف  القتنل (D)ف  الثعالب جين لون الفراء البلاتين  .9
 ؟  بلاتين  وثعمبة فعية المون

 بلاتيني 2فضي :  3د(       فضي         2بلاتيني :  2ج(       فضي     2بلاتيني :  3ب(         % بلاتيني المون  211أ(    
Rr I)لكمييما  الجين الطراز  جينية الناتجة من تزاوج شاب وفتاةكم عدد أنواع الطرز ال .51

A
I

B
 bb

 ؟(+
 7د(                                    29 ج(                                   38 ب(                                   43 أ(   
 ؟كروموسوم (20) الحيوان المنويد الكروموسومات الجسمية ف  ، إذا عممت أن عدروموسوم  لخمية جمد طائر ذكرالك طرازما ال .55
 ZW+  35 د(                         ZZ+  35 ج(                       ZW+  23 ب(                      ZZ +  23أ(    



 

 ؟المرفق DNAف  جزئ  EcoR1الأرقام الآتية تمثل مكان تعرّف أنزيم أي  .52
 3و  2 (أ 

 6و  3 (ب 

 5و  2 (ج 

 7و  4 (د 

 ؟عدد عظام اليد والرسغ ف  الإنسانكم  .53
 62 د(                                    62 ج(                                  49 ب(                                41أ(     
 ؟أثناء تفاعلات تخثر الدم ثرومبينبروتين  دورما  .54
 فيبرينوجينتحويل البروثرومبين إلى ال (ب                                               تحويل الثرومبوبلاستين إلى البروثرومبينأ(     
  تحويل الفيبرين إلى خثرة دموية                               (د                            تحويل الفيبرينوجين إلى الفيبرين                              (ج   
 ؟الانترفيرونات الآتية لا تفرزالخلايا  أي .55
 TH د(                  المصابة بالفيروسات      ج(                        Bخلايا  ب(          الأكولة الكبيرة             أ(     

 
   
 

 

 علامة( 21) :السؤال الثان 
( 272الناتجننة مننن ىننذه المرحمننة ىننو ) ATP، إذا كننان عنندد جزيئننات الخمننوي اليننوائ  سمسننمة نقننل الإلكتننرون إحنندا مراحننل التنننفس (أ 

 (علامات 5)                                                                                              :أجب عما يم جزيء، ف
 ؟تم تفريغ حمولتياالتي  FADH2كم عدد جزيئات  .4
 ؟الناتجة من حمقة كربس NADH كم عدد جزيئات .6
 ؟التي تم انتاجيا في مرحمة التحمل الغلايكولي CO2كم عدد جزيئات  .3
 جزيئات من الماء في ىذه المرحمة. (5)اكتب معادلة تكوين  .1

 

 (علامات 5)                                                                                             :قارن بين كل مما يم  (ب 
 .النواتج ، الكائنات التي تقوم بو(من حيث )التخمر المبني والتخمر الكحولي  .4
 .حيث الطراز الكروموسومي الجنسي( من)متلازمة كمينفمتر ومتلازمة داون  .6
 .ن والوريد )من حيث اتجاه نقل الدم، وجود الصمامات(الشريا .3

 

جبنا طفمنة ، فأنننزف الندموسنميمة منن    منن فتناة طبيعينة الشنعررجل أحنمإ ومحناب بمنرلأ ننزف الندم والنده ذو شنعر طبيعن تزوج (ج 
 علامات( 5)                                                                                        . ومحابة بنزف الدمحمعاء 

 .لمرجل والفتاة لمصفتين معا   اكتب الطراز الجيني .4
 ؟ما نمط الوراثة لمصفتين .6
X) طرازه الجيني ما احتمال إنجاب فرد .3

r
X

r
 bb )؟من بين النسل الناتج 

 

ثننم ، الننذي يبننين مقطننإ طننول  فنن  القمننبالشننكل الآتنن  تمعننن  (د 
                                :أجنننننننننننننننننننب عنننننننننننننننننننن الأسنننننننننننننننننننئمة التننننننننننننننننننن  تمينننننننننننننننننننو

 علامات( 5)
 ؟(2،  5،  6،  4تشير إلييا الأرقام )جزاء التي ما الأ .4
 ؟(5ما نوع الدم في الجزء رقم ) .6
 ؟(Lub) لَبأي الأجزاء ليا دور في حدوث صوت  .3

Mohammad ALI


Am Muhammad




 

 علامة( 21) :لثالسؤال الثا
 (علامات 5)                                     :البناء العوئ  بعدة عوامل بيئية منيا ثان  أكسيد الكربون والعوء تتأثر عممية (أ 

           .عمى عممية البناء الضوئي CO2وضح أثر تركيز  .4
 .ن شدة الضوء ومعدل البناء الضوئيارسم منحنى يوضح العلاقة بي .6

 

:    رجمنة إلنى الرايبوسنومالحمنولأ الأمينينة أثنناء عممينة الت استخدمت عمى التوال  لنقل tRNA لجزيئات الكودونات المعادة الآتية  (ب 
UAC      UCU     CAC     GUA     UUG                                                                                  (6 )علامات   

 ؟عمى الوحدة البنائية الكبيرة UACالأول الحامل لـِ  tRNAما موقع  .4
 .القالب DNAاكتب سمسمة  .6
 .اكتب سمسمة عديد الببتيد الناتجة، بالاستعانة بالجدول الآتي .3

 

 UUG GUG CAU AAC AGA UCU UAC CAC GUA الكودون

 فالين ىستدين تيروسين سيرين أرجنين أسبرجين ىستدين فالين ليوسين الحملأ الأمين 
 

 (علامات 3)                                                                                                        :عمل ما يم  (ج 
 .ل في حالة تعرض الشخص لمدغة أفعىإعطاء الأمصا .4
 .الموجب أثناء اليجرة الكيربائية باتجاه القطب DNAتتحرك قطع  .6
 .O إلى شخص فصيمة دمو Aلا يمكن نقل دم شخص دمو  .3

 

 (علامات 6)             : ج حبغة الميلانين ف  جمد الإنسانيمثل أزواج الجينات الت  تتحكم ف  إنتا (AaBbCc)الطراز الجين  (د 
 .نفس تأثير الطراز الجيني السابق اكتب طراز جيني واحد لمون الجمد في الإنسان لو .4
 ؟الإنسانصبغة الميلانين التي تمون جمد  كيف يتم تكوين .6
 ؟وراثة لون جمد الإنسان ما نوع .3
 .نسان ولون أزىار نبات البازيلاءقارن بين لون الجمد عند الإ .1

 
 

 
 

 علامة( 55) :رابإالسؤال ال
 علامات( 6)                                                                                               : ما المقحود بكل من  (أ 

 المنطقة المتغيرة في الجسم المضاد. .4
 .طفرة الانقلاب .6
 .الحرقفة .3

 علاماتXO                                 .      (4 )وعح الآليات الت  يتم من خلاليا تكوين الطراز الكروموسوم  الجنس   (ب 
 
 

 علامات( 5)                                      :خلال عممية التنفس اليوائ ، أجب عما يم  O2جزيء  (48)إذا تم استخدام  (ج 
 كم عدد جزيئات الغموكوز التي تم استخداميا؟ .4
 التي تم تثبيتيا لإنتاج ىذه الكمية من الغموكوز في عممية البناء الضوئي؟ CO2كم عدد جزيئات  .6
 اليوائي؟بما يختمف التنفس الخموي اللاىوائي عن  .3

 ، وعمى المشترك أن يجيب عن سؤالين منيا( أسئمةأربعة: يتكون ىذا القسم من ) القسم الثان 



 

 علامة( 55) :خامسالسؤال ال
 (علامات 6)                                                                                                   :ما أىمية كل من (أ 

 .mRNA قبعة .4
 .الطحال .6
 .DNAالبصمة الوراثية  .3

                                                            :يمثننننننننل إحنننننننندا مراحننننننننل التنننننننننفس الخمننننننننوي اليننننننننوائ الشننننننننكل المرفننننننننق  (ب 
 (علامات 4)

 ؟أين تحدث ىذه المرحمة .4
 ؟إلى ماذا تشير الرموز )س ، ص( .6
 ؟)م( مركبالكم عدد ذرات الكربون في  .3
 ؟من المركب )ع(جزيئات ( 5)غير المباشرة الناتجة من جميع المراحل إذا تم إنتاج  ATPكم عدد جزيئات  .1

 

سنائد عمنى ( B)، وجنين الأجنحنة الطبيعينة (g)سنائد عمنى جنين لنون الجسنم الأسنود (G)ف  ذبابة الخل جين لون الجسنم الرمنادي  (ج 
 :تات بالطرز والنسب الآتيةغامي أربعةأجري تمقيح تجريب  بين ذكر وأنثى وكونت الأنثى  ،(b)الأجنحة العامرة  جين 
Gb  705    ،   %gB   705     ،     %GB   4005        ،        %gb   4005% 

 والجينية لكل من الذكر والأنثى. اكتب الطرز الشكمية .4
 علامات( 5)                                                                             .المسافة بين جيني الصفتيناحسب  .6

 علامة( 25) :سادسالسؤال ال
 (علامات 5)                  :  ، أجب عن الأسئمة الت  تميوعممية الترجمة منمرحمة الأولى يمثل ال ادرس الشكل المرفق الذي (أ 
 

 ؟(4( ، )3( ، )2ما الذي تدل عميو الأرقام ) .4
لنيايـــة التــــي ، فمــــا اmRNA( تــــدل عمـــى نيــــايتي سمســـمة 6( و)5الأرقـــام ) .6

 ؟يمثميا كل رقم منيما
ـــــين الكـــــودون .3 ـــــوع الرابطـــــة ب ـــــى  مـــــا ن ـــــى  tRNAالمضـــــاد عم والكـــــودون عم

mRNA؟ 
 

 :فكانت أفراد الجيل الننات  كمنا يمن  ،ححل تزاوج بين ذكر ثعمب أبيلأ الفرو طويل الذيل مإ أنثى مجيولة الطراز الشكم  لمحفتين (ب 
ناث طويمة الذيل   (8) ،  جميإ الإناث رمادية الفرو،  جميإ الذكور سوداء الفرو  ناث قحيرة الذيل (4)  ،ذكور وا   ذكور وا 

 .الجينية للأبوين لمصفتين معا  اكتب الطرز  .4
 .تب الطرز الجينية لغاميتات الذكراك .6
 ؟ما نوع الوراثة لمصفتين .3
 (علامات 6)                  (للأسود Bللأبيلأ والرمز  Wلجين قحير الذيل ، والرمز  t لجين طويل الذيل و Tاستخدم الرمز )     

 (علامات 4)                                                                                         : كل منلمثالا  واحدا   كتبا (ج 
                               .مفاصل محدودة الحركةال .4
                                    العظام المسطحة. .6
                                     بروتينات البلازما. .3
 العوائق الميكانيكية في جياز المناعة. .1



 

 علامة( 55) :سابإالسؤال ال
 علامات( 4)                                                                     :الوحدة البنائية لمعظم الكثيف يشكل جياز ىافرس ( أ

 أين يقع العظم الكثيف؟ .4
 الغذاء والأكسجين إلى العظم الكثيف؟كيف يصل  .6
 ما أىمية القنيات في جياز ىافرس؟ .3
 علامات( 5)                                                   :لال دراستك لعممية البناء العوئ ، أجب عن الأسئمة الآتيةمن خ ( ب

 صف تركيب مركز التفاعل في النظام الضوئي. .4
 فقط. ATPوضح بالرسم فقط المسار الإلكتروني الذي ينتج جزيئات  .6
 ما مصدر الأكسجين الناتج عن عممية البناء الضوئي؟ .3

سنائد عمنى جنين ( T)، عممنا  أن جنين طنول السناقل السناق ولنون الأزىنار فن  نبنات منايمثل مربإ بانيت المجاور توارث حفت  طنو ( ج
 علامات( 6)                                        .(W)وجين المون الأبيلأ  (R)، ويرمز لجين المون الأحمر (t)قحر الساق 

 ما الطرز الجينية لكل من النباتين الأبوين لمصفتين معا ؟ .4
 (؟3( والغاميت رقم )2ما الطراز الجيني لمغاميت رقم ) .6
 (؟5( والفرد رقم )4رقم )ما الطراز الجيني لمفرد  .3
 ما احتمال ظيور نبات أبيض الأزىار في الأفراد الناتجة ؟ .1

 
 "انتهت الأسئلة"

 

tW  (2 ) الغاميت 
TtRW TtRR  (3 ) 

 (5 )  (4 ) tR 
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 ( درجة 30الإجابة الصحيحة : ) السؤال الأول: اختر
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
 ج أ ج ب ج د ج ج ب ب ج د أ د ب

 

   درجة ( 20السؤال الثاني : )
 درجات( 7:      ) أ
 

 لتوافر الإنزيمات اللازمة لها .تحدث في الستروما ، -1
 نهائي  G3P: ص ،   : حمض غلسرين أحادي الفوسفات س   -2
 : خماسي الكربون ل ، : ثلاثي الكربون ع  -3
4-  G3P ) سكر جلسر ألدهيد أحادي االفوسفات( 
 O2جزيئات   5-9
 FADH2 جزيء2  -6
7- 
 
 
 
 درجات( 6:      ) ب
 سلاميات الأصابع  –عظام المشط   -عظام الرسغ  –ظمتي الساعد ) الزند والكعبرة ( ع –العضد  -1

 

 :تلاءم شكل خلايا الدم الحمراء وتركيبها مع وظيفتها حيثي -2
 .للنواة والميتوكندريا، وبالتالي فهي لا تستهلك الأكسجين الذي تعمل على نقله  تفتقر خلايا الدم الحمراء الناضجة -أ

مرنككة، بحيككث  شكككلها المقعككر مككن الككوجهين يسككاعد علككى زيككادة مسككاحة السككاز المويككل لحمككل ال ككازات، ويجعلهككا  -ب
 تستايع المرور عبر الشعيرات الدموية

 .مليون جزيء هيموغلوبين وهو البروتين القادر على نقل الأكسجين 250الولية الواحدة تحوي ما يقارب  -ج
 

: ترتبط  مع المستقبلات الموجودة على الغشاء الخلوي للخلايا السليمة و تحفزها لانتاج ماد تمنع تكاثر  الانترفيونات   -3

 الفايروس داخلها. 

 

 

  الثاني عشر علمي لصف ا العلوم الحياتيةلامتحان التجريبي في مبحث لالنموذجية جابة الا 
 2022/ 2021الدراسي عاملل

 التربية والتعليم شمال غزة مديرية 
 
 



2 

 

 درجات ( 7)      :-ج
 طويل محوري   Xطويل محوري  اكتب الارز الشكلي للأبوين ؟ -1
  Ta (1الاراز الجيني لل اميت المشار له بالرقم)  -2
  طويل محوري   (؟ 2الشكلي للفرد رقم) الارز  -3
  1/4 ( ؟ 3احتمال الفرد رقم ) -4
 1/8 ؟taوال اميت  Taا احتمال التقاء ال اميت  -5
6-   TtAa   X  ttaa 

TA   , Ta  ,tA    ,ta     X   ta         
TtAa       ,   Ttaa          , ttAa       , ttaa     

 قيير محوري  ، طويل طرفي ، طويل محوري قيير طرفي  ، 
        1           :1              :1              :1 

________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

   درجة ( 20السؤال الثالث : )
 درجات ( 8)  -أ
1- 3َ  AUG      AAG       UUU       UUU       GGC   UAA  5َ 
 ،  مثيونين  لايسينغلايسين  ، فنيل آلانين ،  فنيل آلانين ،               -2
 كودون مضاد   15 -3
 . الأجزاء الفاعلة التي يتم ترجمتها إلى حموض أمينية والاكسوناتاجزاء غير فاعلة في بناء البروتين  الانترونات – 4
 
 درجات ( 6)   -ب
       شعر مستقيم   ABشعر مجعد ، الفتاة دم  Bالشاب : دم   -1
 (B) أنتيجين B(  + مولد ضد A)انتيجين   Aمولد ضد  -2
3-   1/16  
  9رقم نوع الوراثة في فيائل الدم أليلات متعددة  تقع على الكروموسوم  -4
في بلازما دم الزوج  ( anti-Aالأجسام المضادة من نوع )على خلايا الدم للزوجة  مع Aبسسب التقاء مولدات  الضد  -5

  فيحدث تفاعل توثر
 
 درجات ( 6) :  -ج
 يحتوي نواع العظم الاحمر الذي ينتج خلايا الدم ، ويحتوي تجاويف توفف كتلة العظم . نسيج العظم الاسفنجي. -أ
 وهو بروتين لا يذوب في الماء. ،يحول بروتين الفيبرينوجين الذائب في الدم إلى مادة الفيبرين  بروتين الثرومبين. -2
     وتمنع ابتعادها . تربط العظام معا   .الارباة في المفاصل – 3 
  تهاجم الولايا الميابة بالفيروسات والولايا السرطانية. NKالولايا القاتلة الابيعية  -  4 



3 

 

  درجة ( 15: ) رابعالسؤال ال
 درجات (      10)   -أ

 والصفائح الدموية خلايا الدم البيضاء
  3آلاف  في ملم  10 -5 .1
لوظيفة الرئيسة لها هي الدفاع عن الجسم ضد ا .2

 مسببات الأمراض
 وتعيش شهورا  وسنوات .3

 3ألف  في ملم  250-400 .1
  .تلعب دورا  في عملية توثر الدم والتئام الجروح .2
 يوما . 12 -7تعيش  .3

 
 والحزام الحوضي الحزام الصدري 
 عظمتي الترقوة وعظمتي لوح الكتف

 ( يسار  2 +يمين  2 ) 4العظام عدد 
 عظمتي الورك ) العظمتين عديمتي الاسم (

 2العظام عدد 
 ومتلازمة داون  متلازمة تيرنر

 طفرة عدم انفيال للكروموسوم الجنسي  .1
2. 44 +XO 

 21طفرة عدم انفيال للكروموسوم الجسمي رقم  .1
2. 45 +XX     45أو  +XY 

             
 درجات ( 5)    -ب
 ناتج من تفاعلات تحويل البيروفيت إلى أستيل مرافق إنزيم أ -1
2- CO2 
   NADPH جزيء 81  -3
بحيث كل  ATPاء جزيئات لكترون وتست ل طاقتها في بنيتم تفريغ الكتروناتها المحلمة بالااقة في سلسلة نقل الإ -4

 ATPجزيئات  2تعاي   FADH2 جزيء من 
 الستريت مركب  -5

_________________________________________________________________________       _______________________________________________________________ 

   درجة ( 15: ) خامسالسؤال ال

 درجات( 8)   -أ
 .لكترونات المنشاة ال نية بالااقةلإطلاق الإ :مركز التفاعل في النظام الضوئي -1
لقها عند أتوتعمل على  المفيولة حيث ترتبط معها  DNAقاع ال  تمكنا من مشاهدة  :صب ة بروميد الإيثيديوم  -2

      .شعة فوق البنفسجية تعرضها لااقة الأ
   .مراض توثر الدم و الدفاع ضد مسببات الأسموزي وتنظيم درجة الحموضة و التوازن الأ :مبروتينات بلازما الد -3 
كولة وخلايا أمراض وتحتوى على خلايا ومسببات الأ (مولدات الضد )نتيجينات تيفية اللمف من الأ :العقد الليمفية -4 

T    وخلاياB .     
 
  



4 

 

 درجات(  7)  -ب
ليلين في للأ كاملا   ثيرا  أة سائدين بحيث يظهران تليلان ليفة معينوراثية يكون فيها كلا الأحالة  :بالسيادة المشتركة  -1

 .الفرد الهجين 
 

تشنجات  ،خر في النمو أت ،حمى  ،صعوبة الت ذية  :عراض لأا ، 14على الكروموسوم رقم متنحية  طفرة   : كرابي-2
 .ان القدرة على البلع فقد ،فقدان السمع والبير  ،عضلية 
 نوبات متكررة من الالتهاب المؤلم  :عراض الأ  ،16على الكروموسوم رقم متنحية  طفرة  : بيض المتوسطالبحر الأحمى 

 .اء المحيط بالدماغ والحبل الشوكي وال ش بالمفاصل والقلو حمى في اليدر ميحوب ب
 

 ( فكان النسل الناتج : b( و أنثى صفراء الجناح )Bفي أحد أنواع الايور حدث تزاوج بين ذكر أزرق الجناح ) -3
4-   ZBZB     X ZbW 

 لون الريش جينات قاتلة مرتباة للجنس صفة 
_________________________________________________________________________       _______________________________________________________________ 

 

   درجة ( 15: ) سادسلالسؤال ا

 درجات ( 7)    -أ
1-  4+5   
 قراص غضروفية ليفية أ -2
 فقرة صدرية من فقرات العموج الفقري وعظمة القل  12ضلاع وزوج من الأ 12يتكون القفل اليدري من  -3
 يكون قناة فقرية تحمي الحبل الشوكي  ،حمل معظم ثقل الجسم ي -4
 (لوامسةالفقرة القانية ا ) 24 -5
 
 درجات( 8)  -ب
 ATT    TAC     TCA      CGA      GGT     GCT     TCA 3َ  (يقافإي شيفرة أو أ)  5َ -1
  tRNAجزيئات  5 -2
 5عددها  ،وابط ببتيدية ر  -3
 Pمن موقع هاء تان عند تنفيل سلسلة البروتين -4
 البدء من عملية الترجمة التي تحدث للبروتين. مرحلة -6

 
 
 

 



5 

 

          درجة ( 15: ) السابعالسؤال 

  درجات (  8)   -أ
 مة ملية البلعع -1
 .لى داخل غشائها الولوي إكولة الولية الأ مراض وتدخلهاتعلق مسببات الأ-2
 الجسم الحال  +لفجوة ا -3
 نزيم اليسوزايمإ -4
5-  
 
 
 
 
 درجات ( 7)  -ب
 . صلعأ لوانمياب بننزف الدم ومياب بعمي الأ :الشاب  -1
bb+  Xr     الشاب  -2

a Y        / الفتاة   bb+  XR
A Xr

a       . 
3- 1/16 
 لوان ارتباط تام ليفات مرتباة بالجنس لنزف الدم وعمي الأثرة بالجنس ليفة اليلع و أمت -4
جين اليلع يقع على كروموسوم جسمي مستقل عن الكروموسوم  على نفس الكرومسوم بحيث  غير مرتباانها نلأ -5

 .نزف الدم الجنسي الذي يقع عليه جين 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 إجابة السؤال الأول  

 رمز الإجابة الرلم رمز الاجابة الرلم رمز الإجابة الرلم

 أ 3 د 2 ج 1

 ب 6 ج 5 د 4

 د 9 ج 8 ب 7

 ج 12 أ 11 ب 10

 ب 15 ج 14 أ 13

                                                                                                    (ةعلام 20)    ثانًالسؤال ال
 علامات ( 5)                                                                                                                 - أ

 كوٌدفً أغشٌة الثاٌلا1.

 (+NADP انزٌم مختزل - مستمبل أولً للإلكترونات  - النظام الضوئً الأول -ثانً الضوئً النظام ال –) أكسجٌن  2.

 فمط   ATPانتاج  3.

.4 60   
 علامات ( 5)                                                                                                                     -ب 

 ( DNA –ج     mRNA –ب  -   tRNA –أ   1. ( 

.2    (1 .UUU      2 . AAU    3 . CGG     4 . UGA      5 .TTT ) 

 اسبرجنٌن -فنٌل ألانٌن   -أرجنٌن   -تربتوفان    3.

 علامات ( 5)                                                                                                                     -ج 
   TtRWGg X ttRWgg الطراز الجٌنً لكل من الأبوٌن    .     1

  قصٌر زهري أصفر  .الطراز الشكلً للنبات المجهول  .    2 
        1/8 احتمال انتاج نبات طوٌل زهري أصفر المرون  . 3    
 سٌادة غٌر تامة  :و لون الأزهار            سٌادة تامة    :الطول ولون المرون وراثةنوع   . 4    
  علامات ( 5)                                                                                       .تركٌب جهاز هافرست     -د 

 خلاٌا عظمٌة ٌتواجد كل منها داخل ثغرة من المادة بٌن الخلوٌة  **

من خلال شموق أو لنوات صغٌرة فً المادة  تمتد  زوائد بروتوبلازمٌةبوساطة تتصل الخلاٌا العظمٌة بعضها ببعض  **

 .العظمٌة تسمى لنٌات 

 صفوف ( مشتركة فً المركز مشكلة لناة تسمى لناة هافرست  5  -4تترتب هذه الخلاٌا فً صفوف أسطوانٌة )  **

 أعصاب و أوعٌة دموٌة تزود الخلاٌا العظمٌة بالأكسجٌن و الغذاء  تتحتوي لناة هافرس **

 توجد لنوات عرضٌة تسمى لنوات فولكمان  **

 

 علامة ( 20)  السؤال الثالث :

                                      علامات ( 5)                                                                                                                    -أ 

                                                   (3.   ( 2                                    (  10 )  2.                حشوة المٌتاكندرٌا    1.

 ترتبط مع الأكسجٌن و الهٌدروجٌن و تكون الماء     4.

.5    30)   ) 

 

 

 دولة فلسطٌن
 وزارة التربٌة والتعلٌم العالً

 شرق غزة  -مدٌرٌة التربٌة والتعلٌم

الموحد الامتحان التجريبي   
 

 

 المبحث: العلوم الحٌاتٌة
 الصف : الثانً عشر العلمً

  2022التارٌخ :   /   /

 الزمن  :     ساعتان و نصف 

 الدرجة / 



 علامات ( 5 )                                                                                                                  - ب

 (سلسلة خفٌفة  -4    مولع ارتباط مولد الضد   - 3    منطمة ثابتة  -    2منطمة متغٌرة   - 1)  1.
 

 جسور ثنائٌة الكبرٌتبوساطة   2.

 خمسة أنواع  3.

  Vاختلاف المنطمة  4.
 
  علامات ( 6)                                                                                                                    -ج 
  

 الفتاة        Xالرجل                               الطراز الجٌنً للأبوٌن : . 1

                                                  bb+ XHY IBi       X   IAIBbb+XhXh  

I الطرز الجٌنٌة لغامٌتات الأم.  2
A
bX

h
   , I

A
b+X

h
   , I

B
bX

h
   , I

B
b+X

h
 ,    

 ٌوجد لا    ةالأجسام المضادة فً بلازما دم الزوج . 3

 X 1/4 X 1/2 =  3/32 3/4 مصاب بنزف الدم Aاحتمال انجاب ذكر أصلع فصٌلة دمه  . 4

 علامات ( 4)                                                                                                                     .د 

 الأوردة الشراٌٌن المقارنة

 لى الملب إتنمل الدم من الجسم أوعٌة دموٌة  أوعٌة دموٌة تنمل الدم بعٌداً عن الملب التعرٌف

ثلاث طبمات  , داخلٌة من خلاٌا طلائٌة  ,  عدد الطبقات
وسطى من عضلات ملساء وخارجٌة من 
 نسٌج ضام وهذا ما ٌمٌزها بالموة والمرونة 

 من ثلاث طبمات  تتكون
 وسطى ألل سمكاً  الطبمة ال

 أكبر من الشراٌٌن ألل من الأوردة سعة التجوٌف

ً سمك أكبر سمك الجدار لكً ٌتحمل ضغط الدم عند  ا
 انمباض البطٌن الأٌسر

 ً  ألل سمكا
 

 

   علامة ( 15)   : السؤال الرابع

 علامات ( 5)                                                                                                                       -أ 

 .ترتٌب خطً لموالع الجٌنات على طول الكروموسوم  : بخرٌطة الجٌناتالمقصود  1. 
حٌث تمثل نسبة  دة الناتجة من حدوث عملٌة العبورالجدٌ بناء  خرٌطة الجٌنات على نسبة تكرار التراكٌب الجٌنٌة ٌعتمد 2.

تكرار حدوث التراكٌب الجٌنٌة الجدٌدة المسافة بٌن الجٌنات  لأنها تمثل نسبة حدوث انفصال الجٌنات فً  عملٌة العبور و 
 .حد سنتمرغان أو وحدة خرٌطة من نسبة انفصال الجٌنات تساوي وا   1 %كل 
                 خرٌطة الجٌنات   3.
   

 
 
 علامات ( 4)                                                                                                                     -ب

                                عملٌة تخثر الدم و التئام الجروح خطوات 

 ٌتحطم الغشاء الطلائً الداخلً للوعاء الدموي نتٌجة لحدوث الجرح ثم تتجمع الصفائح الدموٌة بشكل كثٌف و تلتصك 1.

 .على خٌوط الكولاجٌن مكونة سدادة سرٌعة تحد من النزٌف

 .الأوعٌة الدموٌة المتحطمة و الأنسجة المحٌطة  بوساطةفراز بروتٌن الثرمبوبلاستٌن إٌتم  2.

لى إوعوامل التخثر(  بروتٌن البروثرومبٌن غٌر النشط  ٌونات الكالسٌومأٌحول بروتٌن الثرومبوبلاستٌن بوجود ) 3.

 .النشط  الثرومبٌن

 .ً الدم  إلى الفاٌبرٌن و هو بروتٌن لا ٌذوب فً الماءائب فذبٌن النشط الفاٌبرٌنوجٌن الٌحول الثروم 4.

 



نزٌمات ا بوساطةلٌاف الفٌبرٌن مكونة الخثرة الدائمة و ٌتولف النزٌف ثم بعد ذلن تذاب الخثرة أتكون شبكة من  – 5

 .زالة الخثرة التئام الجروح إخاصة و ٌصاحب 

 علامات ( 6)                                                                                                                     -ج 

24 )  .1  )        .2 120 )  )        .3  ) 48 )         .4 ( 24 ) 

التً تكونت أثناء مرحلة تثبٌت  حمض الغلٌسرٌن الأحادي الفوسفاتحصول كل جزئ من الستة جزٌئات ٌتم فٌها    5.

CO2 على مجموعة فوسفات من جزئATP   لى حمض غلٌسرٌن  ثنائًإ الفوسفاتالأحادي  و تحوٌل حمض الغلٌسرٌن 

 . الفوسفات

لدهٌد أحادي الفوسفات  ألً غلٌسر إالناتج على اختزال حمض الغلسرٌن ثنائً الفوسفات   NADPHثم ٌعمل مركب 

6G3P  وٌنتج عن ذلن   6NADPHوذلن باستخدام 

 علامة ( 15) : السؤال الخامس

 علامات ( 5)                                                                                                       -أ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 علامات ( 4)                                                                                                                      -ب

لادرٌن على إطلاق  aجزٌئٌن من الكلوروفٌل نظام بروتٌنً ٌحتوي على   : مركز التفاعل فً النظام الضوئً 1.
  .له لدرة عالٌة على جذب الالكتروناتأولً مستمبل الكترونً الكترونات منشطة و

 
 .نتاج مادة أساسٌة لحٌاة الكائن الحً مما ٌؤدي إلى موتهإٌمنع  اودهوج طفرة سائد أو متنحً اتجٌن:الجٌنات القاتلة 2. 
 
,    و الخلاٌا الأكولة و تنتمل مع الدم  THمواد بروتٌنٌة تفرزها الخلاٌا المصابة بالفٌروسات و خلاٌا : لأنترفٌرونا 3. 

تمنع تكاثر  نتاج موادإترتبط على المستمبلات الموجودة فً الغشاء الخلوي للخلاٌا السلٌمة المجاورة وتحفزها على 

 .الفٌروسات 

 هً جٌنات محمولة علً نفس الكرموسوم وٌتم تورٌثها كوحدة واحدة: الجٌنات المرتبطة 4. 

  علامات ( 6)                                                                                                                     -ج 
 ؟ٌتلائم تركٌب خلٌة الدم الحمراء مع وظٌفتها  1.

و شكلها الممعر ٌزٌد  ,جعلها لا تستهلن الأكسجٌن الذي تموم بنمله حٌث تتنفس لاهوائٌا   المٌتوكندرٌاافتمارها للنواة وبسبب 
وتحتوي الخلٌة  لمرونتها ,تستطٌع  المرور عبر الشعٌرات الدموٌة  و ,ساحة سطحها المخصص لحمل الغازات من م

  .ملٌون  جزئ تموم بنمل الأكسجٌن 250الواحدة على 
 

 ؟ FADHأكبر من كمٌة الطاقة الناتجة من   NADHكمٌة الطاقة الناتجة من  2.
 FADH2لكترونات التً تحملها تكون فً مستوٌات طالة أعلً من الإ  NADH لكترونات التً تحملها لأن الإ

بٌنما   NADH   3 ATPمع البروتٌن الأول فتكون كمٌة الطالة الناتجة عنها أكبر لذلن ٌنتج عن   NADHلذلن ترتبط 

FADH2    2ترتبط مع البروتٌن الثانً فٌنتجATP  

 

  ؟ المرونة العالٌة للعمود الفقري أثناء الحركة 3.
أربطة عدٌدة ٌفصلها ألراص لٌفٌة غضروفٌة تعطٌه المرونة بوساطة فمرات العمود الفمري تتصل مع بعضها البعض  لأن 

 أثناء الحركة .

 

 



   علامة ( 15) : السؤال السادس 

  ( علامات  6)                                                                                                                    -أ 
.1 

 أ تحوٌل البٌروفٌت إلى أستٌل مرافك الأنزٌم التحلل الغلاٌكولً وجه الممارنة

 حشوة المٌتاكندرٌا السٌتوسول مكان الحدوث

 NADH 2 2عدد جزٌئات 

 2 ـــــــــــ CO2عدد جزٌئات 

60 ATP)   .2  )                .3 36 ) ) 

 
 ( علامات 5)                                                                خطوات نبض القلب                             -ب
            .العمدة الجٌب أذٌنٌة  ) منظم النبض ( مسبباً انمباض الأذٌنٌن من الثانٌة من  8,فرق جهد كل  ٌصدر  –

 .وصول جهد الفعل العمدة الأذٌنٌة البطٌنٌة –

 .ٌنتمل جهد الفعل إلى حزم هس  –

                                                       .انمباض عضلات البطٌنٌن مسببة لٌاف بركنجً ألى  إتنمل حزم هس جهد الفعل الى لمة الملب ثم  – 

 علامات ( 4)         أهمٌة كل من :  -ج 

   أنزٌم فنٌل ألانٌن هٌدروكسلٌز 1.
 .مسؤول عن تحوٌل الحمض الأمٌنً فنٌل ألانٌن إلى الحمض الأمٌنً ثاٌروسٌن الذي ٌدخل فً بناء صبغة المٌلانٌن

    RNAٌم بلمرة زنأ 2.
و  DNAٌرتبط مع بداٌة الجٌن المراد نسخة من خلال تتابع محدد من النٌوكلوتٌدات ٌسمى المحفز و ٌموم بفتح سلسلتً  

     .بدء عملٌة النسخ
 

  علامة ( 15)  : السؤال السابع

 علامات ( 4)                                                                                                                     –أ 

 (الضلوع الكاذبة  .       4الضلوع الحمٌمٌة  . 3      عظمة المص  . 2     الفمرات الصدرٌة  . (1

 

  أزواج 3عددها      2.

 عظمة  ستة عشر     3.

    .4 (15  ,16  ,17   ) 

 

 (علامات 4)                                                                                                                    - ب
  

Z                                       الطراز الجٌنً  
A*

Z
A

    X    Z
A

W 

Zالغامٌتات .                                         
A*  ,  

Z
A

  X   Z
A  ,  

W      

W   الأبناء .                                
*A 

,    Z    
A*    

Z
A

W        , Z
A

Z        ,
A

Z
A*

Z 

 ,     ذكر ٌعٌش   انثى تعٌش , ذكر ٌعٌش انثى تموت                                            
 

 علامات ( 6)                                                                                                                     -ج 

.1 

   مرحلة البدء فً عملٌة النسخ و عملٌة الترجمة . 
لجٌن المراد نسخه من سلسلة اعلى بداٌة   RNAٌتم ارتباط عوامل النسخ و إنزٌم بلمرة ال   البدء فً عملٌة النسخ 

DNA 
ثم ٌتم فتح   DNAتسمً المحفز تكون موجودة على شرٌط   لوتٌداتٌخلال تتابع معٌن من النبوك   نم(   "5       "3)  

 .فً النسخRNA نزٌم بلمرة  إمن هذا المولع و ٌبدأ  DNA لـسلسلتً ا



فً  AUG بالوحدة البنائٌة الصغٌرة للرٌبوسوم بحٌث ٌكون كودون البدء  mRNAٌرتبط  :فً عملٌة الترجمة  ءالبد 
 علً كودون البدء                  ثونٌنٌللمالحامل   tRNAثم ٌرتبط جزيء   Pالمولع 

 ثونٌن فً الموقعٌالحامل للم  tRNAترتبط الوحدة البنائٌة الكبٌرة بالوحدة البنائٌة الصغٌرة و مع نهاٌة العملٌة ٌكون  – 

  (P ( و الموقع )A  ٌكون فارغ)  ومستعدا  لاستقبال جزئ  اtRNA   الحامل للحمض الأمٌنً الجدٌد الذي ٌدل علٌه. 

                          

 و الخلاٌا القاتلة الطبٌعٌة من حٌث نسبتها فً الخلاٌا اللٌمفٌة و مكان تماٌزها  Tخلاٌا  2.
      

 الخلاٌا الماتلة الطبٌعٌة Tخلاٌا  وجه الممارنة

 % 5 – 10 %80 نسبتها من الخلاٌا اللٌمفٌة فً الدم

 نخاع العظم الأحمر الغدة الزعترٌة تماٌزهامكان 

 



 
 

 

  

  )100(مجموع العلامات                . منها فقط) خمسة(أجب عن  ،أسئلة )سبعة(عدد أسئلة الامتحان  :ملاحظة    

  
  

  )علامة30( :السؤال الأول

   :من نوع الاختیار من متعدد، اختر رمز الإجابة الصحیحة، لكل من العبارات الآتیة فقرة) 15(یتكون هذا السؤال من  

 ؟   AMPالى  ATPمول  4الناتجة من تحلل ) بوحدة الكیلوكالوري( وع الكلي للطاقة ما المجم. 1

                                58.4 )ج         

           ؟أي الآتیة صحیح لإكمال المعادلة . 2

  

  e- 2  و  ½   O2 )د            

  ؟ العظمیة الخلایا فیھا تترتب التي یةالاسطوان الصفوف مركز في الموجودة القناة تسمى ماذا. 3

  ھافرس                                     ) ج

      ؟ الزهريما شكل البكتیریا المسببة لمرض . 4

   لولبیة )د

التي یتم تثبیتها في  CO2خلال التفاعلات الضوئیة في البناء الضوئي، فكم عدد جزیئات  O2جزيء ) 12(إذا تصاعد . 5

  اللاضوئیة؟ التفاعلات 

 12) د

  نسخة من عدید الببتید نفسه في آن واحد؟) 15(المستخدمة لانتاج  mRNAما عدد نسخ  .6

  1 )أ

، ما الطراز الجیني AabbDd من إمراءة طرازها الجیني للون الجلد  AABbDdتزوج رجل طرازه الجیني للون الجلد  .7

  ؟أفتح لون للجلد یعطيالمتوقع ظهوره في الأبناء و 

                           Aabbdd )ب

  أي الفیروسات الآتیة تتمیز بوجود غلاف یحیط بالغطاء البروتیني یعطیها الشكل الكروي؟. 8  

                                                الإنفلونزا )ب
  

  أي الأجسام المضادة الآتیة یستطیع النفاذ عبر المشیمة الى الجنین؟.9

                           IgG) ب
  

 

  
  

  

  

  

  دولة فلسطين

  وزارة التربية والتعليم العالي

  غزة غرب -مديرية التربية والتعليم 

  

  
 

  
   للثانویة العامة  سترشاديالاان متـحالاإجابة 

  م2022للعام الدراسي
                       

  

  )العلميرع الف (                        

    

  العلوم الحیاتیة :المبحث    

     

     

   

  

 .یتكون ھذا القسم من ثلاثة أسئلة، وعلى المشترك أن یجیب عنھا جمیعا: القسم الأول

  ) 2( یتبع صفحة ...                                                 لاحظ الصفحة التالیة                          
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  :إذا كانت النسبة الوراثیة الشكلیة الناتجة عن أحد التزاوجات في نوع من الفئران هي كالتالي.10 

  .قصیرة الشعر سوداء ) 1: (قصیرة الشعر صفراء ) 2: (طویلة الشعر سوداء )  3: (صفراء  طویلة الشعر)  6(  

  :فإن نوع الوراثة لصفتي طول الشعر و لون الجسم على الترتیب هو  

          سیادة تامة و جینات قاتلة                                     ) ج 

 

،إذا علمت أن  AaBbو الآخر  aaBBلأبوین أحدهما طرازه الجیني  aaBBما احتمال ظهور فرد طرازه الجیني  . 11

  محمولان على نفس الكرموسوم و على فرض عدم حدوث عبور؟ Bوa الجینین 

                            )أ

  كم عدد فقرات العمود الفقري المتفصلة المتحركة؟. 12

  24) د

  ناء تفاعلات تخثر الدم؟ما أهمیة بروتین ثرومبین أث. 13

  تحویل الفیبرینوجین الى الفیبرین                                        )أ  

تفسیر ما. البروتینعندما أدخل العلماء جینات تصنیع بروتین بیتا غلوبین الخاصة بالإنسان إلى البكتریا، لم یتم تصنیع .14

  ذلك؟

       .          یقافترجمة بعض الإنترونات إلى كودونات إ) ج 

  أي من مراحل التنفس الخلوي الهوائي تحدث داخل حشوة المیتوكندریون؟  .15

   .أ و حلقة كربس - التحول إلى أستیل مرافق إنزیم) ج

  )علامة 20( :السؤال الثاني

 ،)E  92%و  B 87%)  (B و B  96   (% )Dو  A: (نسبة الارتباط بین كل مما یأتي  تإذا كان) أ

  %). E  5و  D  17 )  (%Dو  A: (كما یأتي) العبور( نت نسبة تكرار التراكیب الجینیة الجدیدة و كا

     .  الكروموسوم و المسافات بینها ارسم خریطة تبین توزیع الجینات على
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الشكل التالي یمثل سلاسل مختلفة من حموض نوویة تسهم في بناء سلسلة عدید ببتید معطاة،أجب عن كل مما . ب

  )علامات 7: ( یأتي

  ؟)3(، ) 2(، ) 1(ماذا تمثل السلاسل . 1

)1 (tRNA  ،)2(mRNA  ،)3 (DNA 

  ).ج(، ) ب(، ) أ(أكمل الشیفرات . 2

   CCA  )ج(،   UGC)ب(  ،UAC) أ(

 .، مستعینا بالجدول المرفق)و( ، ) ص(، ) د(ما أسماء الحموض الأمینیة المشار إلیها بالرموز. 3

  سستین) و(میثیونین    ، ) ص(غلایسین ، ) د(

 

 طفلـین أنجبـا ین،المرض كلا من سلیمة فتاة تزوج الوراثي الدم نزف مرض من وسلیم الألوان عمى مرض من سلیم رجل. ج

 الـدم نـزف مـرض مـن وسـلیم الألوان بعمى مصاب والثاني الوراثي، الدم بنزف ومصاب الألوان عمى من سلیم الأول ذكرین،

  )علامات 7(   .رعبو  حدوث عدم فرض على الوراثي،

   

  

   

  

  

  

  

  

  

  

  

                                                                   

  )علامة 20( :الثالثالسؤال   

 )علامات6:                             (من خلال دراستك لمراحل عملیة بناء البروتین، أجب عن الاسئلة الآتیة . أ 

 تركیب الرایبوسوم؟ هو ما .1

 البنائیة الوحدات تتكون  كبیرة بنائیة ووحدة صغیرة بنائیة وحدة :بنائیتین وحدتین من النوى حقیقیة الخلایا في الرایبوسوم یتركب

 فتمثل الوظیفة الأجزاء أما للرایبوسوم، التركیبیة الأجزاء البروتینات هذه وتمثل وبروتینات، rRNA جزیئات من للریبوسوم

 :مواقع أربعة على الرایبوسوم یحتوي.  rRNA جزیئات

 .البنائیتین الوحدتین بین الانغماد منطقة تمثل  mRNA : لارتباط موقع -

 لارتباط موقعا للرایبوسوم الكبیرة البنائیة الوحدة على انغمادات ثلاثة تُمثل  tRNA : لارتباط اقعمو  ثلاثة -

  . (E ) و (P ) و (A ) هي المواقع وهذه tRNA جزیئات

 .خطوات مرحلة الاستطالة في عملیة الترجمة لبناء سلسلة عدید الببتید بالشرح وضح .2



 
 

 : الآخرو كما یلي تلو واحداً   لاستطالةامرحلة  في الأمینیة الحموض إضافة یتم 

 المتمم الكودون مع هیدروجینیة بروابط الأمیني للحمض الحامل tRNA في المضاد الكودون یرتبط : الكودون على التعرف -أ

  .A  موقع في mRNA على

 بین ببتیدیة رابطة تكوین على Ribozyme )( كأنزیم الكبیرة البنائیة الوحدة في rRNA یعمل: الببتیدیة الرابطة تكوین -ب

 الحامل الأمیني الحمض عن P  موقع في tRNA ینفصل وعندهاA موقع  في الأمیني والحمضP موقع في الأمیني الحمض

  .E   الموقع من ویخرج له،

  موقع إلى A موقع من tRNA  فینتقل واحد، كودون بمقدار خلال الرایبوسوم mRNA یتحرك :الرایبوسوم موقع تغییر -ج

Pموقع یتغیر لذلك ونتیجة tRNA موقع من الببتید لعدید الحامل A موقع إلى  . P  

   tRNAلاستقبال جزيء جدید من  ومستعداً  فارغاً  A  موقع یصبح A  : الموقع في جدید tRNA لإستقبال جاهز الرایبوسوم -د

 

 )علامات 5:                          ( یتكون الجهاز الهیكلي في الإنسان من الأطراف العلویة و الأطراف السفلیة .ب

 .العلويالعظام المكونة للطرف  أعدادأذكر أسماء و  .1

 

 .الرسغ عظامما شكل   .2

 . من العظام الصغیرة الرسغ عظام

  

 

  .ما نوع مفصل الكتف تبعا للحركة .3

  هو مفصل واسع الحركة نوع مفصل الكتف
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 )علامات 5:   ( لة التي تلیهئادرس الشكل المرفق الذي یمثل إحدى مراحل التنفس الخلوي الهوائي ، ثم أجب عن الأس.د

  
  CO2أسم المركب  ؟) أ(ما أسم المركب المشار إلیه بالرمز . 1

  .ذرات كربون  3هو  الكربون في جزيء بیروفیت واحد عدد ذرات ون في جزيء بیروفیت واحد ؟كم عدد ذرات الكرب .2

  .في حشوة المیتوكندریا تحدث ؟) 3(، (2)، ) 1(أین تحدث الخطوات المشار إلیها بالأرقام .3

  نقل الإلكتروني اعتماداً على الشكل؟الفي سلسلة ) ب(الناتجة من الجزيء   ATPكم عدد جزیئات . 4

  .هو ثلاث جزیئات الناتجة  ATPعدد جزیئات 

  

  )علامة 15: (السؤال الرابع

 )علامات 5(  :الجدول المرفق یظهر نتائج تزاوجات مختلفة في أحد أنواع الأرانب، أجب عن كل مما یلي. أ 

   

  الطرز الشكلیة للنسل  باءالطرز الشكلیة للآ

ذكور بیضاء   

  اللون

ذكور سوداء 

  اللون

  إناث سوداء اللون  اللونإناث رمادیة 

  2  2  2  2  أرنبة رمادیة Xأرنب أسود 

  صفر  2  2  صفر  أرنبة سوداء Xأرنب أبیض 

  ما الطرز الجینیة للأبوین في التزاوج الأول و الثاني؟ .1

   XBXWالأنثى    XBYالذكر : الطرز الجینیة للآباء في التزاوج الأول

  XBXBالأنثى    XWYر الذك: الطرز الجینیة للآباء في التزاوج الثاني

  .جینات مرتبطة بالجنس و سیادة غیر تامة. ما نوع الوراثة .2

  )علامات6:      ( وضح المقصود بكل مما یلي. ب

ترتبـط والخلایـا الأكولـة الكبیـرة، وتنتقـل مـع الـدم، بحیـث   THمـواد بروتینیـة تفرزهـا الخلایـا المصابـة بالفیروسـات وخلایـا :الانترفیرونات. 1

            .نع الفیروساتتمالموجـودة فـي الغشـاء الخلـوي للخلایـا السـلیمة المجـاورة، وتحفزهـا علـى إنتـاج مـواد  علـى المسـتقبلات

التي یتم ترجمتها إلى  والتي تمثل الاجزاء الفاعلة  الاولي mRNA  جزيء على النیوكلیوتیدات من معین تسلسل: الإكسونات . 2  

           .             المعالجة عملیة خلال الانترونات فصل معا بعد ربطها یتم وض أمینیة وحم

مثال الجین المسؤول عن مرض ( وفاته  الى تؤدي الحي الكائن في وجودها عند متنحیة أو سائدة طفرة جینات هي: الجینات القاتلة. 3  

  .هنتنجتون  و الجین المسؤول عن حالة قطط المانكس

  

  

 .منهم فقط إثنینوعلى المشترك أن یجیب عن  اربعة أسئلةیتكون هذ القسم من : القسم الثاني



 
 

  

  )علامات 4( .وضح بالشرح خطوات الدورة الاندماجیة للفاجات. ج   

  :تیةتحدث وفق الخطوات الآ 

  .البكتیري DNA الفیروسي إلى داخل الخلیة ٕفانه یندمج مع DNA بعد دخول .1 

  وهـذا یمكـن الفیـروس مـن التكاثـر داخـل الخلیـة دون قتلهـا. البكتیـري لعـدة أجیـال DNA الفیروسـي مـع تضاعـف DNA یتضاعـف.2 

   :البكتیري، ویسیطر على أنشطة الخلیة، ویوجهها لبناء فیروسات جدیدة، حیث DNA الفیروسي عن DNA ینفصل .3

ــقیدخــل الفیــروس الــدورة المحللــة، وعندمــا تصبــح الظــروف ملائمـ -أ    .من جدیدالفیروسات  ـة تنفجــر الخلیــة البكتیریــة، وتطل

البكتیـري،  DNAعنـد انفصـال الحمـض النـووي الفیروسـي عـن كروموسـوم الخلیـة البكتیریـة، قـد یحمـل معـه قطعـة مـن جـزيء  - ب

یریـا إلـى خلیـة بكتیریة ثانیـة عنـد مهاجمـة الفیـروس لهـا فیمـا ویحیطهـا بغلافـه البروتینـي؛ وبهـذا ینتقـل جـزء مـن المـادة الوراثیـة للبكت

  .یعـرف بعملیـة الانقـال الفیروسـي

  )علامة 15: (السؤال الخامس

  )علامات 6(  :قارن بین كل مما یأتيمن خلال دراستك للبكتریا  .أ

  .المحفظة و الغشاء الخلوي في البكتریا. 1

ولهـا أدوار عـدة  .ـوي، وهـي عبـارة عـن طبقـة لزجـة، تتكـون مـن كربوهیـدرات متعـددة التسـكر أو البروتیـنتحیـط بالجـدار الخل: المحفظة 

  .منهـا حمایـة البكتیریـا مـن عملیـة البلعمـة التـي تقـوم بهـا خلایـا الـدم البیضـاء، ومسـاعدتها علـى الالتصـاق بخلایـا العائـل

ــة ســمكه غشــاء ر  :الغشاء الخلوي ، یحیــط بالســیتوبلازم، ویتكــون مــن طبقتیــن مــن اللبیـدات )نانومتــر 10 - 5(قیــق اختیــاري النفاذی

تحتـوي علـى جمیـع الأنزیمـات الخاصـة بعملیـة  المفسـفرة، ویمتـد مـن الغشـاء الخلـوي للبكتیریـا انغمـادات إصبعیـة تسـمى میسوسـومات

  .التنفـس

  .الاقتران و التحول.2

،عـن طریـق  Cell Recipient إلــى خلیـة مسـتقبلة Cell Donor مــن خلیــة معطیــة DNA عملیــة انتقــال للحمــض النــووي:لاقتــرانا

ــى التنــوع البكتیـ الاتصـال المباشـر، أو عبـر الشـعیرات الجنسـیة ـري، واكتســاب صفــات جدیــدة، مثــل ، وهـذا یســاعد فــي كلتــا الحالتیــن عل

  .قــدرة البكتیریــا علــى مقاومــة المضــادات الحیویــة

  مـن خلایـا بكتیریـة میتـة إلـى خلیـة بكتیریـة حیـة عبـر الغشـاء الخلـوي DNA عملیـة انتقـال:التحـول

  )علامات 5. ( أشرح آلیة نبض القلب عند الإنسان. ب

 ـكل مسـتمر ومنظـم، نتیجـة لنشـاط عقـدة مـن الخلایـا المتخصصـة، تقـع فـي جـدار الأذیـن الأیمـن تدعـى العقـدة جیـب أذینیـةینبـض القلـب بش

ثانیـة الـذي ینتشـر خـلال جـدار الأذینیـن مسـبباً انقباضهمـا، وینتقـل جهـد  0.8،حیـث تصـدر جهـد فعـل كل  ،التـي تعمـل كمنظـم للنبـض

  . مسـببة انقبـاض عضـلات البطینیـن ،ثـم إلـى ألیـاف بركنجـي التـي بدورهـا تنقلـه إلـى حـزم هـس الفعـل إلـى العقـدة الأذینیـة البطینیـة

  

  )علامات 4. ( قارن بین مرض كرابي و حمى البحرالأبیض المتوسط. ج

  

  حمى البحرالأبیض المتوسط  مرض كرابي

ـن طفـرة جینیـة متنحیـة علـى الكروموسـوم رقـم مـرض وراثـي ناتـج ع

،ویسـبب تدمیـر أغلفـة الخلایـا العصبیـة المیلینیـة، تظهـر  14

ومـن أعراضـه . أعـراض المـرض قبـل بلـوغ الطفـل سـتة أشـهر

صعوبـة التغذیـة، وحمـى، وتأخـر فـي النمـو، وتشـنجات عضلیـة، 

یمـوت الأطفـال . ـدان القـدرة علـى البلـعوفقـدان السـمع والبصـر، وفق

  .فـي معظـم الحـالات قبـل بلـوغ السـنة الثانیـة مـن العمـر

 16مـرض وراثـي سـببه طفـرة جینیـة متنحیـة علـى الكروموسـوم رقـم 

وتـؤدي إلـى خلـل فـي إنتـاج بروتیـن معیـن فـي بعـض الخلایـا 

ومـن أعـراض . الاسـتجابة الالتهابیـة المناعیـة المسـؤولة عـن تنظیـم

المـرض حـدوث نوبـات متكـررة مـن الالتهـاب المؤلـم مصحوبـة 

بحمـى فـي الصـدر و المفاصـل والقلـب، والغشـاء المحیـط بالدمـاغ 

  والحبـل الشـوكي
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  )علامة 15( :السادسالسؤال 

 )علامات 6(:عرف كل مما یأتي . أ

عبارة عن تتابع من النیوكلیوتیدات ممیزة للفرد الواحد و تختلف من شخص لآخر، من هذه العلامات الممیزة تتابع  :DNAبصمة  .1

 30الذي قد یتكرر في جینوم شخص ما  ACATلة علیها تتابع التي قد تتكرربشكل محدود و من الأمث) STRs(الأنماط القصیرة 

 .مرة في نفس الموقع و یسمى هذا التكرار الممیز  بالبصمة الوراثیة 18مرة في حین یتكرر في جینوم شخص آخر 

ـة عـدة جینـات صفـات متدرجـة یصعـب تصنیفهـا إلـى فئـات حسـب الطـرز الشـكلیة، وعـادة مـا تتحكـم بـكل صف: الصفات الكمیة .2

ولاظهـار صفـة مـا تشـترك هـذه الجینـات معـاً بحیـث یكـون لهـا . ٕالتـي تختلـف فـي موقعهـا علـى الكروموسـومات) الجینـات المتعـددة(

صفـة الطـول : لانسـانا مـن أمثلـة هـذه الصفـات فـي. تأثیـر تراكمـي، وتظهـر الصفـة بشـكل متـدرج كمـا أن هـذه الصفـات تتأثـر بالبیئـة

 .، ولـون الجلـد ، ولـون الشـعر، والـوزن

3. tRNA  : هو الحمض النووي الرایبوزي الناقل و الذي یقوم بنقل الحموض الأمینیة من السیتوسول الى الرایبوسوم لیتم ربطها في

توي الحلقة الثانیة على ثلاث حلقات تح 4عبارة عن شریط مفرد یلتف على نفسه لیكون  tRNAسلسلة عدید الببتید و الـ

 . mRNAنیوكلیوتیدات تمثل كودونا مضادا لأحد الكودونات على جزيء

غیر معروف الطراز الشكلي،  الثانيطویل الساق أرجواني الأزهار غیر نقي للصفتین و  الأولتم تلقیح نباتي بازیلاء  . ب

 )علامات 5( :فكانت نسب أفراد الجیل الأول كالتالي

  قصیرة أرجوانیة         ) 12(قصیرة بیضاء    ) 4(طویلة أرجوانیة         ) 12(اء        طویلة بیض) 4(

     ttPpراز الجیني ، و الط الطراز الشكلي  للنبات المجهول هو قصیر ارجواني  ما الطراز الجیني و الشكلي للنبات المجهول ؟. 1

 tP,tp: و جامیتات النبات الثاني   TP, Tp,tP,tp: بات الأول جامیتات الن .ما الطراز الجیني لجامیتات الأبوین. 2  

  )علامات 4. ( أذكر مع الشرح طرق التغذیة في البكتریادرست أن إحدى طرق تصنیف البكتریا هي تبعا للتغذیة، . ج

سـید الكربون، أو النیتروجین، أو الكبریت، تقـوم بصنـع غذائهـا مـن عناصـر ومركبـات غیـر عضویـة، مثـل ثانـي أك:بكتیریـا ذاتیـة التغذیـة. أ

  :وتشـمل

  تسـتخدم الطاقـة الضوئیـة للقیـام بعملیـة البنـاء الضوئـي، مثـل البكتیریـا الخضـراء المزرقـة:بكتیریـا ذاتیـة التغذیـة الضوئیـة.1 

تجـة مـن أكسـدة وتحلیـل عناصـر ومركبـات غیـر عضویـة مثـل الأمونیـا تسـتخدم الطاقـة الكیمیائیـة النا:بكتیریــا ذاتیــة التغذیــة الكیمیائیــة .2

  . لتثبیـت ثانـي أكسـید الكربـون وصنـع الغـذاء، كمـا فـي بكتیریـا النیتروزومونـاس

ــوم هــذه البكتیریــا بتحلیــل المركبــات العضویــة كالكربوهیــدر :بكتیریــا غیــر ذاتیــة التغذیــة .ب ات والدهــون؛ لتحصــل علــى الغــذاء والطاقــة تق

  .اللازمــة لهــا مثــل البكتیریــا المتطفلــة والرمیــة

  )علامة 15( :السابعالسؤال 

 )علامات 5(  :أكتب أسماء الأجزاء المؤشرة على الرسم.یوضح الشكل المجاور حلقة كالفن . أ

  انزیم روبیسكو: 1

  CO2مرحلة تثبیت : 2

3 :6ATP 

  حمض غلیسرین ثائي الفوسفات:4

5 :6NADH 

  مرحلة الاختزال: 6

   الغلوكوز و المركبات العضویة الاخرى: 7

  ریبولوز ثنائي الفوسفات: 8

  
  

  

  



 
 

  )علامات 5.(وضح بالشرح تركیب العظم الكثیف

،الـــذي یتكـــون مـــن  تســـمى جهـــاز هافـــرسعظـــم صلـــب وقـــوي، یعطـــي الجســـم القـــوة والحمایـــة، والوحـــدة البنائیـــة فیـــه  كثیــــفالعظــــم ال

تتصــل الخلایــا العظمیــة بعضهــا ببعــض بزوائـــد بروتوبلازمیـــة ، . فـي المـادة بیــن الخلویــة یتواجـد كل منهـا داخـل ثغـرة خلایـا عظمیـة

ــد مــن خــلال شــقوق أو قنــوات صغیــرة فــي المــادة العظمیــة تســمى ا ،حیــث تكــون الخلایــا مرتبـــة فـــي صفـــوف أســـطوانیة  لقنیــاتوتمت

ـــوف 4-5( ــــاً وأوعیـــة دمویـــة تـــزود الخلایـــا ) صفـ ـــوي أعصاب ــاة تســــمى قنــــاة هافــــرس، تحتـ مشــــتركة المركــــز، ویوجــــد فــــي مركزهــــا قنــ

  .ـة تسـمى قنـوات فولكمـان ترتبـط فیمـا بینهـا، وترتبـط مـع قنـوات هافـرسهنالـك أیضـاً قنـوات عرضی. العظمیـة بالأكسـجین والغـذاء

  

شحمة أذنه حرة من فتاة فصیلة دمها غیر معروفة و شحمة أذنها ملتحمـة، فأنجبـا طفـلا  Aتزوج شاب فصیلة دمه . ج

الزوجـة و لـم تـنجح مـن و شحمة أذنه ملتحمة، فإذا علمت أن عملیة نقل الدم لـم تـنجح مـن الـزوج إلـى  Oفصیلة دمه 

ــى الــزوج لشــحمة الأذن  eلشــحمة الأذن الحــرة، و الرمــز   Eاســتخدم الرمــز: ( أجــب عــن كــل ممــا یــأتي. الزوجــة إل

  )علامات 5.()الملتحمة

  

 Bفصیلة دم  ما الطراز الشكلي للفتاة لصفة فصیلة الدم؟. 1

: و الطراز الجیني للفتاة  IAiEe:لجیني للشابالطراز ا ما الطرز الجینیة لكل من الشاب و الفتاة للصفتین معا؟. 2

IBiee   

  iiee.ما الطراز الجیني للطفل. 3

 1/16 و بشحمة أذن حرة؟ ABما احتمال إنجاب بنت فصیلة دمها . 4

  

  

  مع التمنيات بالتوفيق و النجاح             

  

  انتهت الأسئلة         
  

  

  :یلي إجابات السؤال الأول في المكان المخصص لها فیما
  

رقم 

  السؤال
1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  

رمز 

  الإجابة
  ج  ج  أ  د  أ  ج  ب  ب  ب  أ  د  د  ج  د  ج
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 ينـطـفلس ةــلدو                      
 يـــــــــلـيم العالــــــــــربية والتعـــــــــوزارة الت     
 شرق خان يونس /بية والتعليمـمديرية التر    

 الحياتية المبحث : العلوم       

  بسم الله الرحمن الرحيم                                 
 الامتحان التجريبي 

 م 2021/2022 الدراسي للعام
  الثانوي للصف الثاني                  
 مي ـــــــــلفرع العلا                 

           

 

 الإجابة النموذجية

                    ساعتان ونصف الامتحان : مدة     
 م10/04/2022التاريخ : 

 ( علامة100مات : )مجموع العلا        

 .ا  عنها جميعأن يجيب  المشترك، وعلى  أسئلة ثلاثة: يتكون هذا القسم من  القسم الأول

 ؟  غم كربوهيدرات 9نحصل عليها من  التيالآتية تعادل كمية الطاقة  أي -1
 كلوستريديوم -د السل -ج      ليبيداتغم 5 -د            بروتينغم 6 -ج                 ليبيداتغم 4 -ب                 غم بروتين7  - أ

 ؟  الناتجة في سلسلة نقل الإلكترون لحلقة كربس ATPفكم عدد جزيئات  الهوائيفي التنفس  NADH 20إذا نتج  -2
  68 -د            12 -ج  6 -ب  44 -أ

 ؟  أجزاء المايتوكندريا تحدث الفسفرة التأكسدية أيفي  -3
 الأعراف -د الخارجي الغشاء  -ج  الغشائيالحيز بين  -ب الحشوة -أ

 ؟ ، فما النيوكليوتيدات الموجودة على شريط الكودون المضاد  DNAمن  ATC  CTG /5 3/إذا كان التسلسل  -4
 AGU GAC/5 3/ -د UAG GAC/3 5/ -ج CUA GUC/3 5/ -ب   AUC CUG /5 3/ -أ

 ؟ BBtt × bbTT الجينيللأفراد الناتجة من تزاوج فردين طرازهما  تجريبيما الناتج عند إجراء تلقيح  -5
 9:3:3:1 -د      1:3:3:1 -ج 1:1:1:1 -ب       1:3:3:9 -أ

 ؟ ، فكم عدد الأفراد سوداء اللون الناتجة رزي رد ف 12اللون نتج  رزي عند حدوث تلقيح بين ديك ودجاجة كلاهما  -6
  6 -د                    12  -ج                           4  -ب                              3 -أ

 ؟  B، ما احتمال أن يكون المولود الرابع أنثى فصيلة دمها  Oو Bو ABأنجب أبوان ثلاثة أطفال فصائل دمهم  -7
   1/16 -د     1/8 -ج   1/4 -ب  1/2 -أ

 ؟  المشابه له الجيني، ما الطراز  AAbbcc الجينيلديك الطراز  -8
   AaBbCc -د             AaBBcc -ج            AABBcc -ب            aaBBcc -أ

 ؟  ات للصفات، ما احتمال إنتاج أفراد غير متماثلة الجين EehhGG والثاني EeHhggعند تلقيح نباتين الأول  -9
      1/16 -د                  1/8 -ج                            1/4 -ب                           1/2 -أ

 ؟  (PKUسبب مرض )ي الذى ما الرقم الكروموسومى -10
  18 -د                   12 -ج                             16 -ب                            14 -أ

  
 ( 2يتبع صفحة )                                           1  لاحظ الصفحة التالية                                     

 (علامة 30):  السؤال الأول

  -: ان المخصص في دفتر الإجابة( فى المك ×اختر الاجابة الصحيحة ، ثم ضع اشارة )  



  
 

                                                            
 ؟ماذا تسمى طفرة تبادل أجزاء بين كروموسومين غير متناظرين  -11

 كلوستريديوم -د السل -ج    انتقال -د                   انقلاب -ج                              تكرار -ب                            فقد - أ
 ؟  تحتوى على نسخة واحدة من الكروموسومات الجنسية التيما المتلازمة  -12

 زإدوارد -د                  داون  -ج   كلينفلتر -ب    تيرنر -أ
 ؟  بم ترتبط عظمتا عديم الاسم من الخلف -13

 بالحرقفة -د بتجويف الحق -ج   بالفقرات الملتحمة -ب العاني بالارتفاق  -أ
 ؟ بين أبونات بلازما الدم وبروتيناتها مشتركةالوظائف الآتية  أي -41
 تخثر الدم -د  م درجة الحموضةتنظي -ج    الدفاع ضد مسببات الأمراض -ب  تنظيم نفاذية الأغشية الخلوية -أ

 ؟  ما الجسم المضاد الرئيس في الدورة الدموية الذى ينفذ عبر المشيمة للجنين -15
   IgM -د               IgE -ج        IgA -ب       IGg -أ

 ( علامة 02) السؤال الثاني :
 علامات(  7)        أجب عما يأتي :،  لات الضوئيةفي التفاع اللاحلقى والحلقى الإلكترونيللمسار أ( من خلال دراستك 

 ؟  ضوئيالموجودة في مركز التفاعل لكل نظام  aدور جزيئات كلوروفيل ما .1
  طةـــــــــــإلكترونات منشإطلاق  وبالتاليالطاقة الضوئية بواسطة الأصباغ  امتصاصمانح بشكل قوى للإلكترونات بعد  الإجابة /

  نات الأولى .نحو مستقبل الإلكترو 
 التفاعلات ؟ في هذه ATPكيف يتكون مركب الطاقة . 2

 الناتجة من تحلل الماء من غشاء الثايلاكويد إلى تجويف الثايلاكويد . +H* يتم ضخ  الإجابة /
 في تجويف الثايلاكويد )موجباً بالنسبة لخارجه( . عالي +H* يصبح تركيز 

 . ATPستروما عبر إنزيم بناء من تجويف الثايلاكويد إلى ال +H* تندفع 
  ة :ـــــــــــــــــــــب المعادلـــــــــــــــــحس ATPلتكوين  ADPالطاقة الناتجة من الإلكترونات في ربط مجموعة الفوسفات مع  استخداميتم * 

 
 الإجابة / . الضوئيأرسم العلاقة بين التغير في درجة الحرارة ومعدل البناء . 3

 
  . الثاني الضوئياللاحلقى تكون عند النظام  الإلكترونيبداية المسار  فسر / *. 4

 الأول فيمتص الضوء عند  الضوئي، بينما النظام  680nmيمتص الضوء بطول موجى  الثاني الضوئيلأن النظام  الإجابة /
 يتم من خلاله تحلل الماء . الثاني الضوئي، والنظام  700nmطول موجى 

 (3يتبع صفحة )                                           2لية                                       حظ الصفحة التالا



  
 

 
 الحلقى . الإلكترونيفي المسار  NADPH* لا ينتج  

  NADPHن ــــــــــــمحلقة كالفن لكمية  استهلاكفقط لسد العجز الناتج من  ATPالحلقى ينتج  الإلكترونيلأن المسار  الإجابة /
 . ATPأكثر من كمية 

 طويل الجناح مع أنثى صفراء اللون قصيرة الجناح فكانت الأفراد الآتية برتقاليحصل تزاوج بين ذكر طيور الزينة لونه ( ب
 ( ذكور صفراء اللون طويلة الجناح 5( ذكور برتقالية اللون قصيرة الجناح : )5)            
 ( إناث صفراء اللون طويلة الجناح 5للون قصيرة الجناح   : )( إناث حمراء ا5)            
  علامات( 6)          . ما نوع الوراثة المستخدمة ؟2 بوين وغاميتاتهما .       . أكتب الطرز الجينية للأ1 والمطلوب /

 ( .WttYZالأنثى ) ×( TtYZRZ. الذكر )1 الإجابة /
 ( .tYZ  /Wtالغاميتات للأنثى ) × (TRZ  /tRZ  /TYZ  /tYZالغاميتات للذكر )

  ةــــــــــــمرتبط والأصفر والأحمر( + للبرتقالي. نوع الوراثة / سيادة تامة )بالنسبة للطويل والقصير( + سيادة غير تامة )بالنسبة 2
 بالجنس )بالنسبة للطيور "الذكور والإناث"( .

 علامات( 7)                                                  :  يأتي، أجب عما  الهيكليمن خلال دراستك للجهاز ج( 
  الإجابة / في جسم الإنسان . الطرفي الهيكلييجمع عظام الجهاز  تصنيفي. صمم مخطط 1

 
 . ماذا يحدث لو كانت جميع عظام الإنسان عظام كثيفة ، ولا يوجد فيه عظام إسفنجية ؟2

 ة ــــــــــــــــــــــــخلايا الدم الحمراء والبيضاء والصفائح الدموية ، فتصبح الحركة صعبلمزيد من لن يكون هناك مكان لإنتاج ا الإجابة /
 للغاية لزيادة كتلة العظم .

 . كيف يتلاءم التركيب مع الوظيفة في مفصل الكتف ؟ 3
 الأطراف . يمتاز بأنه واسع للحركة لتحريك زلليمفصل الكتف حر الحركة يحتوى على سائل  الإجابة /

 . فسر / * وجود فتحة في قاعدة الجمجمة .4
 . الشوكيللحبل  امتدادحتى يمر من خلاله النخاع المستطيل الذى هو  الإجابة /
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  في نخاع العظم الأصفر .* تخزن الدهون 

 حتى تشكل مصدر للطاقة في الجسم . الإجابة /
 ( علامة 02) السؤال الثالث:

                              علامات(  7)             : ، أجب عما يأتي  30NADH( الهوائي) الخلوي إذا نتج من المراحل المختلفة في التنفس  (أ
 دخلت عملية التنفس ؟  التيكم عدد جزيئات الغلوكوز .1

 ( غلوكوز .3) الإجابة /
 الناتجة من حلقة كربس ؟  FADH2كم عدد جزيئات  .2

 . FADH2( 6) الإجابة /
  الناتجة من مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق الإنزيم )أ( ؟  CO2كم عدد جزيئات .3

 . CO2( 6) الإجابة /
  ة ؟ المستهلكة في هذه العملي O2كم عدد جزيئات .4

 . O2( 18) الإجابة /
 ة ـــــــــالنواتج بالأعداد الصحيححدد ف،  O2إذا كانت جزيئات الغلوكوز المتحللة في خلايا عضلات قدم لاعب بدون توفر . 5

  تحدث للحصول على الطاقة ؟ التيهذه العملية من 
 ( حمض اللبن .6+ ) NAD+ ( +6 )ATP( 6) الإجابة /

 في جسمه .( CN-لأشخاص في ظروف غامضة حيث عثر على آثار لمادة السيانيد السامة )توفى أحد ا* . فسر / 6
 وبالتالي، فتتوقف عملية نقل الإلكترون  الارتباطمن  O2مع السايتوكروم مما تمنع  بالارتباطلأن مادة السيانيد تقوم  الإجابة /

 فتحدث الوفاة . ATPتتوقف عملية إنتاج 
 أكثر فعالية من التخمر . اللاهوائي لوي الخ* تعد عملية التنفس  

 ن ـــــــــــــــــــــتتم م اللاهوائيأكبر منها في التخمر ، حيث أن عملية التنفس  اللاهوائيلأن كمية الطاقة الناتجة من التنفس  الإجابة /
 مر فيتم ــــــــــــــزيئات ، أما في التخخلال تكسير الروابط الكيميائية في جزئ الغلوكوز والحصول على الطاقة المخزنة في هذه الج

 إنتاج حمض اللبن أو الإيثانول وكلاهما بهما روابط كيميائية لم تحرر الطاقة منها .
 من فتاة شعرها عادى والدها  M التدريجي العضليعسر النمو مرض سليم من  Aتزوج شاب أصلع يحمل مولد الضد   (أ

 يــــــطبيعر شعره ـــــــ، فأنجبا طفل ذك التدريجي العضليمن مرض عسر النمو  سليمة Aنقى( تحمل الجسم المضاد أصلع )
 علامات(  6)                                    والمطلوب / التدريجي العضليمصاب بمرض عسر النمو  Oفصيلة دمه  

 .    الشاب / الفتاة. أكتب الطرز الجينية لكل من 1
 ( .b+b mXMi XBIالفتاة ) ×( b+YbMi XAIالشاب ) الإجابة /

 . ما نوع الوراثة المستخدمة ؟ 2 
 ( + متأثرة بالجنس )الصلع( .العضليأليلات متعددة )لفصائل الدم( + مرتبطة بالجنس )لمرض عسر النمو  الإجابة /
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 ؟  التدريجي العضليمصاب بمرض عسر النمو  Oفصيلة دمه  طبيعيما احتمال إنجاب ذكر شعره  .3

 ( .1/64) الإجابة /
 علامات(  7)                                                  :  يأتي، أجب عما  الدورانيمن خلال دراستك للجهاز ج(  

 ماهر بحاجز مثقوب بين الأذينين ، أوضح الضرر الذى ستلحقه هذه الحالة بالطفل ماهر . . ولد الطفل1
 الدم المؤكسج مع الدم غير المؤكسج مما اختلاطللطفل مع شحوب مزرق في لون البشرة بسبب  الحركييقل النشاط  الإجابة /

 . O2ات في عضلة القلب بسبب نقص والشعور بالإرهاق والتعب والإعياء وبالذ الحركييؤدى إلى ضعف النشاط 
 ( ؟ ECGللقلب ) الكهربي. ما المقصود بجهاز التخطيط 2

 ل هذهـــــــتحوي، وتعمل على  وانبساطهاعضلة القلب  انقباضالناتج من  الكهربيجهاز يستخدم في قياس فرق الجهد  الإجابة /
 في عضلة القلب . والاختلالاتراض الفروق لتخطيط يتم رسمه على ورق خاص يمكن من خلاله تشخيص الأم

 . سطحيالجروح عند التعرض لجرح  والتئام. تتبع بخطوات متسلسلة عملية تخثر الدم 3
 بفعل الجرح ، حيث تقوم الصفائح  الدموي للوعاء  الداخلي الطلائي* تبدأ عملية تخثر الدم عندما يتحطم الغشاء  الإجابة /
 ين في النسيج المتهتك وتتجمع بشكل كثيف مما يؤدى إلى تكوين سدادة سريعة تحد منعلى خيوط الكولاج بالالتصاقالدموية 
 النزيف . استمرار

 * يتم إفراز بروتين الثرومبوبلاستين من قبل الأوعية الدموية المتحطمة والأنسجة المحيطة .
  ط(ـــــــــــبروتين البروثرومبين )غير النشيل ( وعوامل التخثر بتحو +Ca* يقوم بروتين الثرومبوبلاستين بوجود أيونات الكالسيوم )

 الثرومبين )النشط( . بروتينإلى 
 * يحول بروتين الثرومبين بروتين الفيبرينوجين )الذائب في الدم( إلى مادة الفيبرين )لا تذوب في الماء( .

  عدـــــــــــالنزيف ، وبيتوقف  وبالتاليالدموية مكونةً الخثرة * يتكون الفيبرين على هيئة شبكة من ألياف تحجز خلايا الدم الحمراء 
 الجرح وشفائه . التئامبواسطة إنزيمات خاصة ، ويصاحب عملية إزالة الخثرة الدموية عملية ذلك تذاب الخثرة الدموية 

  ومم تتكون ؟كم تشكل بلازما الدم من المكونات ،  .4
 ة .( مواد ذائب%10( ماء و)%90( وتتكون من )%55) لإجابة /ا

 * تحقن محاليل المواد الغذائية والعلاجية في أوردة المريض .فسر /  .5
 بةـــحية وقريـــــــــسطالأوردة ينقل ويعود للقلب ليتم ضخه مرةً أخرى وتوزيعه للجسم ، وكذلك كون الأوردة  الدم فيلأن  الإجابة /

 الجلد فيسهل الحقن بها .ـن م 
 على العكس من خلايا الدم البيضاء . DNAة بصمة * لا تصلح خلايا الدم الحمراء لتقني

 . DNAتحتوى على  التيخلايا الدم الحمراء الناضجة للنواة  لافتقار الإجابة /
 

 
 ( علامة 15) : الرابعالسؤال 
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 فقط . سؤالين، وعلى المشترك أن يجيب عن  أربعة أسئلة: يتكون هذا القسم من  الثانيالقسم 



  
 

 
 سيتم استخدامها في بناء البروتين الفاعل التي 5ACT GTA  TGG   TTT TAC/3/ :إذا كانت السلسلة الآتية أ( 

 علامات( 5)                                                                                 :  يأتيللخلية ، أجب عما 
   المتممة . DNAالنيوكليوتيدات على سلسلة أكتب تسلسل  .1

 TGA     CAT    ACC    AAA    ATG/5 3/   الإجابة /
 . mRNAالنيوكليوتيدات على سلسلة أكتب تسلسل  .2

 UGA     CAU    AAA     AUG/5 3/    / الإجابة
 . tRNAالنيوكليوتيدات على سلسلة ل أكتب تسلس .3

 5ACU    GUA     UGG     UUU    UAC/3/     الإجابة /
  ؟  إنترون الثالث كم عدد الحموض الأمينية في سلسلة عديد الببتيد الناتجة ، إذا كان الكودون  .4

 ( حموض أمينية .3) الإجابة /
  في الرايبوسوم ؟ Eالمحفز / الموقع ما أهمية كل من :  .5

 بعملية النسخ . RNAالملتفتين ويبدأ إنزيم بلمرة  DNA سلسلتيالمحفز : فتح  لإجابة /ا
 بعد تفريغ حمولته من الحموض الأمينية . tRNAفي الرايبوسوم : خروج  Eالموقع 

 علامات(  5)                                         : يأتيللتطبيقات في علم الوراثة ، أجب عما  من خلال دراستكب( 
 معاد التركيب . DNAعلى تقنية  بالاعتماد. تتبع الخطوات الرئيسية لإنتاج هرمون الأنسولين 1

 البشرى )الجين المسؤول عن إنتاج هرمون الأنسولين( وبلازميد البكتيريا بواسطة إنزيم القطع. DNA* قص كل من  الإجابة /
 . البكتيري * ربط الجين البشرى مع البلازميد 

 خال البلازميد إلى البكتيريا .* إد
 مناسب ، وتبدأ بإنتاج هرمون الأنسولين البشرى . غذائي* تتكاثر البكتيريا المعدلة وراثياً في وسط 

 وتنقية الأنسولين ليكون في متناول مرضى السكرى . استخلاصيتم * 
 ؟ DNAصبغة بروميد الإيثيديوم / بصمة . ما أهمية كل من : 2

 ية لنتمكن من ــــــــــــــــــوتتألق عند تعرضها لطاقة الأشعة فوق البنفسج DNAبروميد الإيثيديوم : ترتبط مع قطع صبغة  الإجابة /
 مفصولة . DNAمشاهدة قطع 

 ائق وحوادث ة ضحايا الكوارث كالحر ــــــــــــــــــد هويـــــــ)المشتبه به( / إثبات الأبوة ونفيها / تحدي الجاني: تحديد هوية  DNAبصمة 
 الطيران والحروب .

 معاد التركيب كناقل . DNAفسر / اختيار البلازميد في تقنية . 3
  البكتيري وسهولة الحصول عليه والتعامل معه وتضاعفه المستقل عن الكروموسوم  الوراثيلحجمه المناسب وتنوعه  الإجابة /

 على مواقع مختلفة لإنزيمات القطع . احتوائهبالإضافة إلى 
 للطفل في الشكل المجاور ؟ البيولوجيالرجلين هو الأب  أي. 4

 للطفل . البيولوجيالرجل الأول هو الأب  الإجابة /
  (7يتبع صفحة )                                            6لاحظ الصفحة التالية                                       



  
 

 
 علامات( 5)                                                   :  يأتيى ، أجب عما ج( من خلال دراستك للجهاز الليمف

 خان يونس للدغة أفعى فلسطينية ، حيث تم نقلهشرق . تعرض خالد أثناء عمله في أرضه الكائنة في القرارة بمحافظة 1
 ؟ ولماذا ؟ إلى مستشفى ناصر على إثرها : برأيك أيهما أفضل إعطاء خالد لقاح أو مصل  

 يفضل إعطاء خالد مصل لأن المصل عبارة عن جسم مضاد جاهز تكسبه مناعة سريعة ومؤقتة ، أما اللقاح فيحتاج الإجابة /
 لفترة حتى يكون الجسم جسم مضاد .

 طحاله ؟  استئصالما المشاكل الصحية المتوقعة للشخص الذى تم  .2
 ( 5-4دم )من  3ملم1زيادة في عدد خلايا الدم الحمراء في  وبالتاليلكة نقص في تحطيم خلايا الدم الحمراء الها الإجابة /

 عمله . فيزدادمرات 
  ؟( NKالعقد الليمفية / الخلايا القاتلة الطبيعية )ما أهمية كل من :  .3

 ى خلايا ــــــــعل واحتوائهاومسببات المرض  %99العقد الليمفية : تصفية الليمف من الأنتيجينات )مولد الضد( بنسبة  الإجابة /
 . Bو خلايا  Tأكولة وخلايا 

 ( : تهاجم الخلايا المصابة بالفيروسات والخلايا السرطانية .NKالخلايا القاتلة الطبيعية )
 العدوى الفيروسية . انتشارفسر / * يقلل الإنترفيرون من  .4

 الكبيرة وتنتقل مع الدم بحيث  والخلايا الأكولة HTوخلايا لأن الإنترفيرون بروتين تفرزه الخلايا المصابة بالفيروس  الإجابة /
 للخلايا السليمة المجاورة وتحفزها على إنتاج مواد تمنع تكاثر الفيروس . الخلوي ترتبط على المستقبلات الموجودة في الغشاء 

 حول الأنسجة المصابة . واحمرارحدوث تورم  الالتهابية الاستجابةتؤدى *
 ي ــــــــــــــــــالمحطمة مواد كيميائية مثل الهستامين الذى يزيد من نفاذية الأوعية الدموية للسوائل الموجودة فلإفراز الخلايا  الإجابة /

 بلازما الدم للأنسجة مما يسبب التورم .
  (علامة 15) : الخامس السؤال

 لجينية الجديدة بين الجين على الكروموسوم نفسه ، فإذا علمت أن نسبة تكرار التراكيب ا DوCو Bو Aتقع الجينات   (أ
AوB (12% وبين الجين )AوC (17% وأن نسبة )بين الجين  الارتباطCوD (75% وبين الجين )BوD (80% ) 

 علاماتD .                                    (5 )وCوBوA* أرسم خريطة الجينات محددا  عليها المواقع  والمطلوب /
 ــــــــــــDـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــAـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــBـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــCـــــــــــــــــــــــــــــــ       الإجابة /

 الجينات ؟ بارتباط*ما المقصود  
                                                                  جزء من كروموسوم واحد . اعتبارهاصفات تقع جيناتها على الكروموسوم نفسه ، ويتم توريثها كوحدة واحدة على  ابة /الإج

 علامات(  5)                      : يأتيأجب عما  : في النبات الضوئيالبناء عملية حلقة كالفن مرحلة من مراحل ب( 
 الذى تبدأ به حلقة كالفن ؟  العضوي . ما المركب 1

 ( .RUBPالفوسفات ) ثنائيرايبلوز  الإجابة /
 الناتجة ؟  H2O، فما عدد جزيئات  90. إذا كان عدد ذرات الكربون المستخدمة في مرحلة إعادة التصنيع 2

 . H2O( 18) الإجابة /
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 أين تحدث حلقة كالفن ؟ فسر إجابتك .. 3

 ها ــــــــــــتحدث في الستروما في البلاستيدة الخضراء ، حيث توجد الإنزيمات اللازمة لذلك دون الحاجة للضوء ، ويتم في الإجابة /
 . NADPHو ATPالطاقة المخزنة في نواتج التفاعلات الضوئية  استخدام

 . الضوئيفسر / الزيادة في كتلة النبات في عملية البناء .4
 . الضوئيالذى يتحول إلى سكر الغلوكوز في عملية البناء  CO2بسبب الزيادة في  الإجابة /

 علامات(  5)                                                               : يأتيج( لديك الشكل المجاور ، أجب عما 
 ( من الشكل المجاور ؟ 1. ما شكل الجزء المشار إليه بالرقم )1

 عظام مسننة . الإجابة /
 ( من الشكل المجاور ؟2. ما أهمية الجزء المشار إليه بالرقم )2

  تعمل كدعامة تسهم في تكوين مفصل الكتف من خلال الإجابة /
   من الأمام بعظمة القص ومن الخلف بلوح الكتف . اتصالها

 ( من الشكل المجاور 3. فسر / يمتاز الجزء المشار إليه بالرقم )3
 بالمرونة العالية أثناء الحركة .

 تعطيها المرونة أثناء الحركة . التيتفصلها الأقراص الغضروفية  التيبسبب وجود الأربطة العديدة  الإجابة /
  مباشرا  من الشكل المجاور ؟  اتصالا( 4ار إليه بالرقم )ـــــــــــــــــــــزوج من الضلوع يتصل بالجزء المشكم .4

 ( أزواج من الضلوع الحقيقية .7) الإجابة /
  علامة( 15) السؤال السادس :

 علامات(  5)        لأفراد : ، ظهرت النتائج الآتية ل الجينيعند إجراء تزاوج بين ديك ودجاجة كلاهما مجهول الطراز  (أ
 بدون عرف  رزي ( 17: )       بعرف  رزي ( 44( سوداء بعرف : )23)              
 ( بيضاء بدون عرف 8( سوداء بدون عرف : )7( بيضاء بعرف : )22)                 

     . أكتب الطرز الجينية والشكلية للأبوين .1 والمطلوب /
 ( .TtWCBC) رزي دجاجة بعرف  ×( TtWCBC) ي رز ديك بعرف  الإجابة /

 . ما نوع الوراثة المستخدمة ؟2 
 وأبيض( . ورزي سيادة تامة )بعرف وبدون عرف( + سيادة مشتركة )أسود  الإجابة / 
 إنتاج أفراد سوداء بعرف ؟  احتمال. ما 3  

 ( .3/16) الإجابة /
   NADH من جزيئات 8حلقة كربس و فيمباشر  ATP من اتجزيئ 8( الهوائي) الخلوي نتج خلال عملية التنفس ب( إذا 

 علامات( 5)                                                  مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق الإنزيم )أ( .في  
 المتأكسدة في مرحلة التحلل الغلايكولى ؟  G3P. كم عدد جزيئات 1 والمطلوب /

 . G3P( 8) الإجابة /
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 . كم عدد ذرات الكربون في مركب الأستيل مرافق الإنزيم )أ( ؟ 2

 ( ذرة كربون .2) الإجابة /
 حلقة كربس ؟  فيغير المباشرة  ATPكم عدد جزيئات . 3
 غير مباشر . ATP( 88) لإجابة /ا

 في مرحلة تحول البيروفيت إلى أستيل مرافق الإنزيم )أ( لنفس عدد جزيئات الغلوكوز ؟ المباشرة  ATPكم عدد جزيئات .4
 مباشر . ATP)صفر(  الإجابة /

  مركب الأوكسالوأستيت / سلسلة نقل الإلكترون ؟ما أهمية كل من :  .5
 تحرير الطاقة من وبالتاليحلقة كربس  واستمراريت : إعادة ربط مركب أستيل مرافق الإنزيم )أ( مركب الأوكسالوأست الإجابة /

 الروابط الكيميائية .
 . FADH2و NADHحاملات الطاقة  جزيئات من الخلوي في التنفس  ATPسلسلة نقل الإلكترون : إنتاج أغلب جزيئات 

 علامات(  5)                                           :  يأتي للقلب ، أجب عما تخطيطيج( يمثل الشكل المجاور رسم 
 ( من الشكل المجاور ؟ 7( و)1إلى ماذا تشير الأرقام ). 1

 ( وريد أجوف علوى .7)          ( شريان أبهر .   1) الإجابة /
 (4( أسمك من الحجرة رقم )3فسر / سمك جدار الحجرة رقم ). 2

 من الشكل المجاور .
 يدفع الدم خلال الشريان انقباضهلأن البطين الأيسر عند  جابة /الإ

 الأبهر لجميع أجزاء الجسم لمسافة طويلة )الدورة الدموية الكبرى( ،
 البطين الأيمن فيدفع الدم لمسافة قصيرة )الدورة الدموية الصغرى( . انقباضبينما 

 . أين تقع العقدة الجيب أذينية في الشكل المجاور ؟ 3
 تعمل كمنظم للنبض . والتيتقع في جدار الأذين الأيمن  ابة /الإج
 من الشكل المجاور ؟ ( 5( و)4) الرقمينماذا يحدث لو غاب الصمام الفاصل بين .4

 إلى O2يحدث خلل في الدورة الدموية وعدم الكفاءة في نقل  وبالتاليلا ينتقل الدم من الأذين الأيمن للبطين الأيمن  الإجابة /
 لجسم المختلفة .أجزاء ا

 يمكن أن تحمل من قبل خلية الدم الحمراء ؟  التي O2.كم عدد جزيئات 5
 O2 (250×4 = )1000( مليون جزئ هيموغلوبين يحتوى على أربع جزيئات 250يوجد في خلية الدم الحمراء ) الإجابة /

 )مليار( . O2مليون جزئ 
 علامة(  15) السؤال السابع :

 علامات(  5)                                        :  يأتي، أجب عما  DNAالآتية على جزئ  لديك الشيفرة الوراثية (أ
 /5GGA CAC     GTT     CTG   TAC/3 

 تحتها خط انترون . التيالثلاثية في الوسط  باعتبار
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 الناضج ؟ mRNA. ما تسلسل الكودونات في جزئ 1 والمطلوب /

 3CCU    GUG    GAC    AUG/5/     الإجابة /
 ؟  mRNAترتبط مع  والتي tRNA. ما الشيفرة الوراثية على جزئ 2

 GGA     CAC     CUG    UAC/3 5/     بة /الإجا
 يتم تشفيرها ؟  التيمينية كم عدد الحموض الأ. 3

 ( حموض أمينية .4) الإجابة /
 . بالرغم من تطابق النيوكليوتيدات في جميع الكائنات الحية إلا أنه عندما أدخل العلماء الجينات الخاصة بتصنيع بروتين 4

 بيتا غلوبين الخاص بالإنسان للبكتيريا لم يتم تصنيع البروتين المطلوب . كيف تفسر ذلك ؟ 
 تحتوى الجينات الخاصة بتصنيع هذا البروتين على إكسونات وإنترونات ، وبما أنه لا تحدث عملية معالجة لسلسلة جابة /الإ

mRNA  س ــــــــــــــلا يتم إنتاج نف وبالتاليفي البكتيريا ، فإن بعض الإنترونات يتم ترجمتها إلى كودونات إيقاف بواسطة البكتيريا 
 هذه العملية .البروتين المراد من 

 علامات(  5)                                         :  يأتيمن خلال دراستك للتطبيقات في علم الوراثة ، أجب عما  (ب
  معاد التركيب ؟ DNAالهجرة الكهربائية / تقانة ما المقصود بكل من :  .1

 على حجمها وذلك بالاعتماد كهربائيفي مجال  خلال مرورها DNAالهجرة الكهربائية : جهاز يستخدم لفصل قطع  الإجابة /
 بهدف دراستها والتعرف عليها .

 كن ــطة سلالات بكتيرية وذلك بإدخال جين لم يـــــــــــــــمعاد التركيب : إحداث تغيير أو تعديل في المادة الوراثية بواس DNAتقانة 
 أو طبية . اقتصاديةات أهمية موجود أبداً على كروموسومات ذلك الكائن لإنتاج مواد جديدة ذ

  الأهمية في مجال الهندسة الوراثية ؟ما الفرق بين إنزيم القطع والنواقل من حيث :  .2
 قوم ـــعن طريق التعرف على تتابع معين من النيوكليوتيدات لت DNAصة في قطع ــــــــــــــإنزيم القطع : إنزيمات متخص الإجابة /

 لقرب منه .بالقطع في هذا التتابع أو با
 تاج الموادـــــــلإنتم قطعه من الجينيوم وتكثيره في الخلية المستقبلة )بكتيريا / نبات / حيوان(  التي DNAالنواقل : يستخدم لنقل 

 المرغوبة مثل )البلازميد / الفيروس( .
 ؟  DNA سلسلتيلقطع  ECoR1ما التتابع الذى يتعرف عليه إنزيم القطع  .3

 . Gو Aبين نيوكليوتيد  DNAجزئ  في GAATTC الإجابة /
 وليس سلسلة واحدة من قبل إنزيمات القطع . DNA سلسلتيفسر / يتم قطع  .4

 اً ـــــــــــــــــــــالبعض ، وإنزيم القطع يقرأ تتابع معين كيقطع عنده كلا السلسلتين مكون البعضهممتممتان  DNA سلسلتيلأن  الإجابة /
 مع جزئ آخر قطعت بنفس إنزيم القطع . DNA جزئ  بارتباطنهايات لزجة تسمح 

 علامات(  5)                                                   : يأتيج( يمثل الشكل المجاور عملية البلعمة ، أجب عما 
 . ما النوعان الرئيسيان المسؤولان عن حدوث هذه العملية ؟ 1

 ا الدم البيضاء المتعادلة .خلايا الدم البيضاء الأكولة + خلاي الإجابة /
 (11يتبع صفحة )                                        10لاحظ الصفحة التالية                                       

   

  

  

  
  

  
  

  

  

  
  

  
 



  
 

 
 ( من الشكل المجاور ؟ 2. ماذا يحدث في الخطوة المشار إليها بالرقم )2

 لتبدأ عملية البلعمة والهضم . الخلوي كولة لداخل غشائها يعلق مسبب المرض ، وتدخله الخلايا الأ الإجابة /
 ( من الشكل المجاور ؟ 5ي الرقم )ـار إليها فـــــــــــــــما الذى يسبب تدمير مسبب المرض في الخطوة المش. 3

 إنزيم الليسوزايم المفرز من الجسم الحال )الليسوسوم( . الإجابة /
 ( من الشكل المجاور ؟ 6رقم ).ما اسم العملية المشار إليها بال4

 . الخلوي عملية الإخراج )الطرد(  الإجابة /
 ؟  للشكل المجاورمن الأنظمة المناعية تنتمى إليها عملية البلعمة  أي .5

  المناعة الفطرية )الطبيعية( أو )الخلقية( . الإجابة /

  الإجابةانتهت 
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 0200 - 0202رفح علوم حياتية نموذج إجابة الامتحان التجريبي 
      علامة(    02 )              السؤال الأول:

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
 ب ج د د ج ب ج ب أ ج أ ج د أ ج

 

      علامة(   0 2 )   :    ثاني         السؤال ال
 (علامات 5) (أ 

1. FADH2     :10 )علامة( 
2. NADH     :30 )علامة( 
3. CO2     علامة( :   صفر( 
4. 8H

+
 + 8e

- + 2O2    4H2O        علامتان() 
 كل وجه مقارنة نصف علامة (علامات 5)  (ب 

 التخسر الكحهلي التخسر المبشي 
 CO2  ،ATPإيثانهل ،  ATPحسض المبن ،  الشهاتج

 الكائشات التي تقهم بو
 العزلات الييكمية في الإندان

 وبعض أنهاع البكتيريا
 الخسيرة

 متلازمة داون  متلازمة كميشفمتر 
 XXY XX  ،XY الظراز الكرومهسهمي الجشدي

 الهريد الذريان 
 باتجاه القمب                بعيدا  عن القمب اتجاه نقل الدم
 يهجد لا يهجد وجهد الرسامات

 

 (علامات 5) (ج 
bb:  الظراز الجيشي لمرجل .1

+
 X

r
Y  )علامة( 

bb:   الظراز الجيشي لمفتاة
+

 X
R
X

r  )علامة( 
 ()علامتان  صفة مرتبظة بالجشس.نزف الدم الرمع صفة متأثرة بالجشس،   .2

3.     

  
                                                      )علامة(   

 

 (علامات 5) (د 
 : الأذين الأيسن(  5( : الذريان الأبير      ،      الجزء )  1الجزء )  .1

 ()علامتان  ( : الهريد الأجهف العمهي  7( : الأذين الأيدر       ،      الجزء )  2الجزء ) 
 )علامة(  .دم فقير بالأكدجين .2
 ()علامتان  ( البظين الأيدر.4( البظين الأيدر، )الجزء 3صسام )أ(، صسام )ب(، )الجزء  .3
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      علامة(   0 2 )   :    ثالث         السؤال ال
 علامات( 5) ( أ

 )علامتان(يثبت بعدىا معدل البشاء الزهئي.  حد معينحتى  CO2يزداد معدل عسمية البشاء الزهئـي بازدياد تركيز  .1
 (علامات 3) .2

 
 
 
 
 
 
 

 علامات( 6) ( ب
 )علامة( Pمهقع  .1
 (ونصف )علامتان TAC   TCT   CAC   GTA   TTG:    القالب DNAسمدمة  .2
 (ونصف )علامتان فالين  أرجشين  مثيهنين  :   أسبرجين  ىدتيدينسمدمة عديد الببتيد  .3

 

 علامات( 3) ج( 
 .ة تكدب الجدم مشاعة سريعة، وتسشع عسل سم الأفعىلأنيا عبارة عن أجدام مزادة جاىز  .1
 .هعة الفهسفات الداخمة في تركيبياشحشة سالبة بدبب مجس DNAلامتلاك قظع  .2
 Aلديو الأجدام السزادة  Oالذخص صاحب فريمة الدم و  Aنتجين الألديو  Aلأن الذخص صاحب فريمة الدم  .3

 .تخثرال تفاعل حدوث مسا يدبب
 

 علامات( 6)د( 
1. AabbCC ،AAbbCc ،AaBBcc ،AABbcc ،aaBbCC ،aaBBCc . )علامة()مظمهب واحد فقط( 

، والحسض الأميشي تايروسين يتحهل بهاسظة إنزيم ىيدروكدميز إلى الحسض الأميشينين لافشيل أالحسض الأميشي  .2
 (تان)علام. السيلانين يدخل في بشاء صبغة تايروسين

 )علامة(. جيشات متعددة .3
 

يتحكم بيا عدة أزواج و  ،صعبة التسييز والترشيفطرزىا الذكمية متعددة، لذلك كسية، لهن الجمد عشد الإندان: صفة  .4
 )علامة( من الجيشات.

، سيمة التسييز والترشيف ، لذلك ىيليا طرازان شكميان فقطنهعية، : فيي صفة أما لهن الأزىار في نبات البازيلاء
 (ة)علام  .ن الجيشاتويتحكم بيا زوج واحد م
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      علامة(    21 )   :    رابع         السؤال ال
 علامات( 6) (أ 

 ترتبط بسهلد ضد معين.، Vيرمز ليا بالرمز  ،تختمف من جدم مزاد لآخر مشظقة في الجدم السزاد .1
ا يؤثر في الترتيب بذكل معكهس مع الكرومهسهم  مس ، ثم تترلدرجة 180وانقلابيا  انفرال قظعة من الكرومهسهم .2

 .الخظي لمجيشات
 .زء العمهي من العظم عديم الاسم في الحزام الحهضيالج .3

 علامتان لكل حالة علامات( 4) (ب 
 

 : الكرومهسهمات الجشدية عشد الذكر زوج عدم انفرالطفرة  .1
 

 
 

 :الكرومهسهمات الجشدية عشد الأنثىزوج  عدم انفرالطفرة  .2
  
 

 
 

 علامات( 5)  (ج 
       )علامة(        جزيئات   8  :         الغمهكهز  . 1
2 .  CO2 :  48    علامة(      جزيء(       
ـــيس   . 3 ـــات ل ـــل الغمهكـــهز بسعـــزل عـــن الأكدـــجين، والسدـــتقبل الشيـــائي ل لكترون ـــتم تحمي ـــهي اللاىـــهائي ي ـــشفس الخم                                                                                                 فـــي الت

SO4                                        الأكدجين ولكن مركبات أخرى مثل الكبريتات )
  (     علامات   3 )                              (، وكسية الظاقة الشاتجة أقل.2-

 

      علامة(    55 )   :    خامس         السؤال ال
 علامتان لكل فقرة علامات( 6) (أ 

  mRNA                                               ، ليــا دور ميــم فــي الترجســة حيــر تذــكل إشــارة لارتبــا                         مــن التحمــل فــي الدــيتهبلازم  mRNA            ثبــات وحسايــة   . 1
  .           بالرايبهسهم

                                                 تخـزين الحديـد الشـاتج مشيـا لإعـادة اسـتخدامو فـي ترـشيع     ، و                                                           يقهم بإعادة تدوير خلايا الدم الحسراء القديسة بعسميـة البمعسـة  . 2
  .               من مدببات السرض                 يقهم بترفية الدم     ، و      جديدة              خلايا دم حسراء 

                                               والكهارث مثل الحرائق وحهادث الظائرات، وفي مجال                     مجال البحر الجشائي                                   التعرف عمى الأشخاص وتحديد ىهيتيم في   . 3
  .            حالات الجرائم    ، و         أو نفييا             إثبات الأبهة

 علامات( 4) (ب 
 )علامة( في حذهة السايتهكشدريا .1
 )نصف علامة( : أستيل مرافق الأنزيم أالرمز )س( .2

 )نصف علامة(FADH2 : الرمز )ص(
 )علامة( رباعي الكربهن  .3
 علامة() جزيء 34 .4

44 + XY 
  

  
 

22  + 0 
  

 

 X +  22 عدم انفرال
  

 

44  +  XO 
 

X  بهيزة
 طبيعية

44 + XX   
  

 

22 + 0 
  

 

 X +  22 عدم انفرال
  

 

44  +  XO 
 

X 
حيهان مشهي   

 طبيعي
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 (علامات 5) (ج 
 )علامة( : أسهد الجدم ضامر الأجشحةالظراز الذكمي لمذكر .1

 )علامة( : رمادية الجدم طبيعية الأجشحةالظراز الذكمي للأنثى
 
 

 )علامة( :الظراز الجيشي لمذكر
 

 )علامة( :الظراز الجيشي للأنثى
 

 علامة() سشتسهرغان  15 .2
 

      علامة(    55 )   :    سادس         السؤال ال
       علامات(   5 )  ( أ  

 (علامة)( الحسض الأميشي مثيهنين 1الرقم ) .1
 (علامة)( الهحدة البشائية الرغيرة 2الرقم ) 
 (علامة)  mRNA( مهقع ارتبا  3الرقم ) 
 (نصف علامة)  5/ (: 4الرقم ) .2
 (نصف علامة)   3/  :(5الرقم ) 
 (علامة) رابظة ىيدروجيشية .3

 

       علامات(   6 )  ( ب  
Tt   X    : الظراز الجيشي لمذكر .1

W
Y    (علامة) 

X:    الظراز الجيشي للأنثى
B
X

B
  Tt   (علامة) 

T X       :الظرز الجيشية لغاميتات الذكر .2
W

  ,  T Y
    

,
    

t X
W

  ,  
  
t Y   (علامتان)                            

 (علامة) بالجشسسيادة غير تامة مرتبظة لهن الفرو:  .3
 (علامة) جيشات قاتمةطهل الذيل: 

 

       علامات(   4 )    ( ج  
 .فقرات العسهد الفقري  .1
 .عظسة القص .2
 .الزلال، الأجدام السزادة، الفيبريشهجين .3
 الجمد، الأغذية السخاطية. .4
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      علامة(    55 )   :    سابع         السؤال ال
       علامات(   4 )  ( أ  

       )علامة(  .                       الظبقات الخارجية لمعظم     عمى  . 1
       )علامة(   .                              الدمهية السهجهدة في قشاة ىافرس        الأوعية        عن طريق   . 2
         )علامتان(   .                              التي ترل الخلايا العظسية ببعزيا                                ستد مشيا الزوائد البروتهبلازمية ت  . 3

 

       علامات(   5 )  ( ب  
                                                            ، ومدــتقبل إلكترونــات أولــي، ويكــهن جزيئــا الكمهروفيــل قــادرين عمــى a                                      نظــام بروتيشــي يحتــهي جــزيئين مــن كمهروفيــل   . 1

         )علامتان(                       إطلاق إلكترونات مشذظة.
         )علامتان(  . 2

 
 
 
 
 
 

 )علامة( .الساء .3
 

 علامات( 6) (ج 
1. TtRR   ،  ttRW    علامتان() 
 علامة(نصف ) tR: (1الظراز الجيشي لمغاميت رقم ) .2

 علامة(نصف )TR: (2الظراز الجيشي لمغاميت رقم )
 )علامة( ttRR: (3الظراز الجيشي لمفرد رقم ) .3

 )علامة( ttRW: (4الظراز الجيشي لمفرد رقم )
 )علامة( صفر .4

  



  
 

 

 دول إجابة السؤال الأولج
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 د ج ب أ الرقم

1  ×   

2 ×    

3    × 

4   ×  

5  ×   

6    × 

7   ×  

8 ×    

9  ×   

10   ×  

11    × 

12 ×    

13  ×   

14   ×  

15 ×    



 

 
 

 


